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Tragiczny finał 
pożaru traw 
w Pionkach. Nie żyje 
50-latek 
strona 3

EWAKUOWANO SZKOŁĘ, W AKCJI WZIĘLI UDZIAŁ SAPERZYZ POLICJI

W czwartek, 12 marca policjanci z Ra-
domia razem z kontrterrorystami 
przeprowadzili działania na jednej 
z posesji niedaleko miasta. Z informa-
cji, które otrzymali od funkcjonariu-
szy zajmujących się przestępczością, 
wynikało, że mieszka tam mężczyzna, 
który może posiadać niebezpieczne 
przedmioty pochodzące z II wojny. 

Znalezisko mogło być niebez-
pieczne, dlatego policja zachowała 

szczególną ostrożność i ewakuowała 
pobliskie domy. Odwołano też zajęcia 
w szkole, która znajduje się zaledwie 
kilkadziesiąt metrów od podejrzanej 
posesji.  

Na miejscu funkcjonariusze wraz 
z pirotechnikami znaleźli między in-
nymi kilkaset sztuk amunicji i poci-
sków. Część zabezpieczonych przed-
miotów będzie musiała zostać zneu-
tralizowana na poligonie. 

Na miejscu akcji policyjnej nie było 
właściciela militariów. Mężczyzna zo-
stał zatrzymany wieczorem w Rado-
miu przez kryminalnych i trafił do po-
licyjnego aresztu. Teraz odpowie 
przed wymiarem sprawiedliwości. 
Grozi nawet do 8 lat więzienia. Policja 
będzie też ustalać, skąd mężczyzna 
miał te przedmioty. Nie wyklucza się, 
że w toku dalszego postępowania lista 
zarzutów może się powiększyć. 

- Warto podkreślić, że niewybuchy 
po II wojnie światowej stanowią realne 
niebezpieczeństwo. Pomimo upływu 
lat, niektóre z materiałów wybucho-
wych mogą wciąż być aktywne i sta-
nowić zagrożenie. Dlatego apelujemy 
o zachowanie ostrożności i przestrze-
ganie podstawowych zasad bezpie-
czeństwa w przypadku znalezienia 
podejrzanych przedmiotów: jeżeli na-
trafiłeś na przedmiot przypominający 
niewybuch, zachowaj bezpieczną od-
ległość i nie próbuj nim manipulować; 
skontaktuj się z Policją i podaj do-
kładną lokalizację miejsca odnalezie-
nia niewybuchu; jeżeli w obrębie zna-
leziska znajdują się inne osoby, ostrzeż 
ich o niebezpieczeństwie; nie oceniaj 
samodzielnie czy znaleziony przed-
miot to niewybuch - przekazuje Ze-
spół Prasowy Komendy Wojewódzkiej 
Policji z siedzibą w Radomiu. ą

Patryk Samborski
Gmina Jastrzębia

Wielki skład amunicji 
pod Radomiem
Mazowieccy policjanci na posesji 
w Kozłowie znaleźli kilkaset sztuk 
amunicji i pocisków, prawdopo-
dobnie z II wojny światowej. Za-
trzymano 22-letniego właściciela 
nielegalnego składowiska. Może 
trafić do więzienia nawet na 8 lat.

Zginął 70-letni 
pieszy potrącony 
przez samochód 
strona 4

Dużo uczniów 
wzięło udział 
w Radomskiej 
Debacie Oksfordzkiej 
strona 8

NASZ REGION 

Jarmark Kaziukowy był w Radomiu. Było 
wiele stoisk i pokaz sokolniczy strona 10

Pociski moździerzowe, czołgowe, a także dużą ilość amunicji znaleziono na terenie posesji w Kozłowie.
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Sztandar otrzymał 
Ośrodek 
Reprezentacyjny Wojsk 
Obrony Terytorialnej 
w Radomiu 
strona 6

Parking przy szpitalu 
w Radomiu zamknięty. 
Rozpoczyna się 
przebudowa ulicy 
Bernardyńskiej 
strona 6

Ponad tysiąc 
uczniów było 
na Targach Szkół
Ponad tysiąc uczniów klas ósmych z Radomia 
i okolic wzięło udział w Regionalnych 
Centrach Kariery, czyli Targach Szkół 
Ponadpodstawowych. strona 2
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a Radomiak Radom zremisował 1:1 w meczu przyjaźni z Legią Warszawa strona 14 
a Inauguracja Decathlon 5. Ligi. Pilica zabrała punkty Energii Kozienice strona 17 
a Ruszyły rozgrywki piłkarskie w okręgu. Sprawdź wyniki oraz tabele strony 16, 17dziś
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Pogoda w regionie

Uwaga: zachmurzenie duże i umiarkowane, w poniedziałek możliwy deszcz

Barometr 
1015 hPa 

Wiatr  
płn.-zach. 11 km/h 

Biomet  
obojętny/niekorzystny

Dzisiaj

Dzień

14°C  2°C  
Noc

Wtorek

Dzień Noc
-1°C 10°C 

Środa

Dzień Noc
-2°C 13°C 

Czwartek

Dzień Noc
0°C 13°C 

Wydarzenie zorganizowała Bi-
blioteka Pedagogiczna w Rado-
miu we współpracy z XIII Li-
ceum Ogólnokształcącym z Od-
działami Dwujęzycznymi imie-
nia Polskich Noblistów. 

Podczas wydarzenia mło-
dzież mogła zapoznać się z ofertą 
edukacyjną ponad dwudziestu 
szkół ponadpodstawowych 
z Radomia. Na stoiskach prezen-
towano profile klas, kierunki 
kształcenia oraz możliwości roz-
wijania zainteresowań i zdoby-
wania praktycznych umiejętno-
ści. Szkoły ogólnokształcące za-
chęcały do wyboru klas o rozsze-
rzonych profilach, przygotowu-
jących do matury i studiów. Z ko-
lei technika i szkoły branżowe 
przedstawiały kierunki zawo-
dowe, które pozwalają zdobyć 
konkretny zawód już na etapie 
szkoły średniej. 

Uczniowie mogli zobaczyć 
materiały promocyjne, przykła-
dowe projekty i prace przygoto-
wane przez starszych kolegów. 
Dużym zainteresowaniem cie-
szyły się prezentacje szkół tech-
nicznych, które pokazywały 
możliwości nauki w zawodach 
związanych między innymi 

z elektroniką, motoryzacją, bu-
downictwem czy gastronomią. 
Swoją specyfikę prezentowały 
także szkoły o bardziej wyspecja-
lizowanym charakterze, takie jak 
szkoła plastyczna czy placówki 
związane z modą i stylizacją. 

Swoją ofertę zaprezentowały: 
III Liceum Ogólnokształcące 
imienia pułkownika Dionizego 
Czachowskiego w Radomiu; V 
Liceum Ogólnokształcące z Od-
działami Dwujęzycznymi imie-
nia Romualda Traugutta; VI Li-
ceum Ogólnokształcące z Od-
działami Dwujęzycznymi imie-
nia Jana Kochanowskiego w Ra-
domiu; VII Liceum Ogólno-

kształcące imienia Krzysztofa 
Kamila Baczyńskiego w Rado-
miu; X Liceum Ogólnokształcące 
z Oddziałami Integracyjnymi 
imienia Stanisława Konarskiego 
w Radomiu; XIII Liceum Ogólno-
kształcące z Oddziałami Dwuję-
zycznymi imienia Polskich No-
blistów w Radomiu; Katolickie 
Liceum Ogólnokształcące imie-
nia świętego Filipa Neri w Rado-
miu; IV Liceum Ogólnokształ-
cące imienia doktora Tytusa 
Chałubińskiego w Radomiu; 
I Społeczne Liceum Ogólno-
kształcące Społecznego Towa-
rzystwa Oświatowego w Rado-
miu; Zespół Szkół Plastycznych 

imienia Józefa Brandta w Rado-
miu; TEB Liceum i Technikum 
w Radomiu; Zespół Szkół Ekono-
micznych w Radomiu; Zespół 
Szkół Centrum Kształcenia Rol-
niczego w Radomiu; Zespół 
Szkół Spożywczych i Hotelar-
skich w Radomiu; Zespół Szkół 
Skórzano-Odzieżowych, Styliza-
cji i Usług w Radomiu; Zespół 
Szkół Elektronicznych im. Boha-
terów Westerplatte w Radomiu; 
Zespół Szkół Samochodowych 
w Radomiu; Zespół Szkół Bu-
dowlanych w Radomiu; Zespół 
Szkół Zawodowych imienia ma-
jora Henryka Dobrzańskiego 
„Hubala” w Radomiu; Profesja – 
Szkoły i Ośrodek Kształcenia Za-
wodowego w Radomiu; Cen-
trum Edukacji i Pracy Młodzieży 
w Radomiu. 

Ósmoklasiści mieli też okazję 
porozmawiać z nauczycielami 
i uczniami, którzy opowiadali 
o codziennym życiu w szkołach, 
atmosferze nauki oraz możliwo-
ściach rozwijania pasji poza lek-
cjami. Takie rozmowy pozwa-
lały spojrzeć na ofertę placówek 
z bardziej praktycznej strony 
i dowiedzieć się, jak naprawdę 
wygląda nauka w danej szkole. 

Targi były okazją do zdobycia 
informacji, zadawania pytań 
oraz porównania różnych ofert 
edukacyjnych w jednym miej-
scu. Dla wielu uczniów była to 
pierwsza możliwość, by w krót-
kim czasie poznać tak szeroki 
wybór szkół działających w Ra-
domiu i zastanowić się nad wy-
borem dalszej drogi kształcenia. 
ą

Ponad tysiąc uczniów było 
na Targach Szkół w Radomiu
Patryk Samborski
Radom

Ponad tysiąc uczniów klas 
ósmych z Radomia i okolic 
wzięło udział w Regional-
nych Centrach Kariery, czyli 
Targach Szkół Ponadpodsta-
wowych, które odbyły się 
w środę, 11 marca.

Regionalne Centra Kariery zorganizowała Biblioteka 
Pedagogiczna w Radomiu we współpracy z XIII Liceum.
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Pani nie chce mieć 
dzieci? I pani. I pani. 
A ta pani nie może. 
A ta pani by chciała, 

ale nie ma z kim. A ten pan by 
chciał, ale też nie ma z kim. A ta 
pani daje w szyję  - jak głosił kie-
dyś pewien polityk. Który 
zresztą sam nie ma dzieci. 
I który może się do końca nie 
pomylił, bo kobieta, która z po-
wodu alkoholizmu nie ma 
dzieci - też pewnie się znajdzie. 
Podobnie jak mężczyzna. 
W Polsce rodzi się tak mało 
dzieci, że jako naród zaczy-
namy zanikać. Jeśli szukać po-
wodów tej niskiej dzietności, to 
najbardziej winni są politycy. 
Bo mimo alarmujących pro-
gnoz od lat podejmują w tej 
kwestii decyzje imitujące re-
alne rozwiązania. Kobiety - bo 
to one ponoszą koszty macie-
rzyństwa - nie podejmują decy-
zji o posiadaniu dzieci z wielu 
powodów. Dzwonki alarmowe 
dzwoniły już 20 lat temu. 11 lat 
temu rząd Zjednoczonej Pra-
wicy wprowadzał 500+, które 
miało coś zmienić w kwestii 
dzietności. Nie zmieniło, spa-
dała ona dalej. Potem był zakaz 
aborcji, który od macierzyń-
stwa odstraszył kobiety ze stale 
rosnącej grupy ryzyka, bo wy-

zwania cywilizacyjne nie uła-
twiają dziś posiadania zdro-
wego potomstwa. A co dalej? 
Ekonomia. Pary nieposiadające 
dzieci mają aż o 400 tysięcy zło-
tych wyższą zdolność kredy-
tową od tych z dziećmi. Czyli 
albo masz dzieci, albo masz 
mieszkanie. Matki z dziećmi są 
źle widziane przez niektórych 
pracodawców, a pokażcie mi 
pracodawcę, który zgodzi się, 
aby ojciec wziął urlop macie-
rzyński lub wychowawczy. I co 
z tym zrobili politycy? Odkła-
dali trudne decyzje, bo liczyli, 
że spadną na inne rządy. Jak 
więc będzie? Za 24 lata ludność 
Polski będzie o 5 milionów 
mniejsza niż dziś. Za 70 - o po-
nad połowę. Za 10, góra 20 lat, 
na jednego emeryta będzie 
przypadał jeden pracujący i to 
załamie system emerytalny. 
W długich kolejkach emerytów 
czekających do emerytowa-
nych lekarzy będzie ciężko zna-
leźć rodzinę z pokasłującym 
dzieckiem. Może się okazać, że 
Polaków będzie więcej. Bo na-
szą niską narodową dzietność 
uzupełni wysoka dzietność mi-
grantów. A wtedy imię Leszek 
będzie dla nas bardziej abstrak-
cyjne niż dziś Ibrahim. I nie 
mamy prawa o to się obrażać.

KIEDY BĘDZIE NAS 
POŁOWA 

Leszek  
Waligóra 
publicysta

Dziś 75. dzień roku 
Do sylwestra pozostało  
290 dni.  
 
Wschód słońca  
o godzinie 5.48, zachód 
o godzinie 17.42.  
 
Dzień będzie trwać 11 godzin 
i 54 minuty. Jest krótszy 
od najdłuższego w 2026 roku 
dnia (21 czerwca) o 4 godziny 
i 53 minuty i dłuższy od naj-
krótszego w roku (21 grudnia) 
o 4 godziny i 12 minut. 
 
Imieniny dziś obchodzą:  
Gabriel, Henryk, Hilary, Izabe-
la, Jacek, Oktawia, Walenty.

16 MARCA 2026
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 Po raz pierwszy w Szydłow-
cu został zorganizowany 
przez władze miasta Kier-
masz Wielkanocny na Rynku 
Wielkim.

2002
KALENDARIUM

Król Władysław Jagiełło po-
zwolił wystawić mieszkań-
com Radomia łaźnię przy wa-
le okalającym Nowy Radom.

1388

Zostały wykonane pierwsze 
pomiary Radomia. Dzięki te-
mu powstał plan, który po-
rządkował miasto, a także 
wytyczał nowe kierunki jego 
rozwoju.

1818
Oddział majora Henryka Do-
brzańskiego „Hubala” (na 
zdjęciu) stacjonował we wsi 
Gałki koło Przysuchy, gdzie 
przyjęto ochotników, oddział 
urósł do około 320 osób.

1940
W Grójcu radni zdecydowali 
o nazwie nowego ronda, 
u zbiegu ulic Worowskiej, 
Kościelnej, Poświętne i Armii 
Krajowej. Nazwano je Ron-
dem Warszawskim.

2013

Jutro w naszej gazecie 
Strefa Biznesu

a Polska wraca do tematu schronów. 
To może zmienić sposób budowy szkół 
i szpitali a Polskie firmy gotowe 
na wielki wiatr

12 312 53 88

AUTOPROMOCJA 0111454727
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Wiosenne pożary spowodo-
wane wypalaniem traw  lub 
śmieci stanowią poważne za-
grożenie dla ludzi, zwierząt, la-
sów, domów mieszkalnych i za-
budowań gospodarczych. 

W czwartek, 12 marca po go-
dzinie 11 służby otrzymały 
zgłoszenie o mężczyźnie, który 
leżał w palącej się w trawie 
na ulicy Radomskiej w Pion-

kach. Służby zostały zaalarmo-
wane przez świadka, który pró-
bował pomóc mężczyźnie. In-
terweniowali strażacy. 

Poszkodowany 50-letni 
mężczyzna z obrażeniami ca-
łego ciała został przetranspor-
towany śmigłowcem Lotni-
czego Pogotowia Ratunkowego 
do szpitala w Łęcznej, gdzie 
zmarł. 

- Z ustaleń wynika, że męż-
czyzna celowo rozpalił ogień 
chcąc spalić śmieci lub trawę 
i stracił kontrolę nad rozprze-
strzeniającym się żywiołem. 
Funkcjonariusze z Komisariatu 
Policji w Pionkach pod nadzo-
rem Prokuratury Rejonowej 
w Zwoleniu wyjaśniać będą 
wszystkie okoliczności tego tra-
gicznego w skutkach zdarzenia 

- przekazuje Justyna Jaśkie-
wicz, rzeczniczka prasowa Ko-
mendy Miejskiej Policji w Ra-
domiu. 

Policjanci przestrzegają: ry-
zyko, jakie niesie ze sobą wypa-
lanie traw czy śmieci jest 
ogromne. Ogień jest żywiołem 
i nigdy nie możemy mieć pew-
ności, że będziemy w stanie go 
opanować. Chwila nieuwagi, 
silniejszy podmuch wiatru czy 
ukształtowanie terenu mogą 
spowodować znacznie większy 
pożar niż przewidywaliśmy. 
Niekontrolowany ogień może 
łatwo przenieść się na zabudo-
wania czy tereny leśne, powo-
dując duże straty. Ogień może 
być niebezpieczny nie tylko dla 
tych osób go wzniecają, ale 
także dla osób postronnych. ą

Patryk Samborski
Pionki

Zmarł 50-latek, który 
w czwartek, 12 marca 
w Pionkach ucierpiał pod-
czas pożaru. Śmigłowcem 
został przetransportowany 
do szpitala, gdzie mimo wy-
siłków lekarzy zmarł.

Tragiczny finał pożaru traw 
w Pionkach. Nie żyje 50-latek

Dziś na państwa telefony 
czeka Patryk Chruślak. Nu-
mer telefonu interwencyjne-
go „Echa Dnia”: 510 026 871. 
Można też zgłosić sprawy 
mailem na adres:  
radom@echodnia.eu

Dziennikarz dyżurny
DZWOŃ I PISZ

W poniedziałek 16 marca, 
o godzinie 19 w sali Radom-
skiej Orkiestry Kameralnej 
spektakl w gwiazdorskiej ob-
sadzie „Sceny dla dorosłych 
czyli sztuka kochania”. Bilety 
na kupbilecik.pl.                  SW

Sceny dla dorosłych
RADOM

W środę, 18 marca, o godzi-
nie 19 w Resursie Obywatel-
skiej w Radomiu wystąpi 
Kacper Ruciński z najnow-
szym programem. Jako sup-
port - Tomek Skrzypek. Bilety 
na kupbilecik.pl.                   BK

Stand-up: Kacper Ruciński
RADOM
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Jak ustaliła Policja 50-
latek sam rozpalił ogień, 
w którym został 
poparzony i zmarł.
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KRÓTKO

GMINA JEDLNIA - LETNISKO

37-latek kierował pojazdem 
po alkoholu i wjechał w ogro-
dzenie. Policjanci zatrzymali 
mężczyźnie prawo jazdy. 
Za kierowanie pojazdem 
pod wpływem alkoholu grozi 
do 3 lat pozbawienia wolności. 

W środę, 11 marca 
przed południem oficer dy-
żurny radomskiej komendy 
otrzymał zgłoszenie o wy-
padku na Sadkowie w gminie 
Jedlnia - Letnisko. Kierujący 
pojazdem marki Rover stracił 
panowanie nad autem i ude-

rzył w ogrodzenie. Policjanci 
sprawdzili stan trzeźwości 37-
latka i badanie alkomatem 
wykazało około 3,5 promila 
alkoholu w organizmie. Mun-
durowi zatrzymali kierowcy 
prawo jazdy. Mężczyzna z ob-
rażeniami ciała został prze-
wieziony do szpitala. 

O konsekwencjach jakie 
poniesie mężczyzna zadecy-
duje sąd. Za kierowanie pojaz-
dem pod wpływem alkoholu 
grozi kara do 3 lat pozbawie-
nia wolności.                                           JP

Pijany kierowca auta wjechał 
w ogrodzenie posesji

REKLAMA 0011492506
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Grójeccy policjanci wyjaśniają 
okoliczności tragicznego wy-
padku, do którego doszło 
w środę 11 marca około godziny 
18.30 w miejscowości Rosocha, 
w gminie Nowe Miasto nad Pi-
licą. Na drodze powiatowej 
w obszarze zabudowanym sa-
mochód dostawczy potrącił 
pieszego. Niestety, 70-letni 
mężczyzna zginął na miejscu. 

Jak informuje starsza sier-
żant Elżbieta Dąbrowska z Ko-
mendy Powiatowej Policji 

w Grójcu, z ustaleń wynika, że 
kierujący Mercedesem Sprinte-
rem 54-letni mieszkaniec po-

wiatu przysuskiego najechał 
na pieszego znajdującego się 
na jezdni. Mimo szybkiej reak-
cji służb ratunkowych mężczy-
zny nie udało się uratować. 

Kierowca był trzeźwy, ale 
jak się okazało nie miał prawa 
prowadzić pojazdu. Obowiązy-
wał go sądowy zakaz kierowa-
nia, który powinien go całkowi-
cie wykluczyć z ruchu drogo-
wego. Pobraną od niego krew 
zabezpieczono do dalszych ba-
dań pod kątem obecności alko-
holu i narkotyków. 

Na miejscu, pod nadzorem 
prokuratora, pracowała grupa 
dochodzeniowo-śledcza. 
Funkcjonariusze przeprowa-
dzili oględziny, zabezpieczyli 
ślady oraz przesłuchali świad-
ków.  ą

Julia Sosnowska
Gmina Nowe Miasto nad Pilicą

W środę, 11 marca, w miej-
scowości Rosocha pod No-
wym Miastem nad Pilicą do-
szło do tragicznego wypad-
ku. 70-letni pieszy zmarł 
na miejscu po potrąceniu 
przez Mercedesa Sprintera.

Zginął 70-letni pieszy 
potrącony przez samochód

W miejscowości Rosocha pieszego potrącił Mercedes 
Sprinter. 
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Radomska Orkiestra Kameralna zaprasza na koncert w ra-
mach 30. Wielkanocnego Festiwalu Ludwiga van Beethove-
na. Wydarzenie odbędzie się w środę, 25 marca o godzinie 
18 w sali Radomskiej Orkiestry Kameralnej. Na scenie wystą-
pią znakomite zespoły: Stuttgarter Kammerorchester oraz 
Radomska Orkiestra Kameralna pod batutą Jurka Dybała. 
PAT

Wielkanocny Festiwal Ludwiga van Beethovena
RADOM

KRÓTKO

GMINA SIECIECHÓW

W piątek, 13 marca 2026 roku, 
w wieku 56 lat zmarł ksiądz Ja-
centy Leszek Rejczak, pro-
boszcz parafii pod wezwaniem 
Wniebowzięcia Najświętszej 
Maryi Panny w Opactwie. Wcze-
śniej służył w parafiach w po-
wiatach radomskim, przysu-
skim, koneckim i starachowic-
kim. Pochodził ze Skarżyska. 

Ksiądz Jacenty Leszek Rej-
czak urodził się 7 listopada 
1969 roku w Skarżysku-Ka-
miennej. Święcenia kapłańskie 
przyjął 15 czerwca 1996 roku 
w Radomiu. Jako wikariusz 
pracował w parafiach: Pawłów 

w powiecie starachowickim, 
Odrowąż, Końskie – Chrystusa 
Odkupiciela, Klwów, Kowala, 
Kozienice – Świętej Rodziny. 
Od 2019 był proboszczem para-
fii w Opactwie. 

Uroczystości pogrzebowe 
rozpoczną się Mszą Świętą ża-
łobną we wtorek, 17 marca, 
o godzinie 19.00, w parafii 
w Opactwie. Msza Święta po-
grzebowa zostanie odprawiona 
w parafii świętego Mikołaja 
w Wysokiej, 18 marca, o godzi-
nie 11.00. Po mszy będzie po-
chowanie ciała na cmentarzu 
parafialnym.                                           AB

Zmarł ksiądz Jacenty Rejczak

Koncert „ROCK przy świe-
cach” odbędzie się w środę, 
18 marca o godzinie 19.30 
w sali Radomskiej Orkiestry 
Kameralnej. Bilety na kupbi-
lecik.pl. 
SW

Rock w blasku świec
RADOM

Koncert muzyki irlandzkiej 
i warsztaty taneczne będą 
w piątek 20 marca o godzi-
nie 19.00 w Klubie Dzikie Wę-
że, ulica Parkowa 1 w Rado-
miu. Bilety na: biletyna.pl. 
SW

Koncert muzyki irlandzkiej
RADOM

W piątek 27 marca, o godzi-
nie 19.00, w Teatrze Po-
wszechnym w Radomiu od-
będzie się premiera spekta-
klu „Natan” w reżyserii Piotra 
Kurzawy. 
AM

Spektakl „Natan”
RADOM

W piątek, 20 marca, o godzi-
nie 17.00 i 20.30 w sali Ra-
domskiej Orkiestry Kameral-
nej odbędą się spektakle ko-
medii „O mało co...”. Wystąpi 
między innymi Anna Mucha. 
PAT

Komedia „O mało co...”
RADOM
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l  Radosław WITKOWSKI – Prezydent Miasta Radomia 
l  Sylwester KORGUL – Starosta Powiatu Białobrzeskiego 
l  Waldemar TRELKA – Starosta Powiatu Radomskiego 
l  Krzysztof WOLSKI – Starosta Powiatu Kozienickiego
l  Marian NIEMIRSKI – Starosta Powiatu Przysuskiego
l  Robert GÓRLICKI – Starosta Powiatu Szydłowieckiego 
l  Andrzej SKOREK – Starosta Powiatu Zwoleńskiego
l  Adam BOLEK – Burmistrz Miasta i Gminy Białobrzegi
l  Artur SZEWCZYK – Burmistrz Miasta i Gminy Ciepielów  
l  Hubert CZUBAJ – Burmistrz Miasta i Gminy Głowaczów 
l  Marek ŁUSZCZEK – Burmistrz Miasta i Gminy Iłża
l  Andrzej BRACHA – Burmistrz Miasta  

i Gminy Jastrząb
l  Teresa PANCERZ-PYRKA – Burmistrz Miasta i Gminy 

Kazanów

l  Mariusz PRAWDA – Burmistrz Gminy Kozienice
l  Wojciech WACHNIK – Burmistrz Miasta i Gminy 

Magnuszew 
l  Robert LIPIEC – Burmistrz Miasta i Gminy Mogielnica
l  Kamil KORYCKI – Burmistrz Miasta i Gminy Odrzywół 
l  Łukasz MIŚKIEWICZ – Burmistrz Miasta Pionki 
l  Adam PAŁGAN – Burmistrz Miasta i Gminy Przysucha
l  Dariusz WOŁCZYŃSKI – Burmistrz Miasta  

i Gminy Przytyk
l  Mariusz STRĄK – Burmistrz Miasta i Gminy Sienno
l  Małgorzata SZYMAŃSKA – Burmistrz Miasta  

i Gminy Solec nad Wisłą
l  Tomasz RAWSKI – Burmistrz Miasta i Gminy Warka
l  Małgorzata ZAJĄCZKOWSKA – Burmistrz Miasta  

i Gminy Wyśmierzyce 

l  Arkadiusz SULIMA – Burmistrz Miasta i Gminy Zwoleń 

l  Janusz WITCZAK – Wójt Gminy Chotcza
l  Robert FIDOS – Wójt Gminy Borkowice
l  Paweł DZIEWIT – Wójt Gminy Gózd
l  Wojciech ĆWIERZ – Wójt Gminy Jastrzębia
l  Kamil DZIEWIERZ – Wójt Gminy Jedlińsk 
l  Piotr REGUŁA – Wójt Gminy Klwów
l  Wiesław PACHNIEWSKI – Wójt Gminy Kowala
l  Artur SIWIOREK – Wójt Gminy Mirów
l  Sylwester RÓŻYCKI – Wójt Gminy Orońsko 
l  Tomasz ADAMIEC – Wójt Gminy Policzna
l  Wojciech NOWAK – Wójt Gminy Promna
l  Ireneusz SZYMCZAK – Wójt Gminy Pniewy 
l  Marta KACZOR – Wójt Gminy Potworów  

l  Jerzy KAMIONKA – Wójt Gminy Przyłęk
l  Sławomir KRUŚLIŃSKI  – Wójt Gminy Radzanów
l  Tomasz NEUBAUER – Wójt Gminy Rusinów 
l  Karol BUREK – Wójt Gminy Rzeczniów 
l  Marcin KOZDRACH – Wójt Gminy Stara Błotnica
l  Krzysztof STYKOWSKI – Wójt Gminy Stromiec 
l  Agnieszka KOZUŃ – Wójt Gminy Tczów
l  Agnieszka JASTRZĘBSKA  

– Wójt Gminy Wierzbica  
l  Krzysztof SOBCZAK – Wójt Gminy Wieniawa
l  Ewa MARKOWSKA-BZDUCHA  

– Wójt Gminy Wolanów
l  Leszek MARGAS – Wójt Gminy Zakrzew

PATRONAT HONOROWY

„Jak zaistnieć w social mediach.” – Mateusz Sabat,  
właściciel BD4L Big Data For Leaders

„Najczęściej występujące nieprawidłowości w zakresie 
organizacji i gospodarki finansowej jednostek sektora 
finansów publicznych.” –  Kancelaria Audytorska 
Wiatrowski & Partnerzy Jacek Wiatrowski

„Korzyści Jednostek Samorządu Terytorialnego  
z wykorzystania systemów BIPV na przykładzie inwestycji 
powiatu przysuskiego. Zintegrowane z budynkiem 
systemy fotowoltaiczne.” – EkoEnergia Polska 

„Utrzymanie sprawności systemów PV rozwiązania dla 
Jednostek Samorządu Terytorialnego” – Eko Energia 
Polska

„Ubezpieczenia w samorządach” – Maciej Kowalczyk, 
Dyrektor Departamentu Ubezpieczeń Jednostek Sektora 
Publicznego w NORD Partner Sp. z o.o.

„Urzędnik 2.0: Trzy supermoce dla nowoczesnego 
urzędu” – Małgorzata Zaremba, MENTORICA. 

„Zdrowe dzieci – silna gmina.” Nowoczesna 
stomatologia dziecięca w strukturze szkoły – jak Gmina 
może realnie poprawić stan zdrowia jamy ustnej dzieci. 
– Oskar Buczyński, lek. stomatolog, PERLADENT

„Radomski Medyk w nowej odsłonie – odpowiedź na 
zapotrzebowanie społeczne.” – Agnieszka Stolarczyk, 
dyrektor Centrum Kształcenia Zawodowego  
i Ustawicznego Medyk Radom 

„Obowiązki zamawiającego w kontekście właściwego 
opisu zamówienia” – dr hab. Bogusław Ulijasz,  
prof. Uniwersytetu Radomskiego im. K. Pułaskiego,  
Wydział Prawa i Administracji

„Obowiązki samorządu terytorialnego  
w kontekście planowania miejsc doraźnego 
schronienia” – dr hab. Bogusław Ulijasz,  
prof. Uniwersytetu Radomskiego im. K. Pułaskiego, 
Wydział Prawa i Administracji

„Prawo do informacji publicznej – wyzwanie czy 
problem dla samorządu terytorialnego” – dr Damian 
Witczak, adiunkt Wydziału Prawa i Administracji 
Uniwersytetu Radomskiego im. K. Pułaskiego 

„Budowa odporności narodowej na zagrożenia, poprzez 
tworzenie systemu  powszechnej obrony i ochrony 
państwa” – Płk rez. Sławomir Gąsior, Wydział Prawa  
i Administracji Uniwersytetu Radomskiego  
im. K. Pułaskiego

PARTNERZY

PARTNERZY GŁÓWNI WYDARZENIAORGANIZATOR

20 marca 2026 r., g. 10.30-16.30
Dworek Anna, Podgóra

Udział w forum jest BEZPŁATNY.
Zapisz się wypełniając formularz 
na echodnia.eu/radomskie 

lub zeskanuj kod QR

PANELE:
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Uroczystość wręczenia chorą-
gwi Wojska Polskiego dla 
Ośrodka Reprezentacyjnego 
Wojsk Obrony Terytorialnej 
w Radomiu odbyła się 
na placu apelowym. Nadanie 
chorągwi to szczególne wy-
różnienie dla jednostki, w któ-
rej pełni służbę ponad 180 żoł-
nierzy. 

Podczas wydarzenia prze-
mawiał zastępca dowódcy 
Wojsk Obrony Terytorialnej 
generał brygady Marcin Siu-
dziński. 

- Miejmy nadzieję, że na-
dejdą lepsze czasy, bo na nie 
zasługujecie. Każdy żołnierz 
powinien mieć godne wa-
runki bytowe i socjalne. Woj-
ska Obrony Terytorialnej roz-
wijają się dynamicznie, choć 
wiele jednostek zaczynało 
w kontenerach, tak po prostu 
wyglądała nasza rzeczywi-
stość. Najważniejsze jednak, 
by jakość naszej służby za-
wsze pozostała na najwyż-
szym poziomie, byśmy pa-
miętali, że jesteśmy zawsze 
gotowi, zawsze blisko, gotowi 
wspierać lokalne społeczno-
ści, zarówno pokazując 

kunszt Kompanii Honorowej, 
jak i wtedy, gdy trzeba wziąć 
broń do ręki. W imieniu 
swoim i generała Stańczyka 
dziękuję za możliwość bycia 
tutaj i przekazuję jego ser-
deczne pozdrowienia oraz 
słowa uznania: na Ośrodek 
Reprezentacyjny Wojsk 
Obrony Terytorialnej zawsze 
można liczyć - mówił generał 
brygady Marcin Siudziński. 

Chorągiew pobłogosławił  
ksiądz kapelan podporucznik 
Krzysztof Kwiatkowski. 

Następnie meldunek gene-
rałowi brygady Marcinowi 
Siudzińskiemu złożył komen-

dant Ośrodka Reprezentacyj-
nego Wojsk Obrony Teryto-
rialnej w Radomiu, pułkownik 
Włodzimierz Krakowiak. 

Podniosłą atmosferę wyda-
rzenia podkreśliła Orkiestra 
Ośrodka Reprezentacyjnego 
Wojsk Obrony Terytorialnej 
pod batutą podporucznika 

Szymona Kierska, która za-
pewniła oprawę muzyczną ca-
łej uroczystości. 

Ośrodek Reprezentacyjny 
Wojska Obrony Terytorialnej 
odpowiada za oprawę uroczy-
stości zgodnie z ceremonia-
łem wojskowym i reprezento-
wanie Wojsk Obrony Teryto-
rialnej podczas najważniej-
szych uroczystości państwo-
wych, patriotycznych, woj-
skowych i religijnych. Może 
brać udział w ich organizacji 
i przeprowadzaniu nie tylko 
w Radomiu, ale także na tere-
nie całego kraju. 
ą

Julia Sosnowska
Radom

W czwartek, 12 marca, w 42 
Bazie Lotnictwa Szkolnego 
odbyła się uroczystość wrę-
czenia chorągwi Wojska Pol-
skiego Ośrodkowi Reprezen-
tacyjnemu Wojsk Obrony Te-
rytorialnej w Radomiu.

Ośrodek Wojsk Obrony 
Terytorialnej ma chorągiew

Ponadto pięć ofert mieści się 
w zaplanowanym budżecie. 
Teraz oferty zostaną spraw-
dzone pod kątem formalnym. 
Wybrany wykonawca będzie 
miał 17 miesięcy na realizację 
inwestycji. 

Zamówienie obejmuje 
gruntowną przebudowę samej 
sali, ale także foyer, holu, szatni 
i zaplecza technicznego. Spis 
zaplanowanych prac przewi-
duje przebudowę pomieszczeń 
sceny i widowni sali koncerto-
wej; w tym między innymi: wy-

konanie nowej wewnętrznej 
zapadni scenicznej wraz z plat-
formą towarową na poziom 
sceny, wymiana na nowe foteli 
na widowni, przebudowę po-
mieszczeń technicznych i po-
mocniczych służących obsłu-
dze sali koncertowej. 

Obiekt ma być dostosowany 
w zakresie dostępności dla 
osób niepełnosprawnych, 
w tym między innymi plano-
wana jest przebudowa sanita-
riatów oraz dostawa i montaż 
platformy przyschodowej, de-
montaż istniejących i wykona-
nie nowych okładzin ściennych 
i sufitowych. Ma być nowe za-
bezpieczenie przeciwpożarowe 
stropów oraz okładziny aku-
styczne. Wykonawca ma zde-
montować podłogi i położyć 
nowe oraz wykonać renowację 
kamiennych podłóg. 

Spis zaplanowanych prac 
obejmuje demontaż oraz do-
stawę i montaż nowej stolarki 
okiennej i drzwiowej, wymianę 
pokrycia dachowego wraz z do-
ciepleniem oraz zabezpiecze-
niem przeciwpożarowym jego 
konstrukcji. Przewidziana jest 
kompleksowa modernizacja 
obiektu w zakresie instalacyj-

nym, w tym między innymi: 
kompleksowe wykonanie no-
wych instalacji elektrycznych 
wewnętrznych, wykonanie 
profesjonalnej instalacji oświe-
tlenia scenicznego i nagłośnie-
nia sali koncertowej w zakresie 
widowni i sceny, wykonanie in-
stalacji niskoprądowych, wy-
konanie nowej instalacji cen-
tralnego ogrzewania, wykona-
nie nowej instalacji wentylacji 
mechanicznej i klimatyzacji, 
wykonanie nowych instalacji 
wodociągowej i kanalizacji sa-
nitarnej, wykonanie nowej in-
stalacji przeciwpożarowej, 
w tym dynamicznego oświetle-
nia pożarowego, na drogach 
ewakuacyjnych awaryjnego 
oświetlenia ewakuacyjnego 
oraz dostawę i montaż kurtyn 
przeciwpożarowych. Nowa 
sala ma mieć także nowe wypo-
sażenie stałe dotyczące techno-
logii scenicznej. ą

Janusz Petz
Radom

Otwarte zostały koperty 
z ofertami dotyczącymi 
przebudowy sali Radom-
skiej Orkiestry Kameralnej. 
Najtańszą ofertę - ponad 31,6 
miliona złotych - złożyła fir-
ma Mostostal Zabrze. 

Coraz bliżej przebudowy sali Radomskiej 
Orkiestry Kameralnej. Zgłosiło się 17 oferentów

Przejęcie sztandaru to uroczysty moment dla żołnierzy Ośrodka Reprezentacyjnego 
Wojsk Obrony Terytorialnej w Radomiu.
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Tak ma wyglądać nowa 
sala Orkiestry Kameralnej.
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W czwartek, 12 marca, 
Ośrodek Reprezenta-
cyjny Wojsk Obrony Te-
rytorialnej w Radomiu 
otrzymał chorągiew 
Wojska Polskiego.

Inwestycja oznacza to poważne 
zmiany dla kierowców i pacjen-
tów Radomskiego Szpitala Spe-
cjalistycznego, od tego dnia do-
tychczasowy parking przy lecz-
nicy zostanie wyłączony 
z użytkowania aż do odwoła-
nia. Koniec robót zapowie-
dziany jest na październik. 

Prace obejmą jednak nie 
tylko parking. Na ulicy Bernar-
dyńskiej pojawi się nowa na-
wierzchnia jezdni, powstaną 
chodniki i zjazdy z kostki beto-
nowej, a także kanalizacja desz-
czowa. Przebudowane zostanie 

również oświetlenie uliczne, co 
ma poprawić bezpieczeństwo 
w tym rejonie. Finalnym eta-
pem robót będzie wykonanie 
oznakowania pionowego i po-
ziomego oraz zagospodarowa-
nie zieleni. 

Inwestycja ma zakończyć 
się w październiku 2026 roku, 
a jej koszt to 2 miliony 815 ty-
siące 958 złotych. 

Miasto pozyskało na to za-
danie 2 miliony złotych dofi-
nansowania z programu Ma-
zowsze dla równomiernego 
rozwoju, realizowanego przez 
samorząd województwa mazo-
wieckiego. 

Radomska firma Zbig Bet, 
wykonawca inwestycji, prze-
buduje istniejący parking, 
na którym po zakończeniu prac 
ma powstać blisko 200 miejsc 
postojowych. ą

Julia Sosnowska
Radom

W poniedziałek, 16 marca, 
rozpoczną się prace związa-
ne z przebudową ulicy Ber-
nardyńskiej w Radomiu.

Parking przy szpitalu 
zamknięty. Rozpoczyna się 
przebudowa Bernardyńskiej

Trasa rowerowa wzdłuż ulicy 
Limanowskiego w Radomiu 
powstała z Budżetu Obywatel-
skiego, a o inwestycję mocno 
zabiegało Bractwo Rowerowe. 
Po rozpoczęciu budowy, 
w trakcie prac ziemnych, pro-
wadzonych pod nadzorem ar-
cheologów, budowlańcy od-
kryli fragmenty starych murów 
miejskich. W średniowieczu 
mury te i baszty, chroniły Mia-
sto Kazimierzowskie. 

„Miejski Zarząd Dróg i Ko-
munikacji uzgodnił z konser-

watorem zmiany w projekcie 
po odkryciu murów obronnych 
Miasta Kazimierzowskiego. 
Sam przebieg trasy rowerowej 
pozostaje bez zmian, natomiast 
w miejscu, gdzie znajdowały 
się mury, ich ślad zostanie za-
znaczony przy użyciu szlifowa-
nych kamieni” – czytamy 
na stronie facebookowej Brac-
twa Rowerowego. 

Plan zakłada, że aż w sied-
miu miejscach zostanie teraz 
odwzorowany przebieg murów 
i baszt miejskich, które kiedyś 
otaczały Miasto Kazimierzow-
skie. Zaznaczone obrysem 
miejsce na ścieżce będzie uło-
żone z ciętych kamieni polnych 
z fugą cementowo-wapienną. 
Nawierzchnia ma być jak naj-
równiejsza dla rowerzystów, 
szczególnie tych poruszających 
się na mniejszych kółkach jed-
nośladów. 
ą

Antoni Sokołowski
Radom

Średniowieczne fortyfika-
cje, otaczające niegdyś Ra-
dom kolidują z dzisiejszymi 
inwestycjami. Tak stało się 
przy budowie ścieżki rowe-
rowej na ulicy Limanow-
skiego.

Trasa rowerowa zyska 
historyczny ślad

Przebudowana będzie też ulica Bernardyńska, 
od Lekarskiej do Tochtermana.
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Na wydarzenie zgłosiło się 
dziesięć radomskich szkół oraz 
dwie szkoły z Kozienic. 

Koordynatorem debaty była 
doktor Beata Nawrot-Lis, która 
jest adiunktem na Wydziale Fi-
lologiczno-Pedagogicznym 
Uniwersytetu Radomskiego. 
Tematem pierwszego etapu de-
baty było: „Social media shapes 
young people’s career aspira-
tions more strongly than school 
or family”. 

Do debaty Oksfordzkiej 
zgłosił się Zespół Szkół Elektro-
nicznych imienia Bohaterów 
Westerplatte w Radomiu oraz 
Zespół Szkół Technicznych 
imienia Tadeusza Kościuszki 
w Radomiu. 

W debacie udział wzięło 8 li-
ceów: I Liceum Ogólnokształ-
cące imienia Mikołaja Koper-
nika w Radomiu, II Liceum 
Ogólnokształcące imienia Ma-
rii Konopnickiej w Radomiu, IV 
Liceum Ogólnokształcące z Od-
działami Dwujęzycznymi imie-
nia dra Tytusa Chałubińskiego 
w Radomiu, V Liceum Ogólno-
kształcące z Oddziałami Dwu-
języcznymi imienia Romualda 
Traugutta w Radomiu, VII Li-

ceum Ogólnokształcące imie-
nia Krzysztofa Kamila Baczyń-
skiego w Radomiu, XI Liceum 
Ogólnokształcące z Oddziałami 
Integracyjnymi imienia Stani-
sława Staszica w Radomiu, XII 
Liceum Ogólnokształcące imie-
nia Witolda Gombrowicza 
w Radomiu, XIII Liceum Ogól-
nokształcące z Oddziałami 
Dwujęzycznymi imienia Pol-
skich Noblistów w Radomiu. 

Poza radomskim szkołami 
wzięły udział także dwie pla-
cówki z Kozienic: Liceum Ogól-
nokształcące imienia Stefana 
Czarnieckiego w Kozienicach 
oraz Zespół Szkół numer 1 imie-

nia Legionów Polskich w Kozie-
nicach. 

Partnerem debaty był Ame-
rican Corner Radom. 

Wielki finał z udziałem 
dwóch najlepszych zespołów 
odbędzie się 17 kwietnia o go-
dzinie 10 na Uniwersytecie Ra-
domskim. 

Debata oksfordzka to popu-
larny w Polsce, bardzo sforma-
lizowany format debaty szkol-
nej i akademickiej, w której na-
przeciw siebie stają dwie strony 
– propozycji i opozycji. Zada-
niem pierwszej z nich jest udo-
wodnienie prawdziwości okre-
ślonej tezy, zaś drugiej – jej oba-
lenie.  

Charakterystyczne dla de-
baty oksfordzkiej jest to, że 
uczestnicy znają wcześniej 
tezę, aby móc się do niej właści-
wie przygotować, jednak nie 
wiedzą, po której ze stron się 
znajdą. 
ą

Julia Sosnowska
Radom

W piątek, 13 marca, na Uni-
wersytecie Radomskim od-
była się druga Radomska 
Debata Oksfordzka w języku 
angielskim. Wydarzenie 
przyciągnęło 48 uczestni-
ków oraz liczną publiczność.

Dużo uczniów na Radomskiej 
Debacie Oksfordzkiej

Przebudowa dotyczyła dobrze 
znanego nie tylko mieszkań-
com Radomia i gminy Jedlnia - 
Letnisko skrzyżowania dróg 
wojewódzkich numer 737 i 699 
w Siczkach. To okolice dobrze 
znanego zalewu w Siczkach. 
Prace nie były łatwe, a w pro-
jekcie największym zadaniem 
była modernizacja mostu 
na rzece Gzówka. 

- Wszystkie prace na skrzy-
żowaniu dróg wojewódzkich 
numer 737 i 699 zostały już za-
kończone. Do zrobienia zostało 
jeszcze oznakowanie grubo-

warstwowe. Nakładanie tego 
szorstkiego oznakowania jest 
możliwe prze dobrych warun-
kach, potrzeba kilka dni cią-
giem dobrej pogody z odpo-
wiednią temperaturą i brakiem 
opadów – powiedziała nam 
Monika Burdon, rzeczniczka 
prasowa Mazowieckiego Za-

rządu Dróg Wojewódzkich 
w Warszawie. 

Jednak już cały przebudo-
wywany odcinek jest udostęp-
niony dla kierowców. 

Przypomnijmy, że umowa 
na wykonanie budowy ronda 
w Siczkach została podpisana 
niemal dwa lata temu, w marcu 

2024 roku. Inwestycja koszto-
wała prawie 17 milionów zło-
tych. Gmina Jedlnia Letnisko 
też dołożyła się do inwestycji. 
Z budżetu gminy została sfinan-
sowana dokumentację ronda – 
za około 200 tysięcy złotych. 
Z budżetu miasta i gminy będzie 
też wykonane oświetlenie 
za blisko 500 tysięcy złotych. 
Wykonawcą była firma Strabag. 

Zakres prac obejmował 
przebudowę drogi na odcinku 
jednego kilometra w miejsco-
wości Siczki wraz z przebu-
dową mostu nad rzeką 
Gzówka. Wzdłuż drogi woje-
wódzkiej zostały wybudowane 
chodniki i ciąg pieszo-rowe-
rowy. Roboty drogowe objęły 
również przebudowę infra-
struktury podziemnej i bu-
dowę kanalizacji deszczowej. 

Droga 737 stanowi połącze-
nie dróg krajowych numer 9 i 12 
z drogą krajową 79.  ą

Antoni Sokołowski
Gmina Jedlnia-Letnisko

Zakończyła się przebudowa 
skrzyżowania w Siczkach. 
Powstało rondo, które uła-
twia przejazd samochodów. 
Brakuje jeszcze oznakowa-
nia poziomego.

Kierowcy już mogą jeździć przez nowe rondo 
w Siczkach. Brakuje oznakowania poziomego

W drugiej w Radomiu debacie oksfordzkiej w języku angielskim wzięli udział 
uczniowie 12 szkół ponadpodstawowych z Radomia i z Kozienic.
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Skrzyżowanie w Siczkach w gminie Jedlnia-Letnisko już 
po przebudowie, trzeba jeszcze wykonać nowe 
oznakowanie poziome.
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48 uczestników wzięło 
udział w drugiej Ra-
domskiej Debacie Oks-
fordzkiej w języku an-
gielskim na Uniwersy-
tecie Radomskim.

W sobotę w Sali Koncertowej Ra-
domskiej Orkiestry Kameralnej 
odbył się koncert „Muzyka jest 
kobietą”. Na scenie wystąpiła Iza 
Połońska z zespołem, prezentu-
jąc piosenki Jerzego „Dudusia” 
Matuszkiewicza. 

Wydarzenie było muzycz-
nym spotkaniem z twórczością 
artysty, który zapisał się w histo-
rii polskiego jazzu i filmu. Jerzy 
Matuszkiewicz stworzył kompo-
zycje, do których teksty pisali 

między innymi Agnieszka 
Osiecka i Wojciech Młynarski. 
Jego utwory do dziś zachwycają 
lekkością, melodyjnością i jazzo-
wym pulsem. 

Podczas koncertu zabrzmiały 
takie przeboje jak „Zakochani są 
wśród nas”, „Nie bądź taki 
szybki Bill”, „Czterdzieści lat mi-
nęło” czy „Tak bym chciała ko-
chać już”. To piosenki, które 
od lat towarzyszyły widzom fil-
mów, stając się częścią muzycz-
nej pamięci kilku pokoleń. 

Na scenie wystąpiła Iza Po-
łońska – wokal, a towarzyszyli jej: 
Bartek Grzanek – wokal, Michał 
Kobojek – saksofon, Leszek Ko-
łodziejski – akordeon, Krzysztof 
Jaszczak – fortepian, Michał 
Grott – gitara basowa oraz Mate-
usz Krawczyk – perkusja. Partner 
wydarzenia - Samorząd Woje-
wództwa Mazowieckiego. ą

Antoni Sokołowski
Radom

Sobotni wieczór 14 marca 
w sali Radomskiej Orkiestry 
Kameralnej rozbrzmiewał 
przebojami Jerzego „Dudu-
sia” Matuszkiewicza. Utwo-
ry artysty zaprezentowała 
piosenkarka Iza Połońska.

Iza Połońska wystąpiła 
na scenie Radomskiej 
Orkiestry Kameralnej

To inwestycja oczekiwana za-
równo przez szkolną społecz-
ność, jak i mieszkańców tej czę-
ści miasta. Zgodnie z projek-
tem, przy ulicy Kierzkowskiej 
powstanie boisko o wymiarach 
44 na 26 metrów. Będzie miało 
poliuretanową nawierzchnię 
i zostanie wyposażone w urzą-
dzenia umożliwiające grę 
w piłkę ręczną, koszykówkę, 
siatkówkę i tenisa. Zostanie też 
zamontowane oświetlenie, po-
wstaną nowe chodniki i traw-
niki i pojawią się ławki oraz sto-
jaki na rowery. Będzie też wy-
remontowane ogrodzenie. 

Prace mają kosztować po-
nad 733 tysiące złotych. Na re-
alizację inwestycji miasto pozy-
skało dofinansowanie z Mini-
sterstwa Sportu i Turystyki oraz 
z budżetu Samorządu Woje-
wództwa Mazowieckiego. 

Przetarg na budowę wygrała 
firma Miltom z Parznic. Na wy-
konanie prac będzie miała pięć 
miesięcy od dnia podpisania 
umowy. 

Jak informuje biuro prasowe 
Urzędu Miejskiego w tegorocz-
nych planach miasta jest także 
remont wszystkich wielofunk-
cyjnych boisk wchodzących 
w skład Orlików. Nowy Orlik 
powstaje przy szkole podsta-
wowej numer 14 przy ulicy 
Wierzbickiej. Trwają też prace 
przy modernizacji boiska i kor-
tów tenisowych przy ulicy Ra-
packiego oraz przy VI Liceum 
Ogólnokształcącym imienia 
Jana Kochanowskiego. ą

Izabela Kozakiewicz
Radom

Wkrótce ruszy budowa no-
wego boiska przy przy filii 
Publicznej Szkoły Podsta-
wowej numer 15 przy ulicy 
Kierzkowskiej.

Będzie nowe boisko 
na Kierzkowie w Radomiu

Iza Połońska zaśpiewała największe przeboje Jerzego 
„Dudusia” Matuszkiewicza na koncercie w Radomiu.
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Wydarzenie rozpoczęło się 
w piątek i trwało do niedzieli. 
W tym czasie odwiedzający 
mogli spacerować między sto-
iskami wystawców z różnych 
regionów Polski, którzy zapre-
zentowali rękodzieło, ozdoby, 
biżuterię oraz szeroki wybór 
produktów regionalnych. 

Ponadlokalny charakter jar-
marku podkreślały stoiska 
z przysmakami kuchni afgań-
skiej, koreańskiej, tatarskiej, 
węgierskiej.  

Były też góralskie sery pro-
sto z Białego Dunajca, wę-
dzone wędliny i ryby.  

Nie zabrakło stoisk gastro-
nomicznych. Na miejscu były 
tradycyjne przysmaki i lokalne 
specjały, które nawiązywały 
do klimatu dawnych jarmar-
ków. Program wydarzenia 

przewidywał także wiele 
atrakcji dla najmłodszych. 
Przygotowana zostanie spe-
cjalna strefa animacji dla 
dzieci, warsztaty kreatywne, 
dmuchańce, przejażdżki kolo-
rową ciuchcią. Na jarmarku 

obecna była grupa rekonstruk-
cyjna WATAHA, która prezen-
towała elementy historyczne 
i pokazy nawiązujące do daw-
nych tradycji.  

Jedną z atrakcji był pokaz 
sokolniczy, który spodobał się 

mieszkańcom odwiedzającym 
jarmark, zarówno tym dużym, 
jak i najmłodszym. 

Jedną z bardziej widowisko-
wych atrakcji dla wszystkich 
był wieczorny pokaz ognia. ą 
SOK, DO

Janusz Petz
Radom

Od piątku, 13 marca, do nie-
dzieli, 15 marca, na Placu Co-
razziego oraz deptaku ulicy 
Żeromskiego w Radomiu 
odbywał się Jarmark Ka-
ziukowy.

Jarmark Kaziukowy odbył się 
na Placu Corazziego w Radomiu

Na jarmarku obecna była grupa rekonstrukcyjna WATAHA, która prezentowała 
elementy historyczne i pokazy nawiązujące do dawnych tradycji.
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LED-owa reklama została 
umieszczona nad wejściem 

głównym do Teatru. Są na niej 
wyświetlane komunikaty z da-
tami, tytułami spektakli. Ekrany 
umożliwiają też wyświetlanie 
obrazów. - Zainwestowaliśmy 
w nowoczesną reklamę LED-
ową, mamy urządzenie najnow-
szej generacji i największej roz-
dzielczości - mówi Jarosław Ra-
benda, pełniący obowiązki dy-
rektora Teatru Powszechnego 
w Radomiu. LED-owa reklama 
kosztowała 87 000 złotych. ą

Izabela Kozakiewicz
Radom

Teatr Powszechny w Rado-
miu sięgnął po nowoczesną 
technologię. Nad wejściem 
zainstalowano LED-owe mo-
nitory, na których wyświe-
tlane są informacje o sztu-
kach z repertuaru.

Teatr Powszechny 
w Radomiu ma nowy 
ekran LED nad wejściem

- Zainwestowaliśmy w nowoczesną reklamę ledową- 
mówi Jarosław Rabenda.
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Koncert Mistrzów Polski był 
jednym z najważniejszych wy-
darzeń towarzyszących Ogól-
nopolskiej Konferencji Orkiestr 
Dętych OKOD 2026 w Rado-
miu. Na scenie zaprezentowały 
się dwa cenione zespoły, które 
przed publicznością złożoną 
z muzyków, dyrygentów i mi-
łośników orkiestr dętych 
przedstawiły szeroki i różno-
rodny repertuar. 

W pierwszej części koncertu 
wystąpiła Orkiestra Dęta 
Gminy Skrwilno pod dyrekcją 
Konrada Mazurowskiego. Mu-
zycy zaprezentowali program 
od kompozycji Piotra Flisa, 
przez muzykę filmową takich 
twórców jak John Williams czy 
Hans Zimmer, aż po utwory 
znanych artystów sceny roz-

rywkowej, m.in. Eltona Johna 
i Robbiego Williamsa. W reper-
tuarze pojawiły się także mo-
tywy z popularnych produkcji 
musicalowych i filmowych, ta-
kich jak „The Greatest Sho-
wman” oraz „Król Lew”. 

Drugą część koncertu wy-
pełnił występ Orkiestry Gran-
dioso z Radomia pod dyrekcją 
Dariusza Krajewskiego. Zespół 
zaprezentował program obej-
mujący zarówno klasykę litera-
tury orkiestrowej, jak i kompo-

zycje współczesne. Publicz-
ność usłyszała utwory Viet Cu-
onga, Artiego Shawa, Edwarda 
Elgara, Alfreda Reeda, Benja-
mina Taylora, Davida Bowiego, 
Arturo Márqueza i Michaela Ge-
islera. ą

Dawid Owczarek
Radom

Podczas Ogólnopolskiej 
Konferencji Orkiestr Dętych 
odbył się Koncert Mistrzów 
Polski. Na scenie wystąpiły 
znakomite orkiestry, pod dy-
rekcją doświadczonych dy-
rygentów.

VII Ogólnopolska Konferencja 
Orkiestr Dętych w Radomiu

Orkiestra Grandioso pod dyrekcją Dariusza Krajewskiego wystąpiła podczas 
koncertu w roli gospodarza.
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W czwartek, 12 marca, odbył się  
odbiór ulicy Kilińskiego w Szy-
dłowcu po przebudowie. Prace 
obejmowały modernizację na-
wierzchni jezdni oraz budowę 

nowych chodników. Wartość 
zadania wyniosła ponad 348 ty-
sięcy złotych. W odbiorze inwe-
stycji uczestniczyli burmistrz 
Szydłowca Artur Ludew, radna 
Rady Miejskiej Inga Pytka 
Sobutka. Samorząd poinformo-
wał również, że ruszyły już 
prace przy ulicy Iłżeckiej. Zakres 
robót obejmuje modernizację 
nawierzchni oraz budowę no-
wych chodników, podobnie jak 
na ulicy Kilińskiego. ą

Julia Sosnowska
Szydłowiec

Oficjalnie odebrano inwe-
stycję związaną z moderni-
zacją ulicy Kilińskiego 
w Szydłowcu.

Ulica Kilińskiego 
w Szydłowcu ma nową 
nawierzchnię i chodniki

W odbiorze inwestycji uczestniczyli burmistrz 
Szydłowca Artur Ludew i radna Inga Pytka Sobutka.
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Ekspozycja po raz pierwszy 
w Radomiu przybliży twór-
czość jednego z najwybitniej-
szych artystów XX wieku, 
a także pokaże, w jaki sposób 
jego sztuka wpłynęła na ko-
lejne pokolenia twórców. 

Ekspozycja została podzie-
lona na dwie części. Pierwsza 
pozwala zapoznać się z różno-
rodnością twórczości Pabla Pi-
cassa. Zwiedzający zobaczą 
między innymi szkicowe gra-
fiki oraz awangardowe, pełne 
koloru litografie. W wielu pra-
cach widoczny jest charaktery-
styczny styl artysty, który po-
trafił jednym pociągnięciem 
oddać emocje i nadać formę na-
wet najbardziej oszczędnym 
kompozycjom. Przykładem są 
minimalistyczne przedstawie-
nia hiszpańskich toreadorów. 

Na wystawie zaprezento-
wane zostaną także akwaforty 
i heliograwiury Picassa. Jed-
nym z najbardziej wyjątko-
wych eksponatów będzie 
rzadko pokazywana unikatowa 
ceramiczna sowa. 

Druga część ekspozycji po-
święcona jest pracom inspiro-
wanym twórczością autora 
„Panien z Awinionu”. W tej czę-
ści zwiedzający zobaczą rów-

nież ważne przykłady pol-
skiego designu. Szczególne 
miejsce zajmują tak zwane „pi-
kasiaki”, czyli ceramiczne 
formy powstające w latach 50. 
i 60. XX wieku między innymi 
we Włocławku i w Chodzieży. 
Ich charakterystyczne kształty 
i dekoracje pokazują, jak od-
ważna wyobraźnia Picassa 
wpłynęła na rozwój polskiej ce-
ramiki i sztuki użytkowej. 

Wystawa przypomina rów-
nież wizytę artysty w Polsce 
w 1948 roku. Picasso uczestni-
czył wówczas w Światowym 
Kongresie Intelektualistów 
w Obronie Pokoju. Wydarzenie 

to pozostawiło trwały ślad w hi-
storii kultury, a prezentowane 
na wystawie archiwalne foto-
grafie pozwalają zobaczyć arty-
stę w mniej formalnych mo-
mentach tamtego czasu. 

Ekspozycja „Picasso – 
twórca i inspirator” pokaże, jak 
twórczość jednego z najważ-

niejszych artystów XX wieku 
oddziaływała na różne dzie-
dziny kultury. Będzie to rów-
nież okazja, aby zobaczyć, 
w jaki sposób światowa awan-
garda spotyka się z polskim rze-
miosłem i sztuką użytkową. 

Na wystawie prezentowane 
będą prace pochodzące ze zbio-
rów Muzeum Narodowego 
w Lublinie, Epicentrum Art Gal-
lery w Opolu, Muzeum Ziemi 
Kujawskiej i Dobrzyńskiej we 
Włocławku oraz Miejskiej Bi-
blioteki Publicznej w Cho-
dzieży. 

Wystawa będzie czynna 
do 31 maja. ą

Patryk Samborski
Radom

Już od 22 marca w Kamieni-
cy Deskurów na radomskim 
Rynku będzie można oglą-
dać wystawę „Picasso. 
Twórca i inspirator”.

Prace Picassa będą pokazywać 
w kamienicy Deskurów

W oficjalnych dokumentach 
postępowanie nazywa się „pro-
mocją siatki połączeń Lotniska 
Warszawa-Radom w liniach 
lotniczych oraz u touroperato-
rów na obszarach stanowią-
cych destynacje przewoźnika 
lotniczego z Lotniska War-
szawa-Radom”. 

W rzeczywistości jest to po-
średnia forma wspierania prze-
woźników lub biur turystycz-
nych chcących uruchomić loty 
i wczasy z wylotem z Radomia 
oraz faktyczne dopłacanie 

do lotów, bo uzyskane „w prze-
targu promocyjnym” pieniądze 
pozwalają przewoźnikom i to-
uroperatorom obniżyć ceny bi-
letów, albo wycieczek. Taki me-
chanizm stosowany jest na róż-
nych lotniskach w Polsce, ale 
zazwyczaj płatnikami są samo-

rządy wojewódzkie lub miej-
skie, w przypadku Radomia or-
ganizatorem przetargu jest wła-
ściciel lotniska, czyli Polskie 
Porty Lotnicze. 

Polskie Porty Lotnicze prze-
znaczyły 12 milionów złotych 
dla przewoźników lub biur po-
dróży, które zechcą uczestni-
czyć w promowaniu latania 
z Radomia do takich krajów jak 
Albania, Bułgaria, Grecja, Tur-
cja, Włochy i na Cypr. Złożono 
oferty wartości 5,5 miliona zło-
tych, co oznacza, że będą jesz-
cze pieniądze na wspieranie ko-
lejnej kampanii promocyjnej. 

Polskie Porty Lotnicze chcą 
zwiększyć zainteresowanie pa-
sażerów kierunkami wakacyj-
nymi i przekonać ich, że latanie 
z Radomia jest atrakcyjną alter-
natywą dla lotów z zatłoczo-
nego Okęcia, albo Modlina. 

Podano zsumowaną war-
tość ofert złożonych przez biura 

turystyczne i przewoźników 
na poszczególnych kierunkach. 

Na trasy do Turcji złożono 
oferty wartości 2,21 miliona zło-
tych, Włoch – 1,1 miliona zło-
tych, Bułgarii – 940 tysięcy zło-
tych, Grecji – 829 tysięcy zło-
tych, Albanii – 369 tysięcy zło-
tych. Nikt nie jest zaintereso-
wany promowaniem latania 
na Cypr, więc w tej części prze-
targ unieważniono. 

Obecnie z lotniska w Rado-
miu można polecieć jedynie 
dwa razy w tygodniu do cypryj-
skiej Larnaki, ale do sprzedaży 
trafiają już pierwsze połączenia 
wakacyjne. Począwszy 
od maja, pasażerowie będą mo-
gli polecieć do egipskiej 
Hurghady. Miesiąc później po-
lecimy do Rzymu, greckiej Pre-
wezy oraz Tirany w Albanii. 
W lipcu podróżni będą mogli 
skorzystać z lotów do bułgar-
skiego Burgas. ą

Janusz Petz
Radom

Polskie Porty Lotnicze, wła-
ściciel lotniska w Radomiu  
zachęca biura podróży 
i przewoźników chętnych 
do promowania latania z Ra-
domia. Są oferty w przetargu 
na promocję połączeń.

Miliony na promowanie lotów z Radomia. 
Są oferty promocji kolejnych połączeń

W Kamienicy Deskurów na radomskim Rynku będzie można oglądać wystawę 
„Picasso. Twórca i inspirator”.
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Terminal Portu Lotniczego 
Warszawa Radom.
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Wystawa będzie 
czynna do 31 maja; 
od poniedziałku 
do piątku oraz w nie-
dziele w godzinach 
od 10.00 do 18.00.

Jak informują władze gminy 
Kowala, budowa żłobka wkra-
cza w kolejne etapy. Wszystkie 
prace są wykonywane w całko-
witej zgodności z przyjętym 
harmonogramem. 

Wykonawcą prac jest firma 
Development Kinga Górska. 
Koszt inwestycji to 8 460 000 
złotych. W tym jest 4 245 
566,40 złotych dotacji z rządo-
wego programu Aktywny Ma-
luch na lata 2022–2029. Gmina 
Kowala pozyskała także dodat-

kowo 1,8 miliona złotych 
z przeznaczeniem na pokrycie 
kosztów funkcjonowania 
żłobka na kolejne 3 lata licząc 
od lipca 2026 roku. 

Do lipca ma być gotowy żło-
bek o powierzchni ponad 800 
metrów kwadratowych. Będzie 
w nim miejsce dla 60 malu-
chów. Budynek będzie w pełni 
dostosowany do potrzeb osób 
z niepełnosprawnościami 
i spełni wszystkie obowiązu-
jące standardy. Będą w nim sale 
dla dzieci, pokoje dla opieku-
nów, kuchnia. Placówka zosta-
nie w pełni wyposażona. Zada-
niem wykonawcy będzie też 
zorganizowanie nowoczesnego 
i bezpiecznego placu zabaw dla 
dzieci oraz zagospodarowanie 
terenu wokół żłobka wraz z bu-
dową parkingu, chodników, 
drogi i ogrodzenia. ą

Antoni Sokołowski
Gmina Kowala

W dobrym tempie idą prace 
przy budowie żłobka w Ko-
sowie, w gminie Kowala, 
w powiecie radomskim. Pra-
ce mają zakończyć się już 
w lipcu tego roku.

Budują żłobek w gminie 
Kowala. Inwestycja ma być 
zakończona już latem

W środę, 11 marca, w miejsco-
wości Wojciechów, dzielni-
cowy z Posterunku Policji w Ja-
strzębi, jadąc na służbę, zauwa-
żył mężczyznę wybiegającego 
ze sklepu z towarem w rękach. 
Zachowanie klienta wzbudziło 
jego podejrzenia, tym bardziej 
że natychmiast wskoczył on 
do taksówki i odjechał. 

Doświadczony policjant nie 
miał wątpliwości, że może mieć 
do czynienia ze sprawcą kra-
dzieży. Mimo że formalnie nie 
rozpoczął jeszcze zmiany, na-
tychmiast ruszył za oddalającą 
się taksówką i poinformował 

o sytuacji kolegów z poste-
runku. Funkcjonariusze szybko 
dołączyli do interwencji. 

Jak informuje rzecznik ra-
domskiej policji, Justyna Jaś-
kiewicz, do zatrzymania doszło 
w Groszowicach. Jak się oka-
zało, 27-latek ukradł ze sklepu 
różne artykuły spożywcze 
i chemiczne o łącznej wartości 
blisko 1000 złotych po czym 
odjechał taksówką, którą kiero-
wała kobieta. Mężczyźnie 
przedstawiono zarzut kra-
dzieży, a za przestępstwo to 
grozi kara do 5 lat pozbawienia 
wolności. 

Jak się jednak okazało, to nie 
był koniec jego problemów. 27-
latek był poszukiwany przez 
Sąd Rejonowy w Radomiu 
do odbycia zaległej kary więzie-
nia. Po wykonaniu policyjnych 
czynności trafił do aresztu śled-
czego, gdzie spędzi najbliższe 
10 miesięcy. ą

Julia Sosnowska
Gmina Jastrzębia

Dzielnicowy z Posterunku 
Policji w Jastrzębi złapał 
sprawcę kradzieży. Okazało 
się też, że mężczyzna był po-
szukiwany.

Policjant złapał złodzieja 
i poszukiwanego przez sąd

Tak z lotu ptaka prezentuje się budowany żłobek 
w Kosowie w gminie Kowala.
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CAPITA CAPEMBA 
POŻEGNAŁ SIĘ 
Z RADOMIAKIEM. 
ZAGRA W MLS 
STRONA 14

16.03.2026

Inauguracja 
Decathlon 5. Ligi. 
Pilica zabrała punkty 
Energii Kozienice 
STRONA 17

Ruszyły rozgrywki 
piłkarskie w okręgu 
radomskim. Sprawdź 
wyniki oraz tabele 
STRONY 16, 17

W kibicowskim meczu przyjaźni Radomiak Radom podzielił się 
punktami z Legią Warszawa. Mnóstwo emocji i pożegnanie   STRONA 14
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Radomiak walczył 
z Legią Warszawa

SPORTOWY24.PL

Echo Dnia
Dla kibiców. I nie tylko 
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Zgoda nie tylko na trybunach. Remis w derbach

RADOMIAK RADOM - LEGIA WARSZA-
WA 1:1(1:1) 
Bramki: Maurides 2 - Pankov 7 
Radomiak: Majchrowicz - Wilson-Esbrand 
(od 80 Vasco Lopes), Dieguez, Kingue, Zie Qu-
attara - Luquinhas (od 46 Balde), Wolski, Ibra-
hima Camara (od 64 Donis), Romario Baro 
(od 64 Kaput), Grzesik - Maurides (od 76 Ta-
osoba) 
Legia: Hindrich - Piątkowski, Augustyniak, 
Pankov - Chodyna (od 80 Wszołek), Wojciech 
Urbański (od 74 Szymański), Eltim, Kun (od 80 
Reca), Biczachczjan (od 74 Krasniqi) - Rajović 
(od 64 Nsame), Adamski 
Żółte karki: Romario Baro, Steve Kinque - 
obaj Radomiak, Juergen Elim - Legia Warsza-
wa. 
Sędzia główny: Piotr Lasyk 
Widzów: 13 902 
W piątek 13 marca kibice zasta-
nawiali się kto będzie miał pe-

cha, a kto zdobędzie punkty. 
Na przeciw siebie stawały dru-
żyny Radomiaka i Legii czyli 
fani ekscytowali się nie tylko 
meczem przyjaźni, ale i der-
bami województwa. 

Te rozpoczęły się od pioru-
nującego uderzenia. Już 
pierwsza ofensywna akcja go-
spodarzy przyniosła im rzut 
rożny, bo strzał byłego zawod-
nika Legii Luquinhasa, został 
zablokowany.  

Dokładnie w 94 sekundzie 
gry Rafał Wolski dośrodkował 
futbolówkę w pole karne, 
a tam pomimo asysty obroń-
ców najwyżej do niej wysko-
czył Maurides. Brazylijczyk 
uderzył piłkę  głową, a ta wpa-
dła do siatki! 

Odpowiedź walczących 
o utrzymanie zawodników ze 
stolicy była niemalże natych-
miastowa. Zaledwie sześć mi-
nut później Juergen ELitim za-
grał, także z rzutu rożnego 
na głowę Radovana Pankowa, 
a serbski piłkarz pokonał Filipa 
Majchrowicza. 

Od tego momentu nastą-
piła wyraźna przewaga Legio-

nistów. W 11. minucie Patryk 
Kun dośrodkował futbolówkę 
w kierunku pola karnego 
do Milety Rajovića, ale piłkę 

po strzale Duńczyka z trudem 
na róg wybił Majchro-
wicz.Kwadrans później 
na bramkę gospodarzy zza 

pola karnego uderzał Rafał 
Adamski, ale i tym razem 
na posterunku był golkiper 
Zielonych. Ten sam zawodnik 

próbował szczęścia w 44. mi-
nucie, ale kolejny soczysty 
strzał z trudem wybronił Maj-
chrowicz. 

Po przerwie na murawie 
działo się już zdecydowanie 
mniej. Po za tym, że na drugą 
część nie wybiegł kontuzjo-
wany Luquinhas, to w 65. mi-
nucie pojawił się na niej Jean 
Pierre Nsame, który kontuzji 
nabawił się 31 sierpnia 2025 
roku. 

Gospodarze pierwszy strzał 
w tej części oddali dopiero w 74 
minucie, ale uderzenie Rafała 
Wolskiego z rzutu wolnego 
przeszło ponad poprzeczką. 
Za to niespełna 10. minut póź-
niej z narożnika pola karnego 
uderzał Elves Balde, ale gości 
od straty gola uchronił słupek. 

Piłkę meczową miał jednak 
Nsame. Kameruńczyk otrzy-
mał podanie od Adamskiego 
i strzelił z 10. metra w kierunku 
bramki Radomiaka, ale fanta-
stycznie zachował się Maj-
chrowicz. 

Na trybunach panowała 
wspaniała atmosfera, a na bo-
isku był remis. ą

Maciej Kwiatkowski
Radom

PIŁKA NOŻNA. Radomiak Ra-
dom w meczu 25. kolejki PKO 
BP Ekstraklasa zremisował 
w derbach województwa 
z Legią Warszawa. Mecz roz-
strzygnął się już w ósmej mi-
nucie.

Luquinhas (w zielonym stroju) w walce z byłymi kolegami z Legii Warszawa.
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Radomiak Radom w kibicowskim meczu przyjaźni zagrał z Legią WarszawaPKO Ekstraklasa

Przed meczem odbyło się poże-
gnanie Capity Capemby. Pamiąt-
kową koszulkę wręczyli piłka-
rzowi prezes Radomiaka Sławo-
mir Stempniewski i dyrektor 
sportowy Radomiaka Antonio 
Riberio. Kibice zrobili na cześć 
piłkarza owację. A ten zrobił 
rundę honorową. 

Wyjątkowo efektowne 
pożegnanie 
Pożegnanie wypadło wyjąt-

kowo efektownie. Capita Ca-
pemba nie krył wzruszenia i łez. 
Kamery pokazały jak po rundzie 
honorowej zawodnik ocierał łzy. 

Kilka godzin przed meczem 
Radomiak Radom oficjalnie 
ogłosił sprzedaż Capity Ca-
pemby i podał szczegóły trans-
feru. 

Radomiak Radom w piątek 
oficjalnie ogłosił sprzedaż Capity 
Capemby jednego z najszyb-
szych zawodników ostatnich lat 
w PKO Bank Polski Ekstraklasa. 

Poznaliśmy kwotę transferu. 
Podczas meczu Radomiaka z ... 

Po raz ostatni z Arką 
Gdynia 
Capita Capemba w czwartek 

5 marca z Arką Gdynia rozegrał 
ostatni mecz i strzelił ostatniego 
gola w barwach Radomiaka Ra-
dom. W piątek 6 marca potwier-
dzono, że nasz skrzydłowy prze-
chodzi do klubu z amerykańskiej 
Major League Soccer, Sporting 
Kansas City. 

Do Radomia reprezentant 
Angoli trafił z Estreli Amadora 
za 250 tysięcy euro, a jak podaje 
portal transfermarkt.pl jego 

obecna wartość wynosi 2 mi-
liony euro. Do tej pory najdroż-
szym zawodnikiem, który od-
szedł z Radomiak był Pedro Hen-
rique - 900 tysięcy euro. 

12 goli w barwach 
Radomiaka 
W trwającym sezonie 24-la-

tek wystąpił w 21 meczach. 20 
z nich miało miejsce w ekstrakla-
sie i w nich zdobył 6 bramek, a je-
den w Pucharze Polski.  

W sumie podczas pobytu 
w Radomiaku Radom zagrał 37 
meczów, zdobył 12 goli i zaliczył 
dwie asysty. 

ą

Stanisław Wróbel
Radom

PIŁKA NOŻNA. Radomiak Ra-
dom podczas piątkowego me-
czu z Legią Warszawa oficjal-
nie pożegnał Capitę Capem-
be. Zawodnik nie ukrywał 
wzruszenia, podczas wyko-
nywania  rundy honorowej.

Wzruszenie w oczach Capity Capemby

Kiko Ramirez - trener 
Radomiaka Radom 

- To był trudny mecz przeciwko 
bardzo silnemu rywalowi. 
Obrona była dobrze przygoto-
wana i dobrze wykonała założe-
nia. Udało nam się zaskoczyć 
przeciwnika, ale zbyt wcześnie 
wyrównali. Uważam ten remis 
za sukces, bo Legia to bardzo 
silny rywal. 

- Stracona bramka mogła być 
spowodowana brakiem kon-
centracji i wkradł się wówczas 
w naszą postawę pewien chaos. 

- Jeśli chodzi o Luquinhasa, 
to w krótkim czasie otrzymał on 
sporo obrażeń i dlatego dokona-
liśmy zmiany w przerwie. 
W mojej opinii mogło tutaj za-
braknąć kartki, która mogła 
chronić zawodnika. Generalnie 
uważam, że zespół sędziów 
przez cały mecz spisywał się do-
brze, ale w tamtych momentach 
zabrakło kartki. Nie jest to jakiś 
poważny uraz, a w sobotę prze-
prowadzimy badania. 

- Był to mecz bardzo wyma-
gający zarówno pod względem 

fizyczności i uważam, że dru-
żyna spisała się dobrze pod tym 
kątem. Pomimo ciężkiej kondy-
cji boiska podołaliśmy Legii 
pod względem motorycznym. 

Marek Papszun - trener 
Legii Warszawa 
- Był to dla nas ultra ważny 

mecz. Chcieliśmy zrobić 
wszystko co możemy, żeby 
przełamać tą granicę 30 punk-
tów. Dążyliśmy mocno do tego, 
żeby tak było. Mecz się dla nas 
ułożył źle, bo już w drugiej mi-
nucie straciliśmy gola. Szybko 
odrobiliśmy wynik i mogliśmy 
do przerwy go podwyższyć, ale 
dobrze spisywał się Filip Maj-

chrowicz. W drugiej połowie 
był to taki jałowy mecz. Osta-
tecznie zremisowaliśmy 
na trudnym terenie w Radomiu. 

- Na pewno trochę martwi 
to, jak się zachowywaliśmy 
w pierwszych minutach, ale 
ważne jest to, że potrafiliśmy 
zareagować. To jest obecnie bar-
dzo ważne, bo pamiętamy, jak 
Legia sobie radziła, kiedy traciła 
pierwsza gole. Dzisiaj mamy ten 
plan b. W drugiej połowie pró-
bowaliśmy zmianami odmienić 
losy gry i sobie taką akcję stwo-
rzyliśmy. Zabrakło skuteczno-
ści. Cieszymy się, że wracają 
do zespołu: Jean-Pierre 
Nsame i Paweł Wszołek. ą

Trenerzy ocenili mecz przyjaźni

Kiko Ramirez, trener Radomiaka podczas konferencji
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Maciej Kwiatkowski
Radom

PIŁKA NOŻNA  Radomiak zre-
misował z Legią 1:1, a oto co 
po meczu powiedzieli szko-
leniowcy obu drużyn.

Capita Capemba odbiera pamiątkową koszulkę z rąk 
Alberto Ribeiro. Obok prezes Sławomir Stempniewski.
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14 goli  
Tomas Bobcek (Lechia 
Gdańsk), Karol Czubak (Mo-
tor Lublin) 
12 goli   
Mikael Ishak (Lech Poznań), 
Jonatan Brunes (Raków 
Częstochowa)  
11 goli 
Jesus Imaz (Jagiellonia 
Białystok), Sebastian 
Bergier (Widzew Łódź) 
10 goli   
Afimico Pululu (Jagiellonia 
Białystok) 
8 goli 
Leonardo Rocha (Raków 
Częstochowa), Łukasz 
Sekulski (Wisła Płock) 
 
BOHATER WEEKENDU 

Hugo Vallejo - Piast Gliwice 
Dwa gole przeciwko Jagiello-
nii były jego pierwszymi 
w ekstraklasie od momentu 
podpisania kontraktu z Pia-
stem w letnim okienku trans-
ferowym. A mowa o lewo-
skrzydłowym, który również 
może grać jako środkowy 
napastnik. 

Przełamanie Wisły. Jagiellonia 
w kryzysie, który się przeciąga 

Wydarzeniem przykuwającym 
uwagę na początku 25. kolejki 
PKO Ekstraklasy był z pewnością 
mecz przyjaźni między Rado-
miakiem i Legią . Po raz pierwszy 
w historii nowo otwartego sta-
dionu przy Struga 63 trybuny 
wypełniły się po brzegi - około 15 
tysięcy widzów wspólnie dopin-
gowało obie drużyny.  

Kibice z Warszawy licznie sta-
wili się w Radomiu i - co ważniej-
sze - zasiedli nie tylko w sektorze 
gości. Na wszystkich trybunach 
można było zobaczyć białe ko-
szulki w barwach stołecznego 
klubu. Fani obydwu obozów ba-
wili się razem przez większą 
część meczu. „Radomiak i Legia, 
Legia i Radomiak” - niosło się 
po obiekcie.  

Przed pierwszym gwizdkiem 
sędziego pożegnano także by-
łego zawodnika Radomiaka, Ca-
pitę Capembę, który przeniósł 
się za rekordowe pieniądze w hi-
storii klubu z Radomia do ame-
rykańskiego Sportingu Kansas 
City. Angolczyk pojawił się raz 
jeszcze w Polsce, i odebrał pa-
miątkową koszulkę z rąk prezesa 
klubu Sławomira Stempniew-
skiego. A następnie przemasze-
rował wokół boiska, dziękując ki-
bicom z każdej trybuny. 

Starcie z Legią było debiutem 
dotychczasowego asystenta 

pierwszego trenera, Kiko 
Ramíreza, który zastąpił Gonçalo 
Feio po kontrowersyjnym zacho-
waniu i odejściu Portugalczyka. 
Warto przypomnieć, że Feio roz-
stał się z klubem w atmosferze 
skandalu, po przepychance 
z radnym miasta Dariuszem 
Wójcikiem, której przyczynkiem 
był fatalny stan murawy podczas 
wcześniejszego meczu z GKS Ka-
towice. Stan boiska w rywaliza-
cji z Legią nadal pozostawiał 
wiele do życzenia. Najlepszy ko-
mentarz w tej sprawie pozosta-
wił wracający po kontuzji na-
pastnik Jean-Pierre Nsame, który 
pojawił się na murawie w koń-
cówce meczu: - Nie da się grać 
w takich warunkach. To jest ka-
tastrofa,  łatwo jest doznać kon-
tuzji na takim boisku. Nie jest to 
dobre ani dla piłkarzy, ani dla ki-

biców do oglądania. Polska liga 
powinna coś z tym zrobić - tłu-
maczył Kameruńczyk dzienni-
karzom po meczu. 

Obie drużyny zdobyły 
bramki już w pierwszych dziesię-
ciu minutach spotkania po do-
środkowaniach z rzutów roż-
nych. Na trafienie Mauridesa od-
powiedział Radovan Pankov.  

Sobotę w PKO Ekstraklasie 
rozpoczęliśmy od trzęsienia 
ziemi w Białymstoku. Piast Gli-
wice niespodziewanie pokonał 
będącą w kryzysie Jagiellonię 
Białystok, która po heroicznej, 
lecz niezwieńczonej sukcesem 
walce w Lidze Konferencji z Fio-
rentiną zanotowała właśnie 
drugą z rzędu porażkę w lidze. 
Przed tygodniem przegrała 0:3 
z Lechią, a teraz musiała uznać 
wyższość zespołu, który jeszcze 

nie tak dawno znajdował się 
w strefie spadkowej. Dublet 
Hugo Vallejo przesądził o losach 
spotkania. A dzięki wygranej - 
Piast powiększył przewagę 
nad strefą spadkową. 

Wisła Płock zakończyła dra-
matyczną serię pięciu kolejnych 
porażek. Podopieczni trenera 
Mariusza Misiury nie zachwycili 
stylem, ale okazali się skutecz-
niejsi od przeciwnika. Pierwszy 
gol padł jednak po samobójczym 
trafieniu Bosko Sutalo. Kilka 
chwil później Deni Jurić dał od-
powiedź na wyrównującego gola 
Ajdina Hasicia i zapewnił przy-
jezdnym upragnione zwycię-
stwo, dzięki któremu Nafciarze 
powiększyli dystans nad strefą 
spadkową. Pasy po serii trzech 
remisów teraz przegrały już 
trzeci mecz z rzędu. ą

Jakub Jabłoński
redakcja@polskapress.pl

Jagiellonia Białystok przedłu-
żyła serię bez zwycięstwa 
na krajowym podwórku 
do pięciu spotkań. Natomiast 
Wisła Płock po pięciu poraż-
kach z rzędu w końcu odnio-
sła zwycięstwo. Z Cracovią.  

Wisła zakończyła serię pięciu kolejnych porażek, Cracovia przegrała już po raz trzeci  
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Historyczny mecz przyjaźni  i dwa gole w Radomiu PKO BP Ekstraklasa

Majchrowicz

JEDENASTKA KOLEJKI

3-5-2

Vallejo Maurides

Vital Kamiński

To już jednak przeszłość, po-
nieważ upragniona wygrana 
nastąpiła w sobotni wieczór 
na wyjeździe z Cracovią. Trener 
Mariusz Misiura odetchnął 

z ulgą. Mówi, że najbardziej żal 
było mu rodziców czytających 
stale o jego spodziewanym 
zwolnieniu.  

- Gdy pracowałem w Chi-
nach, to jeden z trenerów za-
trudnionych w PKO Ekstrakla-
sie mówił do mnie, bym nie 
wracał do naszego pięknego 
kraju, bo tu jest „piekiełko”. 
Dziś już wiem, o co mu cho-
dziło. Moi rodzice i moja żona - 
gdzie nie otworzyliby inter-
netu, to tylko wszyscy wszę-
dzie żądali mojej głowy... Bar-
dzo mi przykro, że musieli 

przeżywać z tego powodu takie 
trudne momenty. Mając wspar-
cie wspaniałych ludzi, byłem 
ponad to wszystko, ale moich 
bliskich dużo to kosztowało. 
Bardzo ich za to przepraszam. 
Mam nadzieję, że nigdy do ta-
kiej sytuacji już nie dopuszczę 
- stwierdził drżącym głosem 
Misiura przed kamerą Canal+ 
Sport. 

Misiura na konferencji był 
również wdzięczny władzom 
Wisły. Działacze w obliczu kry-
zysu stanęli za nim murem, co 
akurat w naszej rzeczywistości 

nie jest wcale powszechną 
praktyką.  

- Dziękuję właścicielowi, 
prezesowi, radzie nadzorczej 
oraz dyrektorowi za niesamo-
wite wsparcie w tych trudnych 
momentach, bo na pewno było 
potrzebne - wyznał szkolenio-
wiec, który zalicza swój de-
biutancki sezon w PKO Ekstra-
klasie.  

W weekend pierwszy raz 
od sierpnia zagrał w niej Jean-
Pierre Nsame. Napastnik Legii 
Warszawa po powrocie po kon-
tuzji utyskiwał na stan murawy 

w Radomiu, gdzie jeszcze 
w marcu ma zagrać reprezenta-
cja Polski do lat 21. - Na normal-
nym boisku strzeliłbym gola, 
ale w ostatniej chwili piłka pod-
skoczyła. To katastrofa, w ta-
kich warunkach nie da się grać 
w piłkę - stwierdził Kameruń-
czyk, komentując swoją niewy-
korzystaną okazję. 

W bawełnę nie owijał także 
Adrian Siemieniec. Jego wal-
cząca o mistrzostwo Jagiellonia 
Białystok doznała kolejnej po-
rażki, i to domowej, przegrywa-
jąc z Piastem Gliwice.  

- Nie rozpieszczamy ostat-
nio kibiców. Nie ma co pudro-
wać rzeczywistości. To był nasz 
słaby mecz. Trzeba się wziąć 
w garść - przyznał młody tre-
ner.  

Rewelacyjnie idzie za to GKS 
Katowice, który ociera się o po-
dium, choć jesień kończył tuż 
nad kreską.  

- Udało się stworzyć fanta-
styczną grupę ludzi. Cieszy 
nasz rozwój, ale to jeszcze nie 
czas na laurki - studził nastroje 
po ograniu Lechii Gdańsk tre-
ner Rafał Górak. ą

Jacek Czaplewski 
redakcja@polskapress.pl

Nikt nie zanotował w tym se-
zonie PKO Ekstraklasy tak fa-
talnej serii jak Wisła Płock. 
Drużyna beniaminka, która 
jesień skończyła sensacyjnie  
na pierwszym miejscu, ostat-
nio przegrała pięć razy. 

Echa spod szatni. Trener Misiura drżącym głosem przepraszał... rodziców i żonę  

25. KOLEJKA  EKSTRAKLASY
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BRUK-BET NIECIECZA - MOTOR  
LUBLIN 1:2 
Bramki: Kubica 17 - Czubak 30, Wolski 36 
 
 
RADOMIAK RADOM - LEGIA  
WARSZAWA 1:1  
Bramki: Maurides 2 - Pankov 7  
 
 
JAGIELLONIA BIAŁYSTOK - PIAST  
GLIWICE 1:2 
Bramki: Imaz 82 - Vallejo 21, 67  
 
 
GKS KATOWICE - LECHIA GDAŃSK 2:0 
Bramki: Wdowiak 39, Shkurin 60 
 
 
CRACOVIA - WISŁA PŁOCK 1:2 
Bramki: Hasić 59 - Sutalo 51 (bram. samob.), 
Jurić 69 
 
ARKA GDYNIA - WIDZEW ŁÓDŹ 0:0 
 
 
      1.   Zagłębie Lubin                  24       41                40–28 
     2.   Jagiellonia Białystok     24      38                 40–31 
     3.   Lech Poznań                      24      38                  41–36 
     4.   Raków Częstochowa    24      37                 33–29 
     5.   GKS Katowice                    24      36                 34–32 
     6.   Wisła Płock                          25      36                 26–24 
      7.   Górnik Zabrze                    24      35                  33–31 
     8.   Motor Lublin                      25      34                 34–38 
     9.   Radomiak Radom           25      33                   41–37 
   10.   Cracovia                                25      33                30–28 
    11.   Korona Kielce                    24      33                 29–27 
   12.   Piast Gliwice                       25      32                 29–32 
   13.   Lechia Gdańsk                   25       31                 49–47 
   14.   Pogoń Szczecin                24       31                  33–37 
   15.   Arka Gdynia                        25     30                  25–41 
   16.   Legia Warszawa               25      29                29–30 
    17.   Widzew Łódź                     25     28                  31–34 
   18.   Bruk-Bet Nieciecza         25      22                29–44 
 
 
Program 26. kolejki 
 
Piątek 20.03 
Piast Gliwice - Radomiak Radom (godz. 18.00), 
Motor Lublin - Zagłębie Lubin (godz. 20.30). 
 
Sobota 21.03 
Cracovia - GKS Katowice (godz. 14.45), Lechia 
Gdańsk - Pogoń Szczecin (godz. 17.30), Jagiello-
nia Białystok - Wisła Płock (godz. 20.15). 
 
Niedziela 22.03  
Korona Kielce - Arka Gdynia (godz. 12.15), Lech 
Poznań - Bruk-Bet Nieciecza (godz. 14.45), Wi-
dzew Łódź - Górnik Zabrze (godz. 17.30), Legia 
Warszawa - Raków Częstochowa (godz. 20.15). 

NAJLEPSI STRZELCY

Pankov

Nowak Wolski

Elitim

Wdowiak Al-Ammari

SPORTOWY24 A
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Porażka Szydłowianki i remis rezerw Radomiaka

KS STARA BŁOTNICA - SZYDŁOWIANKA 
SZYDŁOWIEC 2:1 (2:0) 
Bramki: S. Kiełbasa (9’), Bernaś (24’) - Wajs 
(66’). 
Od samego początku to właśnie 
jego podopieczni narzucili ry-
walom swój styl gry i wysokim 
pressingiem zepchnęli grającą 
pod silny wiatr drużynę z Szy-
dłowca. Właśnie taka postawa 
spowodowała, że miejscowi ki-
bice do 24. minuty dwukrotnie 
cieszyli się ze zdobycia goli 
przez ich ulubieńców. 

- Obie bramki pały dość 
szybko. Nasz pressing przyniósł 
efekt. Dwa indywidualne błędy 
defensywy rywala poskutko-
wało golami - powiedział Da-
mian Żarłok. 

Już w 9. minucie Pawła Wie-
czorka pokonał Sebastian Kieł-
basa, a wynik 1. połowy ustalił 

Dominik Bernaś. Po przerwie 
obraz gry uległ zmianie, bo 
wówczas z przewagą silnie wie-
jącego wiatru grała Szydło-
wianka. W 66. minucie na strzał 
zza linii pola karnego zdecydo-
wał się wprowadzony po prze-
rwie na murawę Dominik Wajs. 
Po nim futbolówka wpadła 
w długi róg bramki, tuż 
przy słupku. Pomimo ataków 
gościom, nie udało się odrobić 
strat. - Dla nas bardzo ważne 
było to, żeby wykorzystać grę 
z wiatrem. Dostosowaliśmy się 
szybciej od rywala do warun-
ków i murawy i to przyniosło 
efekt. W drugiej połowie Szy-
dłowianka inicjowała akcje, 
konsekwentnie próbując nas 
sforsować. Nasi chłopcy walką 
i determinacją doprowadzili 
do zwycięstwa. Teraz czeka nas 
wyjazd do Grójca na mecz z Ma-
zowszem. - podsumował tre-
ner Żałok. 

 
AKCJA I JASTRZĘBIA - RADOMIAK II RA-
DOM 2:2 (1:2) 
Bramki: Szostek, Markiewicz - dla Radomiaka. 

W zespole gości zagrali: 
Oskar Markiewicz i Adam Ża-

bicki, którzy na co dzień trenują 
w pierwszej drużynie Rado-
miaka. To właśnie po indywi-
dualnej akcji Żabickiego swo-
jego premierowego gola w bar-

wach rezerw uzyskał Patryk 
Szostek. Kolejną bramkę uzy-
skali miejscowi, ale do przerwy 
2:1 prowadził Radomiak, bo 
na listę strzelców wpisał się 

Oskar Markiewicz, wykorzy-
stując podanie od Borisa Lazića. 

Pomimo, że w drugiej poło-
wie goście niepodważalnie 
przewyższali, a do tego grali 

w przewadze jednego zawod-
nika, to prezentowali się nie-
zwykle nieskutecznie. To się 
zemściło w samej końcówce, 
kiedy to gospodarze doprowa-
dzili do wyrównania. 
Pozostałe wyniki: GKS Stromiec - Orzeł 
Wierzbica 2:3 (2:1), Gracja Tczów - Mazowsze 
Grójec 1:0 (0:0), Oronka Orońsko - Królewscy 
Jedlnia 2:0 (1:0), Zodiak Sucha - Powiślanka 
Lipsko 1:1. Mecze: Zawisza Sienno - Centrum 
Radom i MKS Wyśmierzyce - Polonia Iłża za-
kończyły sie po zamknięciu tego wydania Echa 
Dnia. 
 
Aktualna tabela: 
1. Powiślanka Lipsko                 16      37                  54-18 
2. Radomiak II                               16      36                  57-23 
3.. Szydłowianka Szydłowiec 16 36                    35-12 
4. Orzeł Wierzbica                      16      34                 46-30 
5. Centrum Radom                     15     26                 40-23 
6. GKS Stromiec                           16      25                  38-41 
7. Mazowsze Grójec                   16      25                   22-21 
8. Oronka Orońsko                    16       21                  37-36 
9. Polonia Iłża                                15       21                  27-30 
10. Zodiak Sucha                         16      19                   31-32 
11. MKS Wyśmierzyce               15       17                  27-32 
12. Królewscy Jedlnia               16      16                  18-33 
13. KS Stara Błotnica                 16      16                 24-44 
14. Gracja Tczów                          16       13                 23-44 
15. Akcja I Jastrzębia                 16        11                  23-52 
16. Zawisza Sienno                     15        6   23-57.ą

Maciej Kwiatkowski
Radom, region

PIŁKA NOŻNA. W sobotę 14 
marca pierwsze mecze 
o punkty w 2026 roku roze-
grali zawodnicy keeza Ligi 
Okręgowej.

Fragment meczu KS Stara Błotnica z Szydłowianką. Niespodziewanie wygrali gospodarze.
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Piłkarska wiosna rozpoczęła się w okręgu. Mnóstwo emocji, jak i niespodzianekKeeza Liga Okręgowa

TSK ROŚ PISZ - HYDROTRUCK RADOM 
58:76 (10:14, 16:23, 11:18, 21:21) 
Hydrotruck: Rojek 18 (1), Ziółko 13 (3), Łagowski 11 
(1), Miiroszniczenko 8, Wydra 7 (2), Garita 5 (1), Wall 
4, Kręgiel 4, Indyka 3 (1), Kępka 3 (1), Kwiatkowski 
0, Zaręba 0.  
 
Bardzo ważne spotkanie na Ma-
zurach rozgrywał w sobotę Hy-
drotruck Radom. Zespół wal-
czący o jak najwyższe miejsce 
przed fazą play off był faworytem 
w Piszu i szybko to potwierdził. 

Zwłaszcza w obronie 
w pierwszej połowie Hydro-
truck zagrał bardzo dobrze. Nie 
pozwolił gospodarzom na zbyt 
wiele skutecznych akcji. Go-
spodarze zdoobyli jedynie 10 
punktów w pierwszej kwarcie. 
W kolejnych minutach spotka-
nie nie było porywające, ale ze-
spół z Radomia budował swoją 
przewagę i o to chodziło najbar-
dziej. 

W drugiej połowie obraz gry 
niewiele się zmienił. Gospoda-
rze nie radzili sobie ze szczelną 
defensywą z Radomia i już 

w czwartej kwarcie bya rżnica 
20 punktów. 21 marca o godz. 
20 koszykarze zagrają z Turem 
Bielsk Podlaski, który jest wice-
liderem tabeli. Hydrotruck 
po wygranej w Piszu umocnił 
się na trzecim miejscu. 
Po wpadce ekipy z Bielska, Hy-
drotruck może pokonać Tur 
i wówczas wskoczy na drugie 
miejsce po sezonie zasadni-
czym. Sytuacja w tabeli zrobiła 
się bardzo ciekawa i jeszcze 
wiele się może wydarzyć.  
W innych meczach: Tur Basket Bielsk Podlaski - 
Trójka Żyrardów 92:93, RJ House Legion Legiono-
wo - Rysie Sochaczew 138:74, Lublinianka KUL Ba-
sketball - Profi Sunbud PKK 99 Pabianice 78:57. 

Aktualna tabela: 
1.Legion Lergionowo                     28       55          2752-1994 
2. Tur Bielsk Podlaski                     28      50        2683-2256 
3. Hydrotruck Radom                   28      50          2318-2162 
4. AZS AWF Warszawa                 27       47         2345-1968 
5. Lublinianka Lublin                     28      46         2276-2014 
6. Księżak Łowicz                              27      46         2222-2027 
7. Trójka Żyrardów                           28      44        2236-2208 
8. Basket Pruszków                         27        41          2327-2180 
9. PKK Pabianice                               27       39        2301-2240 
10. Legia II Warszawa                    26       36         2095-2155 
11. Politechnika Łódź                      25       35          2121-2220 
12. TSK Roś Pisz                                 28       34           1917-2370 
13. BP Mińk Mazowiecki              27       34          1920-2515 
14. Rysie Sochaczew                       27       33          1987-2252 
15. Żubry II Białystok                      27       33        2001-2508 
16. Start II Lublin                               26       28            1773-2165  
ą

Sylwester Szymczak
Radom

KOSZYKÓWKA.  Ważne zwy-
cięstwo Hydrotrucku Radom 
na Mazurach. Drużyna wal-
czy o jak najwyższe miejsce 
przed fazą play off. 

Ważna wygrana HydroTruck Radom

MKS PRZASNYSZ - OSKAR PRZYSUCHA 
3:0 (1:0) 
Bramki:  Żółtek 20, Smoliński 87. Maciejewski 
90+6 
Oskar: Majos - Cheba, Machajek, Banaszkie-
wicz, Janik (70 Bojanowicz), Knap (76 Buda), 
Świątek, Głogowski, Wielgus, Vogtman, Sliwiń-
ski (61 Dorożyński). 
 
Nie udała się wiosenna inaugu-
racja drużynie czwartligowego 
Oskara Przysucha. Zespół prze-
grał w Przasnyszu.  

Naajpierw pobyt w Turcji, 
potem wygrana w okręgowym 
Pucharze Polski, a teraz nie-
stety falstart ligowej wiosny 
w Przasnyszu. Na pewno dużo 
więcej kibice spodziewali się 
po ekipie Oskara, choć trzeba 
przyznać, że do 85 minuty nic 
nie zapowadało takiego wy-
niku. Przysuszanie co prawda 
stracili gola już na początku 
meczu, ale potem dążyła 
do wyrównania. Mieli swoje 
okazje i szkoda, że nic nie wpa-
dło na 1:1, bo mecz mógł się po-
toczyć inaczej. W 87 minucie 

gospodarze zdobyli drugą 
bramkę i niestety „powietrze” 
zeszło z zespłu z Przysuchy. 

Za tydzień zespół Oskara 
u siebie podejmie Wilgę Garwo-
lin, która w sobtę sprawiła sen-
sację i urwała punkty moc-
nemu Hutnikowi Warszawa. 
Oskar po tej porażce spadł na 10 
miejsce.  
W innych meczach: Wilga Garwolin - Hutnik 
Warszawa 2:2, Mazur Karczew - Ursus Warsza-
wa 0:1, Makowianka Maków - Ożarowianka 
Ożarów 4:3, Victria Sulejwek - Marcovia Marki 
3:0, Mszczonowianka Mszczonów - Błonianka 
Błonie, Talent Warszawa - Legionovia Legiono-
wo 0:0, KTS Weszło - Łomianki 4:2.  

AKTUALNA TABELA: 

1. Victoria Sulejowek                18      43                 49-22 
2. KTS Weszło Warszawa       18      38                  41-23 
3. Hutnik Warszawa                  18      36                  42-21 
4. Mazovia Mińsk                         17      34                   32-19 
5. Legionovia Legionowo      18     30                 46-29 
6. Błonianka Błonie                    17     30                 30-26 
7. MKS Piaseczno                         17      29                 40-29 
8. KS Łomianki                             18      29                  27-30 
9. Makowianka Maków           18     28                   35-37 
10. MKS Przasnysz                     18      25                 22-29 
11. Oskar Przysucha                   18      25                 34-38 
12. Ożarrowianka Ożarów     18      23                  37-44 
13. Mszczonowianka                  17      22                 36-38 
14. Ursus Warszawa                   18       21                 24-29 
15. Talent Warszawa                  18      14                 22-44 
16. Mazur Karczew                     18       13                  20-37 
17. Marcovia Marki                      18        11                  27-49 
18. Wilga Garwolin                     18        9                 24-44

Wiosenny falstart Oskara Przysucha

Piłkarze Oskara Przysucha przegrali w Przasnyszu 
pierwszy wiosenny mecz w IV lidze
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Sylwester Szymczak
Radom

PIŁKA NOŻNA. W sobotnim 
meczu IV ligi mazowieckiej, 
Oskar Przysucha przegrał 
na wyjeździe z MKS Prza-
snysz. 

Kacper Rojek (nr 55) był w sobotę najskuteczniejszym 
zawodnikiem Hydrotrucku Radom 
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Dramaturgia i rzuty karne w Białobrzegach

PILICA BIAŁOBRZEGI - ENERGIA KOZIENI-
CE 1:1 (0:0) 
Bramki: Fiedeń (90+2 karny) - Ostrowski (84' 
karny). 
Niezwykle obfitujący w kontro-
wersje sędziowskie mecz obej-
rzeli kibice w Białobrzegach. Go-
spodarze mieli się za co rewan-
żować liderowi z Kozienic, bo-
wiem w meczu rundy jesiennej 
przegrali na wyjeździe aż 7:0, 
a kibice Pilicy pamiętali, że po 20. 
minutach tamtej rywalizacji 
Energia prowadziła już 5:0. Tym 
razem mecz miał o wiele bardziej 
wyrównany przebieg. 

W pierwszej części gry naj-
więcej uwagi zwróciła sytuacja 
z 35. minuty. Wówczas w polu 
karnym Energii powalony został 
Jakub Chrzanowski. Gospodarze 
domagali się rzutu karnego, ale 
gwizdek arbitra milczał. 

- Zostałem sfaulowany przez 
rywala. Nie wiem, dlaczego sę-
dzia nie odgwizdał przewinienia 
- mówił zawodnik, schodzący 
na przerwę. 

W drugiej części meczu ini-
cjatywę posiadała drużyna li-
dera, ale do 84. minuty nie zdo-
łała przedostać się skutecznie 
pod bramkę Pilicy. Właśnie 

wtedy sędzia Dawid Zieliński po-
dyktował „jedenastkę„ dla Ener-
gii. I tym razem obserwatorzy 
meczu, nie byli zgodni z werdyk-
tem „sprawiedliwego”. Do wy-
konania rzutu karnego podszedł 
Przemysław Ostrowski i wypro-
wadził zespół na prowadzenie. 

W 92. minucie doszło do ko-
lejnej kontrowersji w polu kar-
nym, ale tym razem Kozieni-
czan. Tam najpierw do piłki do-
padł bramkarz Energii Kamil 
Wójcik i następnie wpadł w ry-
wala. Sędzia podyktował drugi 
w przeciągu ośmiu minut rzut 
karny. 

Piłkę na 11. metrze ustawił 
Bartosz Fiedeń i strzelił nie 
do obrony. Chwilę później sędzia 
Zieliński zakończył emocjonu-
jące i dramatyczne derby. 
 
DROGOWIEC JEDLIŃSK - ŻYRARDO-
WIANKA ŻYRARDÓW 1:0 (0:0) 
Bramka: Podsiało (67') 

Obie drużyny, a zwłaszcza go-
spodarze wiosną będą walczyć 
w każdym meczu o to, by nie 
znaleźć się w gronie drużyn za-
grożonych spadkiem i jak naj-
szybciej zapewnić sobie utrzy-
manie w 5. lidze. 

Od pierwszych minut prze-
wagę posiadali grający z prze-
wagą wiatru gospodarze. Już 
po 10. minutach rywalizacji Ży-
rardowiankę uchroniła po-
przeczka, a w innej groźnej akcji 
defensor Drogowca próbował 
zaskoczyć golkipera Żyrardo-
wianki strzałem niemalże z po-
łowy boiska, ale futbolówka, 

o metr minęła słupek bramki go-
ści. 

Z kolei przyjezdni nastawili 
się na kontrataki, ale dobrze po-
między słupkami spisywał się 
Vitalii Obopko. Golkiper w 15. mi-
nucie między innymi wygrał po-
jedynek sam na sam z rywalem, 
po tym jak ten wykorzystał nie-
zrozumienie stoperów Dro-
gowca. 

- Jedyny gol padł kiedy Dro-
gowiec przejął ekspediowaną 
przez Żyrardowiankę piłkę, a ta 
trafiła niemal w narożnik lewej 
strony boiska do Michała 

Rdzanka, który dał takie „cia-
steczko” w pole karne, że wy-
przedzając obrońcę, Jakub Pod-
siadło dołożył głowę i futbo-
lówka ugrzęzła w siatce - piękna 
akcja, piękny gol - podsumowali  
jedyną bramkę działacze Dro-
gowca. W 18. kolejce Drogowiec 
zagra w Pionkach z Prochem. 

 
LKS CHLEBNIA - PROCH PIONKI 1:0 (0:0) 
Bramka: Kania (71') 

Jubileuszowe stroje Prochu 
Pionki, nie przyniosły sukcesu 
w postaci zwycięstwa. Pod-
opieczni Roberta Rogali przegrali 

z LKS-em, a jedyną bramkę uzy-
skał Stanisław Kania. 
 
PODLASIE SOKOŁÓW PODLASKI - KS 
WARKA 3:0 (1:0) 
Bramki: Pylypchuk (3'), Paduk 
(58'), Bujalski (82'). 

Walcząca o utrzymanie w 5. 
lidze KS Warka, już po 180 sekun-
dach przegrywała z faworytem 
w Sokołowie Podlaskim. Na na-
stępnego gola kibice czekali 
do 58. minuty, kiedy do bramki 
beniaminka trafił Pavlo Paduch. 
W 82. minucie Cezary Bujalski 
ustalił wynik rywalizacji. 

LKS PROMNA - TYGRYS HUTA MIŃSKA 
2:5 (1:2) 
Bramki: Sosnowski, Kołtunowicz - Dźwigała, Ka-
czyński, Niemyjski, Gerasymets (2) 

Tylko do przerwy mecz w Fa-
lęcicach miał wyrównany prze-
bieg. 

 
JODŁA JEDLNIA-LETNISKO - ZNICZ II 
PRUSZKÓW 0:1 (0:0) 
Jodła:  Prasek - Szwed, Kępka, Płatos, Siczek, 
Woźniak (82. Pluta), Rutka, Oparcik, Krzyżanow-
ski (73. Bondarczuk), Kolasa, Hebda (72. Stępień). 

Pierwszy gol meczu padł 
w 54. minucie, po błędzie obroń-
ców Jodły. W 72. minucie trener 
Maciej Lesisz na murawę wpro-
wadził dwóch zawodników: Szy-
mona Stępnia i Filipa Bondar-
czuka. Choć arbiter do regulami-
nowych 90. minut dodał aż 9, to 
gole już nie padły. 

 
W innych meczach:  Józefovia Józefów - Pro-
myk Nowa Sucha 4:3, Mazovia II Mińsk Mazo-
wiecki - Perła Złotokłos 1:2. 
AKTUALNA TABELA: 
1..Enea Energia Kozienice         16      38                     48-17 
2. Znicz II Pruszków                       16      36                    43-23 
3. Józefovia Józefów                    16       33                    47-28 
4. Podlasie Sokołów Podlaski 16 33  38-17 
5. Tygrys Huta Mińska                  16       32                    48-19 
6. Żyrardowianka                            16      24                    26-24 
7. Perła Złotokłos                             16      24                    29-32 
8. Drogowiec Jedlińsk                 16       22                    23-29 
9. LKS Chlebnia                                 16        21                     27-27 
10. Jodła Jedlnia Letnisko        16       18                      27-37 
11. LKS Promna                                  16        17                    32-45 
12. KS Warka                                        16       14                     19-37 
13. Proch Pionki                                16       14                     25-37 
14.Pilica Białobrzegi                      16        13                     22-41 
15. Mazovia II Mińsk Mazowiecki 16 12                25-40 
16. Promyk Nowa Sucha            16         11                  34-60.

Maciej Kwiatkowski
Region

PIŁKA NOŻNA. W weekend 
14/15 marca rundę wiosenną 
zainaugurowali przedstawi-
ciele Decathlon 5. Ligi grupy 
II. Remis w derbach w Biało-
brzegach

Walki, jak i dramaturgii w meczu Pilicy Białobrzegi z Energią Kozienice nie brakowało
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Po czterech miesiącach przerwy na boiska powrócili zawodnicy Decathlon 5. LigiPIŁKA NOŻNA

- Departament Logistyki Rozgry-
wek opublikował terminy me-
czów 28. kolejki PKO Bank Polski 
Ekstraklasy. Serię tę rozpocz-
niemy w Płocku, gdzie Wisła po-
dejmie Lechię Gdańsk. Z kolei 
w ramach SuperPiątku zoba-
czymy starcie Korony Kielce z Ja-
giellonią Białystok. W sobotę ak-
tualny lider - KGHM Zagłębie Lu-
bin zmierzy się u siebie z Rado-
miakiem Radom, a dzień później 
Lech Poznań zagra z GKS-em Ka-
towice. – informuje PKO Bank 
Polski Ekstraklasa. 

To pierwsza sobota w 2026 
roku, podczas któej na boiskach 
ekstraklasy zobaczymy zawod-
ników Radomiaka. O godzinie 

17:30 w Lubinie rozpocznie się 
starcie Zagłębia z Radomiakiem. 

Jesienia oba zespoły mierzyły 
się ze soba dwukrotnie. Oba me-
cze odbyły się na boisku Radom-
skiego Centrum Sportu. Naj-
pierw w ramach rozgrywek Pu-

charu Polski gospodarze ulegli 
Miedziowym 0:2, po dwóch tra-
fieniach uzyskanych w do-
grywce przez Marcela Regułę. 
Za to w meczu o punkty Rado-
miak wygrał 3:1. 

ą

Maciej Kwiatkowski
Radom

PIŁKA NOŻNA.  Mecz Zagłębia 
Lubin z Radomiakiem Ra-
dom odbędzie się w sobotę 11 
kwietnia. Jest decyzja.

Mecz Radomiaka z liderem w sobotę

W sobotę przed południem To-
masz Włodarczyk, szef portalu 
meczyki.pl zamieścił post, 
w którym zaalarmował, że mecz 
reprezentacji Polski z Armenią 
może nie odbyć się w Radomiu. 

- Według naszych informa-
cji PZPN monitorował sprawę 
od grudnia. Wysyłał do Rado-
mia swojego greenkeepera 
i ten wydał opinię, że to boisko 
oczywiście nie nadaje się 
do gry.  

O murawie na stadionie R 
CS-u było głośno po ostatnich 
ekstraklasowych meczach Ra-
domiaka, z GKS Katowice 
i z Legią Warszawa. . Do tematu 

niemalże natychmiast usto-
sunkowali się przedstawiciele 
MOSiR-u i przede wszystkim 
sam prezydent miasta Rado-
sław Witkowski. Ten w krót-
kim poście uspokoił kibiców 
futbolu. - Postanowione! MO-

SiR wymieni murawę na sta-
dionie przy Struga. Będziemy 
gotowi na mecz młodzieżo-
wych reprezentacji Polski 
i Armenii, który zostanie roze-
grany 27 marca. – czytamy 
w poście prezydenta Radomia.

Radomiak będzie grał na nowej murawie

Murawa na stadionie Radomiaka pozostawiała wiele 
do życzenia. Niebawem będzie wymieniona.
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Maciej Kwiatkowski
Radom

PIŁKA NOŻNA. Miejski Ośro-
dek Sportu i Rekreacji wymie-
ni murawę Radomiaka Ra-
dom, co do której w ostatnim 
czasie było mnóstwo uwag. 

Radomiak w Lubinie zagra w sobotę 11 kietnia. W ostatnim 
bezpośrednim meczu Zieloni pokonali Zagłębie.
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Były król strzelców naszej naj-
wyższej ligi aktualnie pracuje 
w Grunwaldzie Ruda Śląska, 
gdzie prowadzi A-klasowy ze-
spół seniorów. 

Zaskoczyła Pana porażka 
Lecha z Szachtarem aż 1:3? 
Brazylijczycy zrobili różnicę, 
wygrała jakość Szachtara. 
Na pewno liczyliśmy na lepszy 
wynik, Lech przed rewanżem 
w Krakowie znajduje się w bar-
dzo trudnym położeniu, ale 
w piłce – do kiedy jest szansa 
– nie wolno się poddawać. Ra-
ków też przegrał we Florencji, 
co prawda 1:2, ale włoski zespół 
umie grać na wyjazdach, ma 
klasowych piłkarzy. Wierzę, 
że zespół z Częstochowy jest 
w stanie pokusić się o odrobie-
nie strat, tak jak to uczyniła Ja-

giellonia z Fiorentiną na wyjeź-
dzie, ale w ogólnym rozra-
chunku strzeli o jednego gola 
więcej. Jak widać, Liga Konfe-
rencji, którą niektórzy u nas  
nazywali Pucharem Biedronki, 
to nie takie słabe rozgrywki. 
W poprzednim sezonie Legia 
i Jagiellonia dotarły w nich 
do ćwierćfinałów, ale u nas 
oczywiście to umniejszano. My, 
Polacy, lubimy deprecjonować 
własne sukcesy, a przecież 
na każde zwycięstwo trzeba so-
lidnie zapracować. W innych 
krajach też potrafią grać w piłkę 
i wychodzą na boisko, aby wy-
grywać i zarabiać. 

Lech nie ma za słabej obrony? 
Mogę to oceniać z perspektywy 
kibica, nie je dobieram piłkarzy 
do składu. Nie da się jednak 
ukryć, że Lech traci za dużo goli 
i ma problemy także w ekstra-
klasie, a już odpadł z Pucharu 
Polski. Rywal w 1/8 finału, 
Szachtar, ze znakomitymi Bra-
zylijczykami, to drużyna ograna 
w Europie, poważny kandydat 
do triumfu w Lidze Konferencji. 
Na rewanż „Kolejorz” powinien 
wyjść, żeby pokazać się z jak 
najlepszej strony i próbować 
– można wiele zyskać. 

Oceniając po pucharowych  
występach, można uznać, 
że ekstraklasa się rozwija? 
Wiem, że oczekiwania były 
u nas po eliminacjach europej-
skich pucharów ogromne, ale 
w piłce nożnej na poziomie 
międzynarodowym nic łatwo 
nie przychodzi. Ekstraklasa naj-
pierw rozwinęła się pięknie 
w telewizji, potem pojawiły się 
piękne stadiony, jest wielkie za-
interesowanie kibiców. Po ubie-
głym sezonie, gdy Legia i Ja-
giellonia dotarły do ćwierćfina-

łów Ligi Konferencji, wydawało 
nam się, że przyjdą jeszcze 
większe sukcesy. Spokojnie, pa-
miętajmy też, że potrafimy wy-
promować zdolną młodzież, 
choćby Oskara Pietuszew-
skiego, który dziś bryluje w FC 
Porto, czy Bartosza Mazurka, 
bohatera „Jagi” we Florencji. 
Nadal nasi przedstawiciele są 
w grze w Europie , a liga na-
dal będzie się rozwijać, ale mu-
simy być cierpliwi. Trzeba wy-
ciągać wnioski z błędów, popra-
wiać i po prostu wychodzić 

na boisko, aby grać jak najlepiej, 
z wiarą w sukces. Konsekwen-
cja też przynosi rezultaty, co wi-
dać na przykładzie Bodo Glimt, 
norweskiej rewelacji Ligi Mi-
strzów 2025/26. Jeszcze nie tak 
dawno ten zespół przegrywał 
z polskimi w Lidze Konferencji. 
To daje wiele do myślenia. 

Pan poznał smak pucharów, 
gdy jeszcze nie były rozbudo-
wane, bez faz grupowych, ligo-
wych. Nie żałuje Pan, że nie 
obowiązywały obecne zasady? 
Nie mogę narzekać, że urodzi-
łem się wtedy, w takiej rodzi-
nie, w takim kraju. Nie żałuje 
tego, co przeżyłem, nie mogę 
narzekać na swoją przygodę 
z piłką w roli zawodnika. Zdo-
bywałem trofea, grałem w eu-
ropejskich pucharach przeciw 
takim potentatom, jak Feyeno-
ord czy Athletic Bilbao, ociera-
łem się o pierwszą reprezenta-
cję Polski, choć nie dane było 
mi w niej zadebiutować. Tak się 
potoczyły moje losy i staram się 
też nikomu nie zazdrościć. Jak 
któremuś polskiego zawodni-
kowi wychodzi za granicą, cie-
szę się z tego. Nam trochę bra-
kuje takiego pozytywnego my-
ślenia, wspierania swoich. Nie 

można tylko się krytykować, 
kłócić, narzekać. 

To, że ekstraklasa jest tak  
wyrównana, to dobrze? 
Brakuje w niej dwóch, trzech 
dominujących klubów, a to 
na pewno na dobre wyszłoby 
polskiej piłce. Może to jest taki 
czas przejściowy w drodze, 
którą wybraliśmy, i widać po-
stęp, który w dalszej perspekty-
wie powinien być wyraźniejszy. 
Futbol może być piękny, co po-
kazuje historia Bodo Glimt,  
pogromcy Manchesteru City, 
Atletico Madryt, Interu Medio-
lan, Sportingu Lizbona. Skoro 
Norwegowie mają swoją dru-
żynę w Lidze Mistrzów i są tam 
blisko ćwierćfinału, to my mo-
żemy też, ale nasze czołowe ze-
społy muszą mieć w składach 
jeszcze więcej jakości. 

Panu daje przyjemność praca 
trenerska w klasie A? 
Gdybym tego nie lubił, to bym 
się tym nie zajmował. Trzeba 
się mierzyć z różnymi proble-
mami, ale widząc zadowolenie 
podopiecznych, uważam, że 
warto. W klasie A piłka nożna 
też ma swój urok, tu też poja-
wiają się talenty. ą

Jaromir Kruk
redakcja@polskapress.pl

Rozmawiamy z Grzegorzem 
Kapicą, mistrzem Polski 
z Lechem Poznań (1984)  
i Ruchem Chorzów (1989). 
Król strzelców ekstraklasy 
w Szombierkach Bytom (1982) 
ocenia występ polskich dru-
żyn w w Lidze Konferencji.

My, Polacy, lubimy deprecjonować własne sukcesy

– Brazylijczycy zrobili różnicę, wygrała jakość Szachtara. 
Lech znajduje się w trudny położeniu – ocenia Kapica
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ANGLIA 
Manchester City zaliczył 
wpadkę w wyjazdowym me-
czu z broniącym się 
przed spadkiem West Hamem 
United (1:1), gubiąc 2 punkty  
w Londynie. „Obywatele” 
wciąż jednak zajmują drugie 
miejsce w tabeli Premier Le-
ague, ale ich strata do prowa-
dzącego Arsenalu powiększyła 
się do 9 punktów, przy jednym 
meczu mniej od „Kanonie-
rów”. Trener City Pep Guar-
diola nie składa  jednak broni 
i zapowiada walkę o tytuł 
do końca. 

Arsenal pokonał na Emira-
tes Everton 2:0, choć premiero-
wego gola dopiero w 89. minu-
cie zdobył szwedzki napastnik 
Viktor  Gyökeres. W doliczo-
nym czasie wynik ustalił wy-
chowanek „Kanonierów” Max 
Dowman, zostając najmłod-
szym strzelcem gola w historii 
Premier League. Trafił do siatki 
„The Toffees”, mając zaledwie 
16 lat i 73 dni. Dotychczas rekor-

dzistą był James Vaughan, 
który w 2005 roku z bramki 
zdobytej dla Evertonu cieszył 
się mając 16 lat i 270 dni. 

PREMIER LEAGUE 
30. kolejka: Sunderland - Brighton & Hove 
Albion 0:1, Burnley - Bournemouth 0:0, Chel-
sea Londyn - Newcastle United 0:1, Arsenal 
Londyn - Everton 2:0, West Ham United - 
Manchester City 1:1. 

 
FRANCJA 
W Ligue 1 porażkę 0:1 w Lo-
rient poniosło Lens, tracąc dy-
stans do liderującego Paris Sa-
int-Germain. Trzecie w tabeli 
Olympique Marsylia pokonało 
otwierające strefę spadkową 
Auxerre 1:0 po golu algier-
skiego rezerwowego Amine’a 
Gouiriego. 

LIGUE 1 
26. kolejka: Olympique Marsylia - Auxerre 
1:0, Lorient - Lens 2:1, Angers - OGC Nice 0:2, 
AS Monaco - Brest 2:0. 

 
HISZPANIA 
Goniący Barcelonę Real Ma-
dryt bez kontuzjowanego Ky-
liana Mbappe rozgromił Elche 
4:1. Efektowną bramkę z dy-
stansu na 2:0 zdobył Urugwaj-
czyk Federico Valverde, który 
w środę popisał się hat-tric-
kiem w pierwszym meczu 1/8 
finału Ligi Mistrzów z Manche-
sterem City (3:0). 

Real w lidze nie przegrał 
z Elche od 1978 roku, a u siebie 
nigdy nie poniósł porażki. Nie 
stracił też jeszcze żadnego 
punktu w tym sezonie La Liga, 
gdy jako pierwszy zdobył 
bramkę. Elche nie wygrało żad-
nego z ostatnich 11 ligowych 
meczów i zajmuje 17. miejsce. 

LA LIGA 
28. kolejka: Deportivo Alaves - Villarreal 1:1, 
Girona - Athletic Bilbao 3:0, Atletico Madryt - 

Getafe 1:0, Real Oviedo - Valencia 1:0, Real 
Madryt - Elche 4:1.  

 
NIEMCY 
Prowadzący w tabeli obrońca 
tytułu Bayern Monachium zre-
misował na wyjeździe z Bay-
erem Leverkusen 1:1.  

Bawarczycy kończyli mecz 
w dziewiątkę po czerwonych 
kartkach dla Nicolasa Jacksona 
w 42. minucie i Luisa Diaza 
w 84. minucie. 

Już w 6. minucie prowadze-
nie „Aptekarzom” dał Aleix 
Garcia. Do remisu w 69. minu-
cie doprowadził Diaz. Kwa-
drans później Kolumbijczyk zo-
stał ukarany drugą żółtą kartką. 

W piątkowym meczu St. 
Pauli przegrało 0:2 na wyjeź-
dzie z Borussią Moenchengla-
dbach.  „Korsarzom”  nie po-
mogli  obrońca Adam Dźwigała 
(grał do 67. minuty) i pomocnik 
Arkadiusz Pyrka, zmieniony 
w 88. minucie.  

BUNDESLIGA 
26. kolejka: Borussia Moenchengladbach - 
St. Pauli 2:0, TSG Hoffenheim - VfL Wolfsburg 
1:1, Borussia Dortmund - FC Augsburg 2:0, Ein-
tracht Frankfurt - Heidenheim 1:0, Bayer Le-
verkusen - Bayern Monachium 1:1, Hamburger 
SV - 1.FC Koeln 1:1. 
 
WŁOCHY 
Prowadzący w tabeli Serie 
A Inter Mediolan, w składzie 
z Piotrem Zielińskim, zremiso-
wał u siebie z Atalantą Ber-
gamo 1:1. W drużynie gości 
do 65. minuty grał Nicola Za-
lewski. Gospodarze prowadzili 
po bramce Francesco Esposito 
(26.), ale w końcówce do wy-
równania doprowadził Czar-
nogórzec Nikola Krstović (83.). 

Atalanta nie przegrała 
na wyjeździe z Interem po raz 
pierwszy od września 2021 
roku. Na zwycięstwo nad tym 

rywalem czeka od 2018, 
a na wygraną z nim na San Siro 
- od 2014. 

 Juventus Turyn wygrał 
na wyjeździe z Udinese 1:0 
po golu Iworyjczyka Jere-
miego Bogi w 38. minucie. 

W kadrze gości znalazł się 
pauzujący od blisko dwóch lat 
Arkadiusz Milik, ale nie wstał 
z ławki rezerwowych. W ze-
spole gospodarzy Jakub Pio-
trowski w 77. minucie zmienił 
Szweda Jespera Karlstroema, 
który kiedyś występował 
w Lechu Poznań. Na ławce re-
zerwowych zabrakło miejsca 
dla Adama Buksy. 

Juve wygrał dziewięć 
z ostatnich 10 starć z Udinese 
w lidze i Pucharze Włoch. 
Triumfował także w czterech 
kolejnych meczach w Udine, 
nie tracąc przy tym gola. 

Broniące tytułu Napoli 
na Stadio Diego Armando Ma-
radona wygrało z Lecce 2:1, 
choć przegrywało od 3. mi-
nuty po golu Niemca Jamila 
Sieberta. W drugiej połowie 
bramki dla gospodarzy zdobyli 
Duńczyk Rasmus Højlund 
i Matteo Politano. 

SERIE A 
29. kolejka: Torino - Parma 4:1, Inter Medio-
lan - Atalanta Bergamo 1:1, Napoli - Lecce 2:1, 
Udinese - Juventus Turyn 0:1.  
ą

Podział punktów w meczu drużyn Zielińskiego i Zalewskiego, a Milik na ławce 

Piotr Zieliński wraz z partnerami z Interu Mediolan 
gratuluje Pio Esposito zdobycia gola z Atalantą Bergamo 
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Jacek Kmiecik
redakcja@polskapress.pl

Manchester City, Bayern 
Monachium i Inter Medio-
lan straciły punkty, a Arse-
nal Londyn, Real Madryt, 
Napoli i Juventus Turyn od-
niosły zwycięstwa. 
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O równe pół sekundy poprawił 
kultowy rekord kraju w biegu 
na 800 metrów pod dachem. 
Na mecie w „Atletická hala” 
zmierzono chłopakowi z Gór-
nego Śląska 1:44.07!  

W 2012 roku, w słynnej 
„Arena Stade Couvert” we fran-
cuskim Liévin, Adam Kszczot - 
specjalista od biegów halowych 
-  uzyskał ledwie 1:44.57...  

Po biegu w Ostrawie, nie-
spełna 24-letni Maciej Wyderka 
- bo o nim mowa - przesunął się 
na 6. miejsce w światowych ta-
belach historycznych w biegu 
na 800 metrów w hali i na 4. 
w europejskich!  

Kilka dni później młodziutki 
Amerykanin Cooper Lutken-
haus uzyskał lepszy czas od Po-
laka (1:44.03). 

Międzyczasy Macieja Wy-
derki w Ostrawie - 200 metrów: 

26.0, 400 metrów: 52.0, 600 me-
trów: 1:18.00. 

Co ciekawe - trochę nacią-
gane - tabele punktowe World 
Athletics „wyceniły” czas Wy-
derki na 1261 punktów, a stadio-
nowy rekord Polski Pawła Cza-
piewskiego (1:43.22) na 1228... 

Poznajmy zatem milera, 
który może zdemolować świa-
towe bieganie w tej konkurencji. 

Duma? 
Pobiegłem szybciej niż w po-
przednim sezonie na stadionie. 
Latem byłem gotowy biegać 
poniżej 1:44.00, ale brakowało 
trochę mocniejszych biegów, 
trochę szczęścia i w efekcie 
mam lepszą „życiówkę” w hali 
niż na stadionie, ale myślę, że to 
się zmieni i latem uzyskam wy-
nik adekwatny do moich możli-
wości. 

Lubisz udzielasz wywiadów? 
Mam ich ostatnio sporo, no 
więc... chyba lubię. 

Tradycje rodzinne - była inna 
droga życiowa niż sport? 
Lekkoatletyka wzięła się z wy-
boru szkoły. Po szkole podsta-
wowej wybrałem Szkołę Mi-
strzostwa Sportowego w Byto-

miu i tam miałem klasę o pro-
filu lekkoatletycznym. W mojej 
rodzinie nigdy nie było zamiło-
wania do biegania, nikt nie 
uprawiał tej formy ruchowej. 
Zatem, w mojej familii jestem 
prekursorem biegania. 

Od początku wiedziałeś, że to 
będą biegi średnie? 

Dokładnie. 

Masz dziewczynę? 
Tak, ma na imię Michalina. 

Wspólne plany? 
Pytanie zbyt odlegle sięgające 
w przyszłość. Płyniemy z prą-
dem... Nie chcemy niczego 
przyspieszać. 

Hobby? 
Escape roomy, gokarty, gry 
komputerowe. 

Gry komputerowe - to znaczy? 
Bardzo różnie. Jestem fanem 
horrorów, to może „Resident 
Evil”, najnowsza wersja.  

Wojna na Ukrainie... 

Nie znam się, nie wypowiadam 
się na ten temat. 

800 czy 1500 metrów? 
Zdecydowanie 800 metrów. 

Stadion czy hala? 
Pewnie, że stadion. Można 
„wykręcać” lepsze wyniki. 

Zima czy lato? 
Oczywiście, że lato. Jaki Polak 
lubi zimę? 

Hiszpania czy Norwegia? 
Hiszpania, preferuję cieplejsze 
kraje. 

Kawa czy herbata? 
Jak najbardziej kawa. 

Chińszczyzna czy schabowy? 
Prosty człowiek jestem - wybie-
ram schabowy. 

Czarne czy białe? 
Czarne. 

Dolary czy euro? 
Euro, teraz ma większą war-
tość. 

Piwo czy wino? 
Jak już mam wybierać - piwo. 
ą

Paweł Wiśniewski
redakcja@polskapress.pl

To, czego dokonał na począt-
ku lutego tego roku, na zna-
nym i prestiżowym halo-
wym mityngu lekkoatletycz-
nym „Czech Indoor Gala” 
w pobliskiej Ostrawie, musi 
budzić najwyższy szacunek.  

Maciej Wyderka, jakiego nie znacie. Luz i brawura

W tym sezonie młody, fajny chłopak z Piekar Śląskich robi prawdziwą furorę  
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Po raz drugi z rzędu Puchar Eu-
ropy w rzutach gościł na Wyspie 
Afrodyty. To już 25. edycja zawo-
dów organizowanych na powie-
trzu w sezonie... halowym. 

Na „Narodowym Stadionie 
Lekkoatletycznym” w Nikozji  
23-letni Damian Rodziak (LUKS 
Orkan Września) pacnął dys-
kiem na odległość 62.00 m.  

Wśród najważniejszych wy-
darzeń Pucharu Europy w rzu-
tach znalazły się - zwycięstwo 
Finki Silji Kosonen w rzucie mło-
tem (77.07 m) i Serbki Adriany Vi-
lagos w rzucie oszczepem (66.88 
m). 

Jednak przed nami najważ-
niejsza impreza sezonu halo-
wego - mistrzostwa świata.  

Prezentujemy Państwu miej-
sca Polaków w TOP 10 list świa-
towych zgłoszeń  na HMŚ (Toruń 
(20-22 marca 2026): 

=1. Jakub Szymański (60 me-
trów przez płotki) 

2. Paulina Ligarska (pięciobój) 

=2. Pia Skrzyszowska (60 me-
trów przez płotki) 

=2. Mateusz Kołodziejski 
(wzwyż) 

3. Maria Żodzik (wzwyż) 
3. Natalia Bukowiecka (400 

metrów) 
4. Maciej Wyderka (800 me-

trów) 
4. Adrianna Sułek-Schubert 

(pięciobój) 
7. Klaudia Kazimierska (1500 

metrów) 
7. Anna Matuszewicz ( w dal) 
8. Filip Ostrowski (800 me-

trów) 
=10. Ewa Swoboda (60 me-

trów) 
=10. Anna Wielgosz (800 me-

trów) 
 
Zatem szóstka reprezentan-

tów Polski  znajduje się w TOP 3 
zgłoszeń na lekkoatletyczne ha-
lowe mistrzostwa świata w To-
runiu (20-22 marca).  

Płotkarz Jakub Szymański 
ma - ex aequo - najlepszy  wynik 
z  zawodników, którzy wystar-
tują w Polsce (Amerykanie - 
Trey Cunningam  i Dylan Be-
ard). 

- Jest dwóch Amerykanów 
i jestem ja - twierdzi Szymański. 
- Będziemy się bili o miejsca 
na podium podczas mistrzostw 
świata w Toruniu. W finale glo-
balnego czempionatu będzie 
ostateczna rywalizacja. Zoba-

czymy, kto wytrzyma. Oczywi-
ście, to się nie musi udać, ale nie 
ma się czego bać. 

- Wiemy, kto jest mocny 
na świecie, wiemy, że trzeba się 
ścigać - mówi z kolei Pia Skrzy-
szowska. - Wiemy też, że obec-
nie płotki to jedna z najmocniej-
szych konkurencji w światowej 
lekkiej atletyce. Mnie cieszy sta-
bilizacja w tym roku, jestem 
z niej zadowolona. Kibice pod-
czas mityngu Orlen Copernicus 

Cup w Toruniu dopisali. Byłam 
to w stanie odczuć i było to bar-
dzo miłe. Pomaga mi to i mobi-
lizuje do tego, aby było lepiej, 
szybciej. Myślę, że podczas mi-
strzostw świata ten doping bę-
dzie odczuwalny jeszcze bar-
dziej. 

Natalia Bukowiecka ma 
trzeci wynik na listach zgłoszeń 
do halowe mistrzostwa świata 
w Toruniu w biegu na 400 me-
trów. 

- Mamy w tym roku większe 
nadzieje, bo mamy zawodni-
ków w czołówkach list świato-
wych w tym sezonie w poszcze-
gólnych konkurencjach - wyja-
śnia Natalia Bukowiecka. - Wia-
domo, że listy nie biegają i nie 
skaczą, i trzeba się dobrze za-
prezentować na imprezie doce-
lowej. To, że startujemy 
przed własną publicznością 
i dobrze znamy halę w Toruniu, 
da nam pewną przewagę i zdo-
będziemy więcej niż jeden me-
dal. 

Dwie szanse medalowe 
Jednocześnie przyznała, że 

nierealne jest z uwagi na pro-
gram mistrzostw połączenie 
startów indywidualnych z wy-
stępami zarówno w sztafecie 
mieszanej 4x400 metrów, jak 
i żeńskiej. 

- W moim przypadku będą 
to więc dwie szanse medalowe. 
Będziemy reagowali na bie-
żąco. Mam nadzieję, że awan-
suję do finału indywidualnego 
i tam będę walczyła o medal, 
ale gdyby się to nie udało, to 
tylko w takim wypadku moż-
liwe jest wystartowanie w fi-
nale miksta. W sztafecie z kole-
żankami, co pokazuje ten se-
zon, będziemy bardzo mocne - 
oceniła Bukowiecka. 

Były prezes PZLA Jerzy Sku-
cha przekazał, że jego zdaniem 

szanse medalowe mają Jakub 
Szymański, wieloboistki, Maria 
Żodzik, Maciej Wyderka, Nata-
lia Bukowiecka i polski mikst, je-
żeli wystartuje w najsilniejszym 
składzie.  

- Stawiam na trzy medale Po-
laków - ocenił doświadczony 
działacz. 

Ameryka szaleje 
Etiopka Fotyen Tesfay wy-

grała maraton w Barcelonie, 
uzyskując rekord kraju 2:10:53. 
To drugi czas w światowych ta-
belach historycznych (po 
2:09:56 Kenijki Ruth Chepnge-
tich 13 października 2024 roku 
w Chicago) i najszybszy debiut 
w historii maratonu! 

Ale najciekawsze rzeczy 
działy się podczas halowych 
mistrzostw NCAA, których go-
spodarzem była „Randal Tyson 
Center” w Fayetteville w stanie 
Arkansas. 

Mało znany Ja’Kobe Tharp 
(nie przyleci do Torunia 
na HMŚ w Toruniu) wygrywa 
bieg na dystansie 660 metrów 
przez płotki w czasie 7.32. A to 
oznacza najlepszy w tym roku 
wynik na świecie i trzecie miej-
sce w światowych tabelach hi-
storycznych (7.27 pobiegł Grant 
Holloway i 7.30 Colin Jackson). 

Co na to nasz Jakub Szy-
mański ze swoimi 7.37 i rekor-
dem Polski? ą

Szóstka Polaków w TOP 3 zgłoszeń na halowe mistrzostwa świata w Toruniu 

Bez wątpienia nasz Jakub Szymański jest jednym 
z kandydatów do medali na zbliżających się HMŚ w Toruniu
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Paweł Wiśniewski
redakcja@polskapress.pl

Sezon lekkoatletyczny w peł-
ni. Po drugiej stronie oceanu 
byliśmy świadkami rzeczy 
niezwykłych. A nasi sportow-
cy rywalizowali w urokliwej 
Nikozji w Pucharze Europy 
w rzutach. Z jakim skutkiem?
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Iga Świątek sfrustrowana po-
rażką rzuciła w kort ręcznikiem 
i wdała się w żenującą pyskówkę 
z wulgaryzmami ze swoją po-
krzykującą z boksu psycholożką 
Darią Abramowicz. 

„Wczorajszy mecz nie po-
szedł po mojej myśli. To nie był 
mój najlepszy dzień, na pewno 
nie był to mój najlepszy wy-
stęp. To trudne, ale takie sytu-
acje są częścią życia sporto-
wego. Dziękuję wszystkim 
za wsparcie. Ciężka praca się 
nie kończy. Do zobaczenia 
w Miami” – zapostowała na In-
stagramie Iga. 

Ani słowa w mediach spo-
łecznościowych czy też rozmo-
wie z CanalPlus Świątek nie po-
święciła relacjom z psycholog. 

W czterech poprzednich edy-
cjach turnieju WTA 1000 na kali-
fornijskiej pustyni w Indian 
Wells dotarła co najmniej do pół-
finału, a dwie – w 2022 i 2024 
roku – wygrała, dzięki czemu zy-
skała miano „Królowej Pustyni”. 
Tym razem została zdetronizo-
wana w ćwierćfinale. 

Strata punktów kosztowała 
Świątek utratę pozycji wiceli-

derki światowego rankingu, 
którą zajmowała od 18 sierpnia 
ubiegłego roku. Szansy na osią-
gnięcie po raz pierwszy dru-
giego miejsca na liście WTA nie 
zmarnowała reprezentująca 
Kazachstan Jelena Rybakina, 
która awansowała do finału 
w Tennis Paradise, gdzie zmie-
rzyła się z pierwszą rakietą 
świata Białorusinką Aryną Sa-
balenką. 

Konsekwencją porażki 
Świątek ze Switoliną, oprócz 
nagłego przerwania starań Po-
lki o trzecią koronę na kalifor-
nijskiej pustyni, jest potwier-
dzenie negatywnego bilansu, 

jakiego nigdy wcześniej nie za-
notowała w swojej udanej ka-
rierze. 

Po przegranej z Ukrainką  
po raz pierwszy w historii seria  
porażek Świątek z rzędu z za-
wodniczkami z czołowej dzie-
siątki rankingu wzrosła do pię-
ciu: Switolina (Indian Wells 
2026), Rybakina (Australian 
Open 2026), „Coco” Gauff (Uni-
ted Cup 2026), Amanda Anisi-
mova (WTA Finals 2025) i po-
nownie Rybakina (WTA Finals 
2025). 

Poza drużynowym United 
Cup Iga nie awansowała w tym 
roku do półfinału żadnego tur-

nieju. Na drugą część Sunshine 
Double – Miami Open pojedzie 
z bilansem zwycięstw na pozio-
mie 71 procent, najniższym 
od 2019 roku, kiedy w tym sa-
mym okresie miała bilans 63 
procent, czyli w swoim pierw-
szym roku w tourze WTA. 

Następnym wyzwaniem 
Igi będzie WTA 1000 w Miami, 
gdzie główny turniej rozpocz-
nie się we wtorek. 24-latka bę-
dzie walczyć o swój drugi tytuł 
Miami Open, po triumfie  
na Florydzie w 2022 roku. 
W 2023 roku nie wystartowała, 
w 2024 dotarła do IV rundy, 
a rok temu do ćwierćfinału.ą 

Jacek Kmiecik
redakcja@polskapress.pl

Iga Świątek w fatalnym stylu 
pożegnała się z Indian Wells. 
Uległa w ćwierćfinale zajmu-
jącej dziewiąte miejsce w ran-
kingu Ukraince Elinie Switoli-
nie 6:2, 4:6, 6:4, nie trzymając 
nerwów na wodzy. 

Zdetronizowana i sfrustrowana „Królowa Pustyni” w Indian Wells – Iga Świątek
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Popis żenady Igi Świątek po porażce w 1/4 finału Indian Wells Tenis

Najpierw Gołaś zdobył brąz 
w alpejskim slalomie gigancie, 
a w niedzielę dorzucił jeszcze 
srebrny medal w slalomie.   

Polak startował w kategorii 
niewidomi i niedowidzący. To 
pierwsze od ośmiu lat medale 
dla Biało-Czerwonych 
na igrzyskach paralimpijskich.  

Polki bliżej 
Eurobasketu 
Reprezentacja Polski koszy-

karek pokonała w Sybinie Ru-
munię 75:50 w 5. kolejce grupy 
C pierwszego etapu eliminacji 
mistrzostw Europy 2027. Polki 
z kompletem zwycięstw są 
pewne udziału w kolejnej fazie 
kwalifikacji Eurobasketu, który 
po raz drugi z rzędu odbędzie 
się w czterech krajach: Belgii, 
Finlandii, Szwecji i na Litwie. 
Ostatnie spotkanie na tym eta-
pie Biało-Czerwone rozegrają 
we wtorek z Cypryjkami w Li-
massol. Druga faza eliminacji 
rozpocznie się w listopadzie.  

Podobnie jak 
na igrzyskach 
Bez sukcesów wracają 

do kraju reprezentanci Polski 
w short tracku z mistrzostw 
świata, które odbyły się 
w Montrealu. Kobieca sztafeta 
w składzie: Natalia Maliszew-
ska, Nikola Mazur, Gabriela 
Topolska i Kornelia Woźniak 
zajęła szóste miejsce. Siódmą 
pozycję na 500 metrów zajął 
Felix Pigeon.  

Sztafeta mieszana, w skła-
dzie Łukasz Kuczyński, Felix Pi-
geon, Natalia Maliszewska i Ni-

kola Mazur, została zdyskwali-
fikowana w półfinale. W półfi-
nale na 1000 m odpadły Topol-
ska i Mazur.   

Król-Walas w „10” 
W Pucharze Świata w snow-

boardzie w kanadyjskim Val Sa-
int-Come - w slalomie gigancie 
równoległym - Aleksandra 
Król-Walas zajęła  10. miejsce. 
Także już w 1/8 finału odpadła 
Olimpia Kwiatkowska sklasyfi-
kowana na 14. pozycji.  

Maria Bukowska-Chyc od-
padła w kwalifikacjach, zajmu-
jąc 20. miejsce. Nie poradzili so-
bie również Oskar Kwiatkowski 
(27.) i Michał Nowaczyk (29.).  

Polki daleko w PŚ 
w biathlonie 
Jan Guńka i Anna Mąka za-

jęli piąte miejsce w supermik-
ście, pojedynczej sztafecie mie-
szanej podczas zawodów Pu-
charu Świata w biathlonie w es-
tońskim Otepeae. To najlepszy 
wynik Polaków w tej konkuren-
cji w historii pucharowych star-
tów.  

Natalia Sidorowicz była 29. 
w biegu na dochodzenie na 10 
km. Kamila Żuk 32., Anna Mąka 
33., a Joanna Jakieła 54. Przed-
ostatnie miejsce w biegu na 12,5 
km na dochodzenie zajął Jan 
Guńka. 

Semirunnij mistrzem 
Polski 
Władimir Semirunnij (Pilica 

Tomaszów Maz.) i Zofia Braun 
(Stegny Warszawa) zdobyli 
złote medale wielobojowych 
mistrzostw Polski w łyżwiar-
stwie szybkim, które podczas 
weekendu odbyły się w Arenie 
Lodowej w Tomaszowie Mazo-
wieckim. W sprinterskim wie-
loboju tytuły wywalczyli Wik-
toria Dąbrowska (Korona Wila-
nów) i Mateusz Mikołajuk (Ju-
venia Białystok).  
ą

Zbigniew Czyż
zbigniew.czyz@polskapress.pl

Michał Gołaś wraz z prze-
wodnikiem Kacprem Wala-
sem zdobył dwa medale 
podczas Zimowych Igrzysk 
Paralimpijskich Mediolan-
Cortina 2026. 

Dwa medale Polaka 
na paralimpiadzie w Italii 

Michał Gołaś wraz z przewodnikiem Kacprem Walasem 
zdobył dwa medale na igrzyskach paralimpijskich
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WŚCIEKŁA „KRÓLOWA PUSTYNI” 

Adam 
Godlewski 
 
„Krótka piłka”

Już od ponad tygodnia je-
steśmy świadkami serialu 
zatytułowanego: „Kto 
i w jaki sposób zawinił, że 

mecz Śląsk – Wisła w pierwszej 
lidze nie został rozegrany”. Do-
dajmy – serialu nikomu niepo-
trzebnego i zawstydzającego 
nasz futbol zarówno w kraju, jak 
i za granicą. Bo szopka, która 
rozgrywa się wokół tego nieod-
bytego spotkania, odbiła się 
echem również na arenie mię-
dzynarodowej. Niestety...   

Głównymi aktorami tej 
„dramy” zostali Remigiusz Je-
zierski i Jarosław Królewski, a za-
tem – w kolejności – prezesi klu-
bów z Wrocławia i Krakowa. 
Pierwszy, zanim porwał się 
na zarządzanie Śląskiem, pora-
dził sobie w dwóch mocno kon-

kurencyjnych specjalnościach; 
najpierw był piłkarzem ekstra-
klasy, a potem komentatorem 
w branżowym Canal+. Miał za-
tem podstawy i dość doświad-
czenia, aby zakładać, że da sobie 
radę również jako szef klubu. 
Królewski też grał w piłkę, choć 
na znacznie niższym poziomie, 
przebił się za to do najwyższej ligi 
w biznesie; i to jako lider innowa-
cyjności. Słowem, spotkało się 
dwóch bystrych gości, tyle tylko, 
że niezdolnych do jakiegokol-
wiek dialogu. Co już skutkowało 
trudnym do wytłumaczenia, 
skandalicznym bojkotem  i orze-
czeniem walkoweru.  

A na tym nie koniec kar. I oby 
były... przykładne,  bo Jezierski 
z Królewskim najwyraźniej nie 
udźwignęli presji, której poddały 

NONSENS DRUGIEGO STOPNIA  

ich własne klubowe środowiska.  
Prezes Śląska przyznał 

gdzieś nawet w przestrzeni pu-
blicznej, że nie poszedł 
na żadne ustępstwa, gdyż taka 
była wola/sugestia (niepo-
trzebne skreślić) kibiców. W do-
myśle – tych „kumatych”. Pew-
ności, że za godną lepszej 
sprawy determinacją szefa Wi-
sły nie stało podobne towarzy-
stwo – także nie mamy. Zwłasz-
cza że to dość osobliwe grono, 
które od 2023 roku znajduje się 
na krajowym marginesie nawet 
tego marginesu fanów, który 
tworzą tzw. ultrasi. Słusznie, 
bądź niesłusznie – to temat 
na osobne opowiadanie…   

Smutne fakty są takie, że choć 
weszliśmy już w drugie ćwier-
ćwiecze XXI stulecia, to o tym, 
kto zasiądzie na trybunach – i czy 
mecz w ogóle zostanie rozegrany 
– może zadecydować margines 
marginesu. A dodatkowo przy-
gnębia, że PZPN biernie stał 
z boku, konsekwentnie starając 
się przeczekać problem. W sytu-
acji, gdy od początku wiadomo, 
że ten sam się nie rozwiąże.  
I ze świadomością, że z gruntu 

chore jest to, że prezes utrzymy-
wanego z komunalnych środ-
ków klubu – co już samo w sobie 
jest kuriozum na skalę światową 
– bardziej obawia się reakcji 
„kumatych” niż zarzutu o niego-
spodarność. A chyba nikt nie ma 
wątpliwości, że jej znamiona wy-
czerpuje brak wpływu za niedo-
starczoną rozrywkę sportową (a 
przecież Śląskowi grozi jeszcze 
wysoka kara), za którą słono – 
jako składową swoich podatków 
– płacą Wrocławianie.  

Pan Remigiusz zapisał się 
w polskim futbolu jako autor – 
już oczywiście będąc komenta-
torem – analitycznego terminu: 
asysta drugiego stopnia. Teraz, 
niestety, wraz panem Jarosła-
wem zmierzają do wykreowa-
nia określenia: idiotyzm dru-
giego stopnia. Bo doprowadze-
nie do bojkotu, i wynikających 
z niego strat – punktowych, fi-
nansowych, wizerunkowych – 
trudno określić innym mianem. 
Dyskusyjny może być tylko sto-
pień zafundowanego publicz-
ności nonsensu, w efekcie któ-
rego największych przegranym 
jest cały krajowy futbol...
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Na słynnym obiekcie „Hol-
menkollbakken (HS134), wy-
grał Szwajcar Gregor De-
schwanden. A po pierwszej se-
rii odpadł – co niektórym na-
wet się śniło – Słoweniec Do-
men Prevc, który zajął 42. 
miejsce. 

Kacper Tomasiak skoczył 
124,5 m i 119 m, za co otrzymał 
233,3 pkt. Kot uzyskał 124,5 m 
i 117,5 m, co dało mu 218,1 pkt. 
Zniszczoł osiągnął 122,5 m 
i 110,3 pkt, a Żyła 117,5 m 
i 100,8 pkt. Nie startowali Ka-
mil Stoch i Paweł Wąsek, któ-
rzy odpadli w piątkowych 
kwalifikacjach. 

– W pierwszej serii spóźni-
łem odbicie, a w drugiej zbyt 
wcześnie wybiłem się z progu. 
Mam nadzieję, że w niedzielę 
będę miał większy automa-
tyzm i oswoję się z tą skocznią 
– powiedział Tomasiak. 

– Mój drugi zepsuty skok 
był wynikiem drobnego błędu 
h ocenił z kolei Maciej Kot. 

Gregor Deschwanden otrzy-
mał notę 263,1 pkt. po skokach 
na 132,5 m i 130,5 m. 35-latek 
odniósł pierwsze zwycięstwo 
w karierze i jest pierwszym 
Szwajcarem od 12 lat, który 
wygrał konkurs Pucharu 
Świata. Poprzednim był Simon 
Ammann w 2014 roku. 

– Ostatnio, gdy byłem bliski 
zwycięstwa, to się nie udawało 
ze względu na słabsze lądowa-
nie, ale tym razem wszystko 
działało, choć rywalizacja 
z Ortnerem była zacięta. Wie-
działem, że mogę bardzo  
dobrze skakać. W niedzielę 
znowu będę walczył. Nie chcę 
odpuszczać. Wiem, że mogę 
zaatakować w następnych  
konkursach – oświadczył De-
schwanden, który w Predazzo 
zdobył brązowy medal olimpij-
ski na skoczni normalnej. 

Drugi, Austriak Maximilian 
Ortner, na „Holmenkollbakken” 
osiągnął 132 m i 126,5 m – 261,7 
pkt., a trzeci Japończyk Naoki Na-
kamura – 128,5 i 129 m – 251,7 pkt. 

– Gratuluję Gregorowi pierw-
szego zwycięstwa. To coś fanta-
stycznego. Nikt się tego nie spo-

dziewał. To wyjątkowe podium 
w wyjątkowym miejscu – prze-
kazał Ortner. 

– To nie jest moja ulubiona 
skocznia narciarska. Nie czu-
łem się tu zbyt komfortowo 
i swobodnie, ale stanąłem 
na podium. Udało mi się utrzy-
mać równowagę i dlatego 
wszystko poszło dobrze. Trze-

cie miejsce to świetny wynik  
– ocenił Nakamura. 

Lider klasyfikacji generalnej 
Pucharu Świata, Domen Prevc, 
skoczył 117,5 m i był 42. 

– To wynikało z kilku czynni-
ków. Ten skok mógł być lepszy, 
ale nie udało mi się nawet awan-
sować do drugiej serii. Wielu to-
powych zawodników miało pro-

blemy na tej skoczni. Taki jest 
sport. Muszę wyciągnąć z tego 
lekcję. Takie dni się zdarzają  
– oznajmił Prevc. 

W klasyfikacji generalnej pro-
wadzi Prevc, który ma 1894 pkt. 
i tydzień temu w fińskim Lahti 
zapewnił sobie pierwszą w karie-
rze Kryształową Kulę. Drugie 
miejsce z dorobkiem 1173 pkt. zaj-

muje Japończyk Ryoyu Kobay-
ashi, a trzeci jest Austriak Daniel 
Tschofenig – 1049 pkt. Najlepszy 
z Polaków, Tomasiak, zgromadził 
384 pkt. i plasuje się na 17. pozycji. 

Do końca sezonu zostało 
5 konkursów indywidualnych: 
niedzielny w Oslo oraz po dwa 
w Vikersund i Planicy na skocz-
niach mamucich. 

Puchar Świat – sobota: 
1. Gregor Deschwanden (Szwaj-
caria) 263,1 (132,5/130,5),  
2. Maximilian Ortner (Austria) 
261,7 (132,0/126,5), 3. Naoki 
Nakamura (Japonia) 
251,7(128,5/129,0), 4. Daniel 
Tschofenig (Austria) 251,3 
(125,0/130,5), 5. Ren Nikaido  
(Japonia) 250,6 (129,5/125,0), 6. 
Niko Kytosaho (Finlandia) 249,6 
(131,0/125,5), 7. Johann Andre 
Forfang (Norwegia) 248,7 
(128,5/124,5), 8. Antti Aalto  
(Finlandia) 248,0 (129,0/126,5), 
9. Manuel Fettner (Austria) 
244,0 (127,5/124,0), 10. Stephan  
Embacher (Austria) 242,3 
(125,0/127,0)... 22. Kacper  
Tomasiak 223,3 (124,5/119,0), 
25. Maciej Kot (Polska) 218,1 
(124,5/117,5), 32. Aleksander 
Zniszczoł (Polska) 110,3 (122,5), 
46. Piotr Żyła (Polska) 100,8 
(117,5). ą

Paweł Wiśniewski
redakcja@polskapress.pl

Kacper Tomasiak był 22., 
Maciej Kot 25., Aleksander 
Zniszczoł 32., a Piotr Żyła 
46. w pierwszym konkursie 
Pucharu Świata w skokach 
narciarskich w Oslo.

Nam skakać nie kazano... Oslo nie dla Polaków

Kacper Tomasiak ponownie mierzy się ze światową elitą w Pucharze Świata
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Polskie skoki znowu wracają 
do stanu sprzed igrzysk. Ko-
lejne zawody i znów odległe 
miejsca Biało-Czerwonych.  
Ważne, że nasi skoczkowie 
po te medale sięgnęli i mamy 
powód do dumy. Co by nie 
mówić, to jest impreza życia 
dla wszystkich sportowców. 
Teraz wygląda to źle, ale 
na igrzyskach było znakomi-
cie. 

Ale jak to wytłumaczyć, że Pa-
weł Wąsek, który potrafił się 
zmobilizować i przygotować 
szczytową formę na konkurs 
duetów, niespełna miesiąc 
później nie potrafi nawet 
przebrnąć kwalifikacji? 
Nie ma co kryć, że pomogło 
nam szczęście. Ktoś musi je 
mieć, a ktoś inny ma akurat 
niefart. Warunki też były, jakie 
były, odwołano trzecią serię 
i udało się zdobyć medal 
w duetach, ale nikt o tym 
za chwilę nie będzie pamiętał, 
poza tym, że wywalczyliśmy 
srebrny medal. 

A może to był też duży kunszt 
trenera Macieja Maciusiaka, 
że potrafił dokonać właści-
wego wyboru, powołując 
na igrzyska właśnie Wąska, 
który przez cały sezon skakał 
słabo? 
Paweł przed igrzyskami był 
mocno oszczędzany i może to 
właśnie zaprocentowało. 
Przed wyjazdem do Włoch 
praktycznie nigdzie nie ska-
kał, mógł w spokoju treno-
wać. Pomogło nam niewątpli-
wie szczęście, ale na nim sa-
mym nie da się zbudować 
sukcesu. 

Jest jednak powód do niepo-
koju, że zawodnik, który jed-
nego dnia potrafi oddać dobre 
i równe skoki oraz poradzić 
sobie z presją, zaraz po tym 
prezentuje się mizernie? 
Na pewno tak. Jeśli są waha-
nia formy, to zawodnik się mę-
czy.  A jak się męczy, to poja-
wia się większy stres i koło się 
zamyka. 

Wydaje się, że po wywalcze-
niu medalu na igrzyskach 
stresu u Wąska powinno być 
mniej, a teraz wszystko bę-
dzie już tylko łatwiejsze. 
Też tak myślałem, że, mówiąc 
kolokwialnie, Pawłowi puści 
głowa, że będzie już z górki. 
Niestety, teraz jego forma jest 

taka sama, jak niemal podczas 
całego sezonu. Trudno powie-
dzieć, dlaczego znowu skacze 
słabo. 

Kacper Tomasiak po igrzy-
skach zdobył jeszcze srebro 
w mistrzostwach świata ju-
niorów, ale w Pucharze Świata 
też nie prezentuje tej znako-
mitej dyspozycji z Predazzo. 
Kacper pojechał na ostatnie 
zawody z marszu, bez przygo-

towania. To jest bardzo młody 
zawodnik, w tym sezonie miał 
mnóstwo startów i może od-
czuwać zmęczenie, zarówno 
fizyczne, jak i psychiczne. 

Przed nami ostatnie kon-
kursy Pucharu Świata. Biało-  
-Czerwoni sprawią jeszcze ja-
kąś miłą niespodziankę? 
Myślę, że Piotr Żyła może za-
jąć miejsce w pierwszej dzie-
siątce w lotach w Vikersund, 

czy Planicy. Ciekaw jestem, 
jak w konkursach na mamu-
tach poradzi sobie Kacper To-
masiak, dla którego to będą 
pierwsze zawody w karierze 
na tak gigantycznych skocz-
niach. Pozostali nasi reprezen-
tanci skaczą przeciętnie  
i trudno się spodziewać, aby 
zaskoczyli właśnie na koniec 
sezonu. Jak nie idzie i nie jest 
się w formie, to się kombinuje, 
a jak się kombinuje, to skoki 
potrafią pójść zarówno w do-
brą, jak i jeszcze gorszą stronę. 

Jak zatem pan podsumuje 
kończący się sezon? Z jednej 
strony trzy medale igrzysk, 
z drugiej przeciętność w kon-
kursach Pucharu Świata. Po-
lakowi nie udało się zająć 
miejsca na podium. 
To nie będzie łatwa ocena, bo 
igrzyska wypadły fenome-
nalne, a poza tym było słabo. 
Tylko Tomasiak prezentował 
się dobrze. Reszta miała nie-
wielkie przebłyski w pojedyn-
czych konkursach, ale to 
o wiele za mało w stosunku 
do oczekiwań. 

Tomasiak będzie w stanie po-
walczyć o podium w klasyfi-
kacji generalnej Pucharu 
Świata? 
Na pewno stać go na to. Musi 
jeszcze trochę popracować 

nad techniką lotu. Jeśli to 
zrobi, to będzie w czołówce. 
Zobaczymy też, jak będzie 
pracował w okresie przygoto-
wawczym. 

Dawid Kubacki, w stosunku 
do poprzedniego sezonu, za-
notował chyba nawet regres. 
Mam nadzieję, że może 
w przyszłym sezonie coś się 
zmieni i pójdzie w dobrą 
stronę. 

Jest nadzieja, że w nowym se-
zonie zobaczymy w reprezen-
tacji Polski kolejne objawie-
nie, choćby porównywalne 
do talentu Tomasiaka? 
Mamy kilku wyróżniających 
się zawodników, jak Łukasz 
Łukaszczyk, Kamil Waszek 
czy Klemens Joniak. Mamy ta-
lenty, z których naprawdę mo-
żemy się cieszyć i to już w nie-
dalekiej przyszłości.  

Nie ma ryzyka, że kolejne ta-
lenty po udanej karierze w ka-
tegorii juniora znów prze-
padną? Takie historie w pol-
skich skokach już były. 
Ono zawsze jest, zwłaszcza 
gdy w okresie przejścia 
do wieku seniora skoczkowie 
nie mają odpowiedniego 
wsparcia. Oby w ich przy-
padku to się nie powtórzyło... 
ą

Do polskich skoków wróciła przeciętność. Paweł Wąsek cieniem samego siebie  

Paweł Wąsek (na zdjęciu po prawej) zupełnie zatracił 
formę z igrzysk w Italii. Jest cieniem samego siebie 
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Zbigniew Czyż
zbigniew.czyz@polskapress.pl

Rozmawiamy z Józefem  
Jarząbkiem, trenerem sko-
ków narciarskich, pierw-
szym szkoleniowcem Dawi-
da Kubackiego. 
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POLSKA 
i ŚWIAT

Sprawa unijnego programu 
SAFE i zapowiedź weta prezy-
denta Nawrockiego przeniosło 
spór między dużym i małym pa-
łacem na zupełnie nowy po-
ziom. To już nie jest kolejna bi-
twa, to wojna totalna. Przekro-
czona też została pewna granica, 
niepisane porozumienie między 
rządem i opozycją, bo do tej pory 
sprawy bezpieczeństwa kraju 
były wyjęte poza nawias sporu 
politycznego. Teraz znalazły się 
w jego centrum. 

– Nazwijmy rzecz po imieniu. 
Ci, którzy mówią, że to wstęp 
do polexitu, do wyjścia Polski 
z UE, mają niestety coraz więcej 
racji. Nie jestem histerykiem,  
ale pamiętam dokładnie te 
punkty zwrotne w historii Polski, 
miałem zaszczyt uczestniczyć 
w wielu działaniach – stwierdził 
premier Donald Tusk w TVP 
Info. 

– Pamiętam premiera Bielec-
kiego, który podjął decyzję, że 
Polska jako pierwsza uznała nie-
podległość Ukrainy, pamiętam, 
jak premier Mazowiecki wsparł 
ideę zjednoczenia Niemiec, i pa-
miętam, jak Niemcy walczyły 
o to, aby Polska szybko trafiła 

do UE. Pamiętam wielką naro-
dową zgodę, kiedy wchodzili-
śmy do NATO – mówił Tusk. 

I tłumaczył, że to były wielkie 
zdarzenia, które uczyniły Polskę 
bezpieczną, a  dzisiaj „mamy na-
przeciwko siebie gości, którzy 
stają na głowie, żeby te funda-
menty polskiego bastionu, tej 
twierdzy bezpieczeństwa, wy-
wrócić do góry nogami”. 

– Niczego tak się nie boją, pre-
zydent, prezes, drugi prezes, jak 
odbudowy naprawdę prawo-
rządnego państwa. Bo gdyby-
śmy byli w stanie odbudować, 
na razie nie, bo blokuje ustawy, 
w pełni praworządne instytucje, 
niezależny system prawa, nieza-
leżne sądownictwo, trybunały, 
to ci, którzy nabroili tak bardzo 

w przeszłości, mieliby się na-
prawdę czego obawiać – dodał. 

W tym samym czasie Karol 
Nawrocki na spotkaniu z sym-
patykami w Chmielniku, ko-
mentując weto dla ustawy 
wdrażającej unijny program 
SAFE, tak mówił o Unii Europej-
skiej: „Uznaję, że decyzje doty-
czące polskiej wolności, suwe-
renności, bezpieczeństwa, roz-
woju polskich sił zbrojnych, 
przemysłu zbrojeniowego, są 
decyzjami zwierzchnika pol-
skich sił zbrojnych, a nie Bruk-
seli, nie Unii Europejskiej”. 

Karol Nawrocki podjął rów-
niez decyzję o zawetowaniu  
kolejnej ustawy, tym razem tej 
związanej ze zmianą Kodeksu 
postępowania karnego. 

„Decyzja została podjęta 
z troski o bezpieczeństwo oby-
wateli i skuteczność państwa 
w walce z najgroźniejszą prze-
stępczością. Przyjęcie pojedyn-
czych rozwiązań korzystnych nie 
jest wystarczającą przesłanką 
do podpisania ustawy. Nowe 
przepisy mogłyby bowiem utrud-
niać prowadzenie postę-powań 
karnych, co byłoby sprzeczne 
z interesem obywateli i obowiąz-
kiem państwa do zapewnienia 
im bezpieczeństwa” – napisał 
na X Rafał Leśkiewicz, rzecznik 
prezydenta. 

W mediach Leśkiewicz stra-
szy, podobnie jak Karol Nawrocki 
i opozycja, że jeżeli koalicja rzą-
dząca wprowadzi plan B, czyli 
wykorzysta unijne pieniądze 
z programu SAFE, mimo weta 
prezydenta, naruszy prawo i kie-
dyś za to odpowie. 

Plan B zakłada, że minister 
obrony narodowej Władysław 
Kosiniak–Kamysz oraz minister 
finansów i gospodarki Andrzej 
Domański podpiszą umowę do-
tyczącą SAFE, a pożyczka z SAFE 
zostanie zaciągnięta przez Bank 
Gospodarstwa Krajowego na  
rzecz Funduszu Wsparcia Sił 
Zbrojnych. To Fundusz utwo-
rzony na mocy przyjętej w 2022 
roku ustawy o obronie ojczyzny, 
którą firmował ówczesny wice-
premier ds. bezpieczeństwa Ja-
rosław Kaczyński. Pieniądze tra-
fią do wojska, niestety nie do in-
nych służb mundurowych, do  
których trafiłyby, gdyby nor-
malną drogą wdrożono europej-
ski SAFE. PAP

Dorota Kowalska
Warszawa

Zapowiedź weta prezydenta 
w sprawie unijnego progra-
mu SAFE to przekroczenie 
pewnej granicy. Bo oto spra-
wy bezpieczeństwa kraju 
znalazły się w centrum poli-
tycznego sporu.

Prezydent kontra rząd. 
Otwarta wojna totalna

Z mieszkańcami Lubartowa kan-
dydat PiS na premiera spotkał się 
w sobotę. 

– Polskie rodziny dzisiaj „za-
bijają” wysokie rachunki za prąd, 

a przyczyną tego są głównie 
opłaty ETS – przekonywał były 
minister edukacji i nauki. 

Przypomniał, że PiS zapowie-
działo już projekt ustawy o wy-
cofaniu przepisów wprowadza-
jących ETS z obiegu prawnego. 
– Precz z ETS-em! – akcentował 
Czarnek. 

ETS to system handlu pra-
wami do emisji dwutlenku  
węgla, którym obecnie objęta 
jest energetyka. To mechanizm 
wprowadzony przez Unię Euro-
pejską, by ograniczać emisję ga-

zów cieplarnianych (głównie 
CO2) przez nadanie im ceny. Jest 
to jedno z głównych narzędzi 
unijnej polityki klimatycznej. 
Od 2028 roku ma wejść w życie 
ETS 2, czyli system, który pra-
wami do emisji obejmie m.in. 
transport czy budownictwo. 

W opinii Czarnka takie opłaty 
klimatyczne wymyślili „ludzie, 
którzy mają ekoterrorystyczne 
zboczenie ideologiczne”, i to 
kosztuje ogromne pieniądze 
oraz powoduje, że w Polsce jest 
najdroższy prąd w UE. 

Jak tłumaczył, najpierw spo-
wodowano, że przez ETS wzro-
sły ceny prądu, a następnie obie-
cano dofinansowanie do OZE.  
– Wiem, bo mam panele! – mó-
wił. – Mówią nam: dopłacimy 
wam do tych paneli, tylko wy 
musicie nadpłacić najpierw swój 
prąd na kolejne kilka lat, a póź-
niej się zobaczy. Tak nas w ba-
lona zrobili. Więc my im mó-
wimy: Dosyć tego! My w Unii je-
steśmy i będziemy, ale waszych 
bzdur opłacać nie będziemy!  
– wołał Czarnek. PAP

Karolina Wrońska, JS 
Lubartów

Wycofanie unijnego syste-
mu opłat ETS zapowiedział 
kandydat PiS na premiera 
Przemysław Czarnek pod-
czas sobotniego spotkania 
z mieszkańcami Lubartowa.

Przemysław Czarnek uderza w Brukselę: My w Unii 
jesteśmy i będziemy, ale bzdur opłacać nie będziemy

Niektórzy komentatorzy sceny politycznej zauważają, 
że prezydent Nawrocki zachowuje się jak „nadpremier”
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15 marca 1936 r., po 227 dniach od rozpoczęcia budowy, pierwsi 
pasażerowie wjechali koleją linową na Kasprowy Wierch. 
W niedzielę Grupa Polskie Koleje Linowe świętowała na szczy-
cie Kasprowego Wierchu  jubileusz 90-lecia swojej działalności. 
Dla turystów był tort. 

KRÓTKO

Huczne urodziny na szczycie
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BRUKSELA

Szef MSZ Radosław Sikorski 
weźmie dziś w Brukseli udział 
w spotkaniu unijnych mini-
strów spraw zagranicznych. 
Uczestnicy spotkania omówią 
sytuację w Ukrainie. Tradycyj-
nie już przed rozpoczęciem 
dyskusji politycy połączą się 
w formie wideokonferencji 
na nieformalną rozmowę 
z ukraińskim ministrem spraw 
zagranicznych Andrijem Sy-
bihą, który poinformuje ich 
o aktualnej sytuacji w kraju. 

Szefowie MSZ rozmawiać 
będą też o sytuacji na Bliskim 
Wschodzie w obliczu wojny 

między USA, Izraelem i Iranem 
i jej konsekwencjach dla regio-
nu. Te dwa tematy – Ukraina 
i Blisko Wschód – zdominują 
także planowany na czwartek 
w Brukseli szczyt Rady Euro-
pejskiej. Politycy omówią też 
południowe sąsiedztwo UE, 
w tym wdrażanie przedstawio-
nego w październiku ub.r. 
paktu na rzecz regionu śród-
ziemnomorskiego. Przed po-
siedzeniem Rady ds. zagra-
nicznych odbędzie się niefor-
malna wymiana poglądów po-
święcona europejskiej strategii 
bezpieczeństwa.

Sikorski na spotkaniu ministrów

KRAKÓW

W sobotni wieczór przy  
ul. Grzegórzeckiej w Krako-
wie częściowo zawalił się 
dach kamienicy. Budynek nie 
był zamieszkany. Na miejsce 
skierowano kilka zastępów 
straży pożarnej, policję oraz 
nadzór budowlany. Akcja 
służb ratowniczych zakoń-
czyła się około godz. 2 w nocy 
z soboty na niedzielę. Jak po-
informowała PAP małopolska 

policja, w zdarzeniu nikt nie 
ucierpiał. Po zawaleniu się da-
chu inspektor nadzoru budow-
lanego wydał w sobotę póź-
nym wieczorem zalecenie 
o opuszczeniu mieszkań dla  
14 osób z sąsiedniego bu-
dynku. Według informacji poli-
cji sześć z nich zdecydowało się 
na nocleg w lokalach zastęp-
czych, a osiem pozostało 
w swoich mieszkaniach.

Zawalił się dach kamienicy

Panie prezydencie, coś czuję, że to dopiero 
początek. Obywatele nie zgadzają się 
z wetem ws. wspólnego bezpieczeństwa
Maciej Wróbel, wiceminister kultury

– Nie wykluczamy złożenia skargi na Mercosur do TSUE,  
ale to jest decyzja rządu polskiego, a nie pojedynczego mi-
nistra – poinformował w sobotę w RMF FM minister rolnic-
twa i rozwoju wsi Stefan Krajewski. W piątek uchwałę wzy-
wającą rząd do zaskarżenia umowy handlowej Unii Euro-
pejskiej z krajami Mercosur do Trybunału Sprawiedliwości 
Unii Europejskiej (TSUE) przyjął Sejm.

POLITYKA

eprasa.pl 547c7dd083
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DROBNE
Centralne Biuro Reklam i Ogłoszeń
al. IX Wieków Kielc 4, 25-516 Kielce 
tel. 500-324-230
brio@echodnia.eu; www.echodnia.eu

RUBRYKI 
W OGŁOSZENIACH 
DROBNYCH

H FINANSE BIZNES H GASTRONOMIA H HANDLOWE 
H KOMUNIKATY H MATRYMONIALNE H MOTORYZACJA 
H NAUKA H NIERUCHOMOŚCI H PRACA H ROLNICZE 
H RÓŻNE H TURYSTYKA H USŁUGI H USŁUGI KAMIENIARSKIE 
H USŁUGI POGRZEBOWE H ZDROWIE H ZWIERZĘTA 
H ŻYCZENIA/PODZIĘKOWANIA

Motoryzacja

 INNE 

  SKUPUJEMY  stare motocykle, antyki, 

starocie, pamiątki z PRL,698-693-846. 

Praca

 ZATRUDNIĘ 

  FIRMA  zatrudni opiekunki do pracy 

w Niemczech, 790-480-590 

Usługi

 BUDOWLANO-REMONTOWE 

  REMONTY  dachów, demontaż 

eternitu, wymiana pokrycia 

dachowego, malowanie 

dachów, wymiana rynien, papa 

termozgrzewalna. tel. 500-545-141 

 INNE 

  KOŁDREX.  50 lat szyjemy 

kołdry puchowe z wełny owczej, 

antyalergiczne i poduszki. tel. 

534-222-122 Kielce. ZAPRASZAMY 

  KOŁDREX.  Szyjąc 2 kołdry 

z używanej pierzyny, płacisz za 

usługę 1 kołdry! Ilość ograniczona. 

Tel. 534-222-122 

Turystyka

 KRAJ - GÓRY 

Beskidy koło Wadowic - 

Wielkanoc od 1100 do

1400zł. Możliwość dowozu 

501-642-492

AUTOREKLAMA

Różne

  GOTÓWKA  za KSIĄŻKI,, 668-571-329 

Usługi kamieniarskie

  NAGROBEK  granit z montażem od 

 5500 zł, tel. 602-228-750. 

aktualne z całej Polski

przetargi

AUTOREKLAMA 

Prezydent USA Donald Trump 
w wywiadzie dla telewizji 
NBC News wyraził wątpli-
wość, czy nowy najwyższy 
przywódca Iranu, Modżtaba 
Chamenei, żyje. Oświadczył 
też, że choć Teheran chce ro-
zejmu, nie jest gotowy na po-
rozumienie. 

– Iran chce zawrzeć umo-
wę, a ja nie chcę tego zrobić, 
ponieważ warunki nie są  
jeszcze wystarczająco dobre  
– oświadczył Trump w sobot-
nim wywiadzie telefonicz-
nym, dodając, że każde poro-
zumienie musiałoby być „bar-
dzo solidne”. 

Odnosząc się do ostatnich 
ataków powietrznych na stra-
tegiczną wyspę Chark w pół-
nocnej części Zatoki Perskiej 

prezydent USA stwierdził, że 
jej infrastruktura została „cał-
kowicie zniszczona”, ale ame-
rykańskie siły mogą „uderzyć 
w nią jeszcze kilka razy, tak dla 
zabawy”. 

Podkreślił jednak, że ce-
lowo wojska oszczędziły irań-
ską infrastrukturę przesyło-
wą, aby uniknąć wieloletniej 
odbudowy. 

Modżtaba Chamenei 
nie żyje? 
Gospodarz Białego Domu wy-

raził watpliwość, czy nowy przy-
wódca Iranu, Modżtaba Chame-
nei, sprawuje władzę, ponieważ 
nie pokazuje się publicznie. – Nie 
wiem, czy on w ogóle żyje – po-
wiedział Trump. 

Jego zdaniem, jeśli Chamenei 
żyje, powinien „zrobić coś bar-

dzo mądrego dla swojego kraju, 
czyli poddać się”. 56-letni  
Modżtaba zastąpił 8 marca na  
stanowisku najwyższego przy-
wódcy Iranu swojego ojca, Alego 
Chameneia, zabitego pierwszego 
dnia amerykańsko-izraelskich 
nalotów. 

Wojna w Ukrainie 
i rosyjska ropa 
W rozmowie pojawił się rów-

nież wątek wojny w Ukrainie 
w kontekście złagodzenia przez 
Waszyngton sankcji na rosyjską 
ropę. Trump skrytykował ukra-
ińskiego prezydenta Wołody-
myra Zełenskiego, oceniając, że 
„o wiele trudniej zawrzeć z nim 
umowę” niż z rosyjskim przy-
wódcą Władimirem Putinem. 
Odrzucił też ofertę pomocy Ki-
jowa w zwalczaniu irańskich 
dronów, twierdząc, że „ostatnią 
osobą, od której potrzebujemy 
pomocy, jest Zełenski”. 

Od 28 lutego Izrael i USA pro-
wadzą naloty na Iran, który 
w odpowiedzi ostrzeliwuje Izra-
el i inne państwa Bliskiego 
Wschodu, uderzając zarówno 
w amerykańskie bazy wojskowe, 
jak i w infrastrukturę cywilną.

Adam Kielar
Waszyngton

Prezydent USA Donald 
Trump zagroził nowymi ata-
kami na irańską wyspę Chark 
w północnej części Zatoki Per-
skiej. Wyraził też wątpliwość, 
czy nowy przywódca Iranu, 
Modżtaba Chamenei, żyje.

Trump: Możemy zaatakować 
wyspę Chark dla zabawy

Informację na temat rozmów  
przekazały źródła „Financial 
Times” zaznajomione z ich 
przebiegiem. Według dwóch 
urzędników w negocjacjach 
uczestniczy Francja; drugi roz-
mówca zauważył, że Włochy 
również próbowały rozpocząć 
rozmowy z Teheranem w tej 
sprawie, podczas gdy firmy że-
glugowe liczą na siły morskie 
tych krajów jako potencjalną 
eskortę dla swoich tankowców. 

Wcześniej Włochy, Francja 
i Grecja wysłały swoje okręty 

wojenne na Morze Czerwone 
w ramach misji UE mającej 
na celu ochronę sił morskich 
w cieśninie (Aspides, czyli „Tar-
cza”). Jednak jak podają źródła 
„FT”, żadna z europejskich flot 
nie jest na razie gotowa do  
eskortowania statków przez 

Cieśninę Ormuz ze względu 
na ryzyko ataku i obawy 
przed eskalacją konfliktu. 

– Warunki muszą być sprzy-
jające – powiedziało jedno ze 
źródeł. Jednak w tej chwili nie 
ma żadnych gwarancji, że ne-
gocjacje będą postępować i że 
Iran w ogóle jest gotowy do roz-
mów na ten temat – podkreśliło 
dwóch urzędników. 

Iran nie odpuszcza 
w Ormuz 
W czwartek w irańskiej tele-

wizji państwowej wyemito-
wano pierwsze przemówienie 
nowego najwyższego przy-
wódcy Iranu, Modżtaby Cha-
meneia, który obiecał kontynu-
ować blokadę Cieśniny Ormuz, 
przez którą przed rozpoczę-
ciem wojny z Teheranem prze-
pływało około 20 procent świa-
towych morskich dostaw ropy 
i do 30% wolumenu LNG. 

Rządy europejskie oba-
wiają się, że zakłócenia w do-
stawach spowodowane ewen-
tualną długotrwałą blokadą 
cieśniny doprowadzą do  
wzrostu cen nośników energii 
dla przedsiębiorstw i gospo-
darstw domowych, pogłębią 
problemy gospodarcze konty-
nentu i zwiększą presję na bu-
dżety krajowe. 

Podzielona Europa 
Według jednego z urzędni-

ków, który nie chciał podać 
nazw krajów prowadzących 
negocjacje z Teheranem, inne 
kraje europejskie wyraziły 
sprzeciw wobec wysiłków Pa-
ryża i Rzymu. – Niektórzy 
uważają, że powinniśmy po-
rozmawiać z Irańczykami. 
Jednak kraje UE mają w tej 
kwestii zupełnie różne po-
glądy, co wszystko komplikuje 
– zauważył rozmówca „FT”.

Adam Kielar
Nowy Jork

Przedstawiciele krajów euro-
pejskich rozpoczęli wstępne 
rozmowy z Teheranem 
w sprawie zawarcia porozu-
mienia gwarantującego bez-
pieczny przepływ ich stat-
ków przez Cieśninę Ormuz.

Francja i Włochy rozpoczęły tajne rozmowy w sprawie 
odblokowania Cieśniny Ormuz

Donald Trump mówi, że USA mogą zaatakować 
ponownie wyspę Chark dla zabawy. Jednocześnie 
podważył autorytet nowego najwyższego przywódcy 
Iranu
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Francuski lotniskowiec 
Charles de Gaulle
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BURMISTRZ ZWOLENIA

 Działając na podstawie art. 30 ust. 2 pkt. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.  
o samorządzie gminnym (Dz.U.  z 2025 r., poz. 1153 ze zm.) 

podaje do publicznej wiadomości informację o ogłoszeniu przetargu nieograniczonego pisemnego 
na sprzedaż Autobusu SETRA, model S415 18.0t, data pierwszej rejestracji: 1.01.2004, Szczegóły 
dostępne  w  siedzibie Urzędu  Miejskiego  w  Zwoleniu  na  tablicy  ogłoszeń  oraz    na  stronie 
internetowej https://samorzad.gov.pl/web/gmina-zwolen/sprzedaz---samochod-setra-marki-
s415-180t-rok-produkcji-2004r 

REKLAMA 0011493329

STAROSTA BIAŁOBRZESKI
informuje, że zgodnie z art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1145 ze zm.), na ta-
blicy ogłoszeń w siedzibie Starostwa Powiatowego w Białobrzegach przy Pl. 
Zygmunta Starego 9, w Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa Powiatowe-
go zostały podane do publicznej wiadomości wykazy nieruchomości Skarbu 
Państwa przeznaczonych do zbycia w formie sprzedaży nieruchomości 
gruntowej na rzecz jej użytkownika wieczystego, zgodnie z art. 198g usta-
wy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami. Wykazy 
dotyczą nieruchomości stanowiących:
• działkę nr 1297, położoną w obrębie 0001 Białobrzegi, gmina Białobrzegi, 
• działki nr 556/1, 556/2, 556/8, położone w obrębie 0023 Stromiec, gmina 

Stromiec.

Ww. wykazy zostały przekazane Wojewodzie Mazowieckiemu celem wywie-
szenia na stronie podmiotowej Wojewody w Biuletynie Informacji Publicznej.
Dodatkowe informacje można uzyskać w Wydziale Nieruchomości Staro-
stwa Powiatowego w Białobrzegach, ul. Żeromskiego 84, 26-800 Biało-
brzegi, pokój nr 31, I piętro, tel. (48) 613 31 86 wew. 36, od poniedziałku 
do piątku w godz. 7:30-15:30.

REKLAMA 0011494146

Nadleśnictwo
Suchedniów
ul. Bodzentyńska 16
26-130 Suchedniów

ogłasza przetarg na sprzedaż

używanych telefonów 
komórkowych.

Szczegóły i procedury dostępne na stronie:  
https://www.gov.pl/web/nadlesnictwo-suchedniow/

wystapienia-komunikaty-i-ogloszenia

REKLAMA 0011492953
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HOROSKOP
Wodnik (20.01 - 18.02) 
Dziś energia sprzyja działa-
niu. Horoskop dzienny mó-
wi, że jeśli zrobisz pierwszy 
krok w ważnej sprawie, poja-
wią się nowe możliwości. 
Ryby (19.02 - 20.03) 
Spokojny dzień na porządki 
w głowie i domu. Horoskop 
na dziś zapowiada, że ktoś 
bliski może potrzebować 
Twojej uwagi oraz rozmowy. 
Baran (21.03 - 19.04) 
Ciekawa wiadomość może 
zmienić Twoje plany. Horo-
skop dzienny mówi, że wyka-
żesz się otwartością na nowe 
pomysły. 

Byk (20.04 - 20.05) 
Twoja intuicja będzie dziś 
działać wyjątkowo mocno. 
Horoskop dzienny radzi za-
ufać jej w sprawach serca 
i w drobnych decyzjach. 
Bliźnięta (21.05 - 21.06) 
Dzień sprzyja pokazaniu  
talentów. Nie bój się zabrać 
głosu. Horoskop na dziś  
wyraźnie zapowiada, że ktoś 
ważny może Cię zauważyć... 
Rak (22.06 - 22.07) 
Małe sprawy mogą dziś  
wymagać cierpliwości.  
Horoskop na poniedziałek 
mówi, że spokojne podejście 
pomoże uniknąć nerwów. 

Lew (23.07 - 22.08) 
Dobry moment na rozmowy 
i pojednanie. Horoskop 
dzienny wyraźnie zapowiada, 
że szczerość pomoże upo-
rządkować relacje i emocje. 
Panna (23.08 - 22.09) 
Twoja determinacja zapro-
centuje. Horoskop na dziś 
to wskazówka, by zrobić  
szybko krok w stronę celu, 
który od dawna odkładasz. 
Waga (23.09 - 22.10) 
Poczujesz chęć zmian i ruchu. 
Horoskop dzienny na ponie-
działek mówi, że krótka  
podróż albo nowe hobby 
mogą dodać Ci inspiracji. 

Skorpion (23.10 - 21.11) 
Praca przyniesie dziś sa- 
tysfakcję, jeśli skupisz się 
na jednym zadaniu. Horo-
skop dzienny podpowiada, 
by unikać „rozpraszaczy”. 
Strzelec (22.11 - 21.12) 
Kreatywne pomysły pojawią 
się niespodziewanie. Zapisz 
je. Horoskop na dziś zapo-
wiada, że jeden z nich może 
być naprawdę cenny... 
Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Dzień sprzyja refleksji i spo-
kojowi. Horoskop dzienny 
na poniedziałek radzi zadbać 
o chwilę dla siebie i pozwolić 
uporządkować myśli.

Z ŻYCIA GWIAZD

Piosenkarka często odsła-
nia kulisty swego prywatne-
go życia w mediach spo-
łecznościowych. Ostatnio 
zamieściła fotografię, 
na której widać, jak masze-
ruje z półtoraroczną córką 
Noelią. Pudelek zauważył, 
że każda trzyma taką samą 
torebkę Louis Vuitton 
Papillon, która jest warta  
12 tysięcy złotych.

Marina Łuczenko-Szczęsna  
przyzwyczaja do luksusu

Zarabiam bardzo dobre pieniądze.  
Nie będę za to absolutnie nigdy przepraszać
Ewa Chodakowska w Wirtualnej Polsce Fot. Lucyna Nenow

Celebrytka poinformowała,  
że wróciła z rodziną z Dubaju 
do Polski. Dzień później opu-
blikowała na Instagramie post, 
w którym wyjaśniła: „Półtora 
roku temu zostałam mamą 
Leo i ta sytuacja mocno poka-
zała mi, że nie jestem już od-
powiedzialna tylko za siebie, 
ale także za drugiego, małe-
go, bezbronnego człowieka”.

Marcelina Zawadzka 
poczuła odpowiedzialność

Prezenterka pracowała w Pol-
skim Radiu oraz TVP, Polsacie 
i Canal+ Domo. Ostatnio pod-
czas rozmowy w podcaście 
„Galaktyka Plotek” poruszyła 
temat swojej emerytury.  
– Równo 30 lat byłam na eta-
cie. Od wszystkich pieniędzy, 
które zarabiałam, telewizja  
odprowadzała podatki. Byłam 
zła, bo zabierali mi dużo  
pieniędzy, ale dzięki temu  
te pieniądze zostały przelane 
na moje konto emerytalne 
i w tej chwili dostaję emerytu-
rę... Nie są to kokosy, ale da się 
spokojnie żyć – powiedziała. 
(GZL) Fot. Sylwia Dąbrowa

Katarzyna Dowbor 
może spokojnie żyć 

W TELEWIZJI

Atomic Blonde
TV Puls, 20:00
Czasy zimnej wojny. Brytyj-
ska agentka Lorraine Bro-
ughton (Charlize Theron) 
udaje się do komunistycz-
nego Berlina w celu odna-
lezienia zabójców swojego 
partnera i odzyskania listy 
podwójnych agentów. 
Pełny pojedynków i zwro-
tów akcji thriller, w którym 
niczyjej tożsamości nie 
można być pewnym.

Inwazja
TVN 7, 21:00
Ludzie skażeni kos-micz-
nym wirusem tracą wszel-
kie emocje i odczucia. Me-
dycyna pozostaje bezradna 
wobec zarazy... Remake 
„Inwazji porywaczy ciał” 
Dona Siegela z 1956 roku 
w doborowej obsadzie z 
Nicole Kidman i Danielem 
Craigiem.

Hitler: Narodziny potwora
WP, 21:05
Historia Adolfa Hitlera, 
jednego z największych 
zbrodniarzy XX wieku. 
Ukazuje jego drogę od 
skromnych początków w 
Austrii, aż do ustanowienia 
bezwzględnego reżimu.

Szybcy i wściekli 7
Polsat, 21:40
Rok po ułaskawieniu i 
powrocie zespołu Doma i 
Briana do USA życie jego 
członków toczy się leniwie. 
Spokojna egzystencja 
daje się we znaki Brianowi. 
Wszystko się zmienia, gdy 
pojawia się Deckard Shaw 
szukający zemsty na tych, 
którzy usunęli jego młod-
szego brata Owena.

 Poziomo:

 3) mieszkaniec północnej Hisz-
  panii,

 6) nacięcie na ciupadze,
 11) Marszałkowska w stolicy,
 12) cierpiał męki w Tartarze,
 13) dawniej nazywany bicyklem,
 14) Christian, francuski projek-
  tant mody,
 15) wieś letniskowa na Wybrze-
  żu Słowińskim,
 16) jedenastka przed bramką,
 17) nieproszony gość, natręt,
 18) roślina warzywna z Afryki, 
 19) ozdobna, twarda żywica,
 21) miejsce klęski Hannibala,
 23) przechadzka po alejkach,
 26) zgrubienie ptasiego przełyku, 
 27) stolica Turcji od 1923 roku,
 30) śpiewa piosenkę „Czas nas 
  uczy pogody”,
 31) imię wykonawczyni przebo-
  ju „Niech żyje bal”,
 34) gatunek dzikiej kaczki,
 38) … hetmański na szachow-
  nicy,
 39) imię z piosenki Zbigniewa 
  Wodeckiego,
 40) niebieskie to gwiazda,
 41) gonitwa trzyletnich koni,
 42) nabór kandydatów na studia.
 Pionowo:

 1) drobna kasza z pszenicy,
 2) pion w grach planszowych,
 3) uschnięte łodygi bez liści,
 4) człowiek spokojny i opano-
  wany,
 5) okres hucznych zabaw 
  i balów,
 6) „… z Madonnami”, pieśń 
  Ewy Demarczyk,

 7) ryba z rodziny śledziowatych,
 8) duży, silny i muskularny pies,
 9) przyprawa z utartych czer-
  wonych buraków z chrzanem,
 10) ryba karpiowata,
 20) krzew z czarnymi owocami,
 22) bardzo drobne pismo,
 24) klejnot z muszli małża,
 25) buty o zakrzywionych czu-
  bach,
 28) gnieździ się w kominie,

 29) część swetra lub marynarki,
 31) kierunkowskaz w samocho-
  dzie, 
 32) roślina z rodziny astrowatych,
 33) dawna złota moneta fran-
  cuska,
 35) roślina o silnie pachnących 
  kwiatach,
 36) ściga się na szosie lub torze,
 37) baśniowy właściciel cudow-
  nej lampy.
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Śmiertelny  
wypadek na drodze 
krajowej  w gminie 
Baćkowice 
strona 3 

TRZEJ MŁODZI LUDZIE CHCIELI WYŁUDZIĆ PIENIĄDZE  Z POLICJI  

Początku tej sprawy szukać należy 
w połowie lutego, kiedy to dwie star-
sze panie z powiatu koneckiego ode-
brały telefony od ludzi podających się 
za policjantów. Opowieści rozmów-
ców brzmiały podobnie: ktoś z rodziny 
spowodował wypadek i potrzebne są 
pieniądze, żeby sprawę załatwić.  

–  W żadnym z tych przypadków nie 
doszło do przekazania pieniędzy – in-
formuje młodszy aspirant Marta Przy-

godzka, rzecznik prasowy komendanta 
powiatowego policji  w Końskich. 

Do pracy przystąpili kryminalni. 
Tropy wiodły ich na teren dwóch wo-
jewództw: mazowieckiego i lubel-
skiego. W pierwszym z nich pojawili 
się w środę i zatrzymali dwóch mło-
dych ludzi: 20- i 25-latka. Dzień póź-
niej na Lubelszczyźnie w ich ręce 
wpadł 25-latek. Cała trójka została 
przywieziona do koneckiej komendy, 
potem stanęła przed prokuratorem. 

– Mężczyźni usłyszeli zarzuty dwu-
krotnego usiłowania oszustwa i jednego 
oszustwa na terenie województwa ma-
zowieckiego – dodaje policjantka.  

W piątek wniosek o tymczasowe 
aresztowanie trzech mężczyzn na trzy 
miesiące wpłynął do Sądu Rejonowego 
w Końskich i sąd go uwzględnił, młodzi 
ludzie trafili za kraty. Za przestępstwa, 
o jakie są podejrzani, może grozić nawet 

osiem lat pozbawienia wolności. O spra-
wie policjanci mówią, że jest rozwojowa.  

Przy tej okazji apelują do mieszkań-
ców o ostrożność: 

- Nie przekazujmy pieniędzy obcym 
ludziom. Kiedy dzwoni do nas ktoś, kto 
podaje się za członka naszej rodziny, 
albo za przedstawiciela jakiejś instytu-
cji, na przykład policji, prokuratury, ale 
i banku, zachowajmy czujność – mówi 
młodszy aspirant Marta Przygodzka. – 
Nie dajmy się ponieść emocjom, nie ule-
gajmy presji czasu, jaką rozmówca stara 
się wywierać, bo robi to po to, żeby jego 
ofiara nie miała czasu ochłonąć, prze-
myśleć sytuacji, w jakiej się znalazła 
i przedsięwziąć odpowiednich kroków. 
Takim krokiem czasami może być tele-
fon do rodziny, żeby się upewnić, czy 
wszystko jest w porządku, albo 
do banku, a wtedy wyjdzie na jaw, że 
z kontem nic złego się nie dzieje.

Sylwia Bławat
Końskie

Areszt po oszustwach 
metodą na policjanta 
Na trzy miesiące konecki sąd 
aresztował w piątek trzech męż-
czyzn podejrzanych o udział 
w oszustwach metodą na policjan-
ta. Cała trójka wpadła w ręce kry-
minalnych z Komendy Powiatowej 
Policji w Końskich. 

Kierująca trafi  
do więzienia, zapadł 
błyskawiczny wyrok 
strona 8  

Po groźnym 
wypadku 33-letni 
motocyklista walczy 
o życie w szpitalu 
strona 4 

KIELCE  

Piękna pogoda przyciągnęła mnóstwo 
zwiedzających do Targów Kielce strona 2  

Trzej młodzi ludzie zostali aresztowani po oszustwach metodą na policjanta 
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Festiwal Roślin 
w Kielcach.  
Setki gatunków  
roślin w hali 
przy ulicy Żytniej 
strona 6 

180 tysięcy złotych 
dla młodzieży  
w województwie 
świętokrzyskim. 
Rusza nabór 
wniosków strona 9 

Będą nowoczesne 
hangary, budynek 
i wieża lotów 
Na lotnisku w Masłowie powstaną nowoczesne 
hangary, nowy budynek administracyjny 
z wieżą lotów, oświetlenie, a pas startowy 
przejdzie gruntowny remont strona 5 
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Piękna słoneczna pogoda przy-
ciągnęła prawdziwe tłumy lu-
dzi do Targów Kielce, gdzie 
o piątku do niedzieli odbywały 
się 31. Międzynarodowe Targi 
Techniki Rolniczej Agrotech 
i 25. Targi Przemysłu Drzew-
nego i Gospodarki Zasobami 
Leśnymi Las-Expo. 

Targi techniki rolniczej 
Agrotech targi przemysłu 
drzewnego Las-Expo odbywają 
się co roku i gromadzą ludzi 
związanych z branżą rolniczą 
oraz leśną. W piętek, 13 marca 
odbyła się uroczystość oficjal-
nego otwarcia obydwu wystaw.  

Gości powitał prezes Tar-
gów Kielce, doktor Andrzej Mo-
choń, który, ze względu na bu-
dowę nowej hali wystawienni-
czej, przygotowania i organiza-
cję tegorocznych targów po-
równał do operacji na żywym 
organizmie. 

Budowa nowej hali zmusiła 
nas do powiększenia ilości hal 
tymczasowych. W tym roku 
używamy do targów Agrotech 
i Las-Expo wszystkich sześciu 
hal stałych oraz aż pięciu hal 
tymczasowych - mówił prezes 
Targów Kielce. 

Targi w imieniu ministra rol-
nictwa Stefana Krajewskiego 
otworzył dyrektor generalny 
Ministerstwa Rolnictwa i Roz-
woju Wsi, Marek Cieśliński.  

Niedziela to ostatni dzień 
wystawy, a Targi Kielce zapeł-
niły się ludźmi. Zwiedzający 
przyjechali z różnych części Eu-
ropy, a nawet Afryki, między in-
nymi z Ugandy, Kenii i Rwandy. 

Targi przyciągnęły zarówno 
pasjonatów rolnictwa, jak i całe 
rodziny zaciekawione nowo-
czesnym sprzętem rolniczym. 
Hale wystawowe oraz prze-
strzeń na świeżym powietrzu 

wypełniły się osobami pragną-
cymi z bliska zobaczyć najnow-
sze osiągnięcia w dziedzinie 
maszyn rolniczych. 

Najnowocześniejsze ma-
szyny rolnicze, w tym ciągniki, 
kombajny, opryskiwacze, 
wzbudzały podziw i ciekawość 
także młodszych uczestników 
wydarzenia. 

Na stoiskach zwiedza-
jący mogli oglądać ciągniki, 
kombajny, ładowarki telesko-
powe, opryskiwacze, maszyny 
do prac w polu i obsługi gospo-
darstw, urządzenia wykorzy-
stujące zaawansowane sys-

temy rolnictwa precyzyjnego, 
nawigacje i drony. Rokrocznie 
prezentują je cenione firmy 
między innymi: Case IH, Steyr 
i New Holland, Wanicki Agro 
z marką John Deere, Solis, Far-
mtrac, LS, Same Deutz-Fahr, 
Zetor, Valtra, Fendt, Massey 
Ferguson, SIP, Korbanek, Bury, 
Landstal, ROL-EX, Kuhn, Elrol - 
dystrybutor marki Lovol. 

Wśród wystawców targów 
były czołowe światowe marki 
i cenione polskie firmy, a także 
przedsiębiorstwa, które pierw-
szy raz pojawiły się w Kielcach. 
 ą

Prawdziwe oblężenie! Tłumy 
ludzi na targach Agrotech
Marcelina Różycka
Kielce

Tysiące zainteresowanych 
branżą przybyło do Targów 
Kielce, żeby obejrzeć najno-
wocześniejsze maszyny 
oraz technologie prezento-
wane przez ponad 500 wy-
stawców z całego świata.

Piękna słoneczna pogoda przyciągnęła prawdziwe tłumy ludzi do Targów Kielce
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Zakończyła się prowadzona 
od 6 lutego lustracja samorzą-
du miejskiego w Kielcach za la-
ta 1927–1934. Powodem było 
wzrastające zadłużenie miasta.

1934
KALENDARIUM

Rozpoczęto rozbudowę kielec-
kiego Seminarium Duchowne-
go według projektów Juliana 
architekta Włodzimierskiego.

1912

Mojżesz oraz Jakób Goldfarbo-
wie założyli spółkę pod nazwą: 
Kamieniołomy Sitkowieckie No-
winy. Spółka z ograniczoną od-
powiedzialnością” z kapitałem 
zakładowym 4000 złotych.

1919
Krzyż Zasługi za Dzielność 
otrzymał Czesław Grabowski, 
przyszły Komendant Woje-
wódzki Policji Państwowej. Zaj-
mował to stanowisko od mar-
ca 1931 do lutego 1936 roku. 

1928
Piłkarze ręczni MKS Korony 
Kielce wywalczyli pierwszy 
awans do ekstraklasy. Z racji 
braku własnej hali mecze li-
gowe jako gospodarz piłka-
rze rozgrywali w Mielcu.

1975

Jutro w naszej gazecie 
Strefa Biznesu

a Polska wraca do tematu schronów. 
To może zmienić sposób budowy szkół 
i szpitali a Polskie firmy gotowe 
na wielki wiatr

Pogoda w regionie

Uwaga: zachmurzenie duże i umiarkowane, w poniedziałek możliwy deszcz

Barometr 
1015 hPa 

Wiatr  
płn.-zach. 11 km/h 

Biomet  
obojętny/niekorzystny

Dzisiaj

Dzień

14°C  2°C  
Noc

Wtorek

Dzień Noc
-1°C 10°C 

Środa

Dzień Noc
-2°C 13°C 

Czwartek

Dzień Noc
0°C 13°C 

Pani nie chce mieć 
dzieci? I pani. I pani. 
A ta pani nie może. 
A ta pani by chciała, 

ale nie ma z kim. A ten pan by 
chciał, ale też nie ma z kim. A ta 
pani daje w szyję  - jak głosił kie-
dyś pewien polityk. Który 
zresztą sam nie ma dzieci. 
I który może się do końca nie 
pomylił, bo kobieta, która z po-
wodu alkoholizmu nie ma 
dzieci - też pewnie się znajdzie. 
Podobnie jak mężczyzna. 
W Polsce rodzi się tak mało 
dzieci, że jako naród zaczy-
namy zanikać. Jeśli szukać po-
wodów tej niskiej dzietności, to 
najbardziej winni są politycy. 
Bo mimo alarmujących pro-
gnoz od lat podejmują w tej 
kwestii decyzje imitujące re-
alne rozwiązania. Kobiety - bo 
to one ponoszą koszty macie-
rzyństwa - nie podejmują decy-
zji o posiadaniu dzieci z wielu 
powodów. Dzwonki alarmowe 
dzwoniły już 20 lat temu. 11 lat 
temu rząd Zjednoczonej Pra-
wicy wprowadzał 500+, które 
miało coś zmienić w kwestii 
dzietności. Nie zmieniło, spa-
dała ona dalej. Potem był zakaz 
aborcji, który od macierzyń-
stwa odstraszył kobiety ze stale 
rosnącej grupy ryzyka, bo wy-

zwania cywilizacyjne nie uła-
twiają dziś posiadania zdro-
wego potomstwa. A co dalej? 
Ekonomia. Pary nieposiadające 
dzieci mają aż o 400 tysięcy zło-
tych wyższą zdolność kredy-
tową od tych z dziećmi. Czyli 
albo masz dzieci, albo masz 
mieszkanie. Matki z dziećmi są 
źle widziane przez niektórych 
pracodawców, a pokażcie mi 
pracodawcę, który zgodzi się, 
aby ojciec wziął urlop macie-
rzyński lub wychowawczy. I co 
z tym zrobili politycy? Odkła-
dali trudne decyzje, bo liczyli, 
że spadną na inne rządy. Jak 
więc będzie? Za 24 lata ludność 
Polski będzie o 5 milionów 
mniejsza niż dziś. Za 70 - o po-
nad połowę. Za 10, góra 20 lat, 
na jednego emeryta będzie 
przypadał jeden pracujący i to 
załamie system emerytalny. 
W długich kolejkach emerytów 
czekających do emerytowa-
nych lekarzy będzie ciężko zna-
leźć rodzinę z pokasłującym 
dzieckiem. Może się okazać, że 
Polaków będzie więcej. Bo na-
szą niską narodową dzietność 
uzupełni wysoka dzietność mi-
grantów. A wtedy imię Leszek 
będzie dla nas bardziej abstrak-
cyjne niż dziś Ibrahim. I nie 
mamy prawa o to się obrażać.

KIEDY BĘDZIE NAS 
POŁOWA 

Leszek  
Waligóra 
publicysta

Dziś 75. dzień roku 
Do sylwestra pozostało  
290 dni.  
 
Wschód słońca  
o godzinie 5.48, zachód 
o godzinie 17.42.  
 
Dzień będzie trwać 11 godzin 
i 54 minuty. Jest krótszy 
od najdłuższego w 2026 roku 
dnia (21 czerwca) o 4 godziny 
i 53 minuty i dłuższy od naj-
krótszego w roku (21 grudnia) 
o 4 godziny i 12 minut. 
 
Imieniny dziś obchodzą:  
Gabriel, Henryk, Hilary, Izabe-
la, Jacek, Oktawia, Walenty.

16 MARCA 2026
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Po godzinie 18 w czwartek, 12 
marca policjanci opatowskiej 
drogówki działali w miejscowo-
ści Żerniki. Chcieli skontrolo-
wać Toyotę. 

- Sygnałami świetlnymi 
i dźwiękowymi wezwali kie-
rowcę osobówki do zatrzyma-
nia się, ale mężczyzna nie za-
stosował się do polecenia. Za-
czął uciekać lokalnymi dro-
gami. Ścigany przez policjan-

tów, kilka kilometrów dalej - 
na łuku drogi w Gołoszycach - 
stracił panowanie nad kierow-

nicą. Samochód zjechał 
na pole i dachował. Sytuacja 
wyglądała poważnie, kie-

rowcy Toyoty nic się jednak 
nie stało – opowiadała aspi-
rant Katarzyna Czesna-Wój-
cik, oficer prasowy Komendy 
Powiatowej Policji w Opato-
wie. 

Jak się okazało, do kontroli 
nie zatrzymał się 45-latek, 
który stracił kiedyś prawo jazdy 
za alkohol i nie zdobył ponow-
nie uprawnień. Do tego jechał 
mając 0,7 promila alkoholu 
w organizmie. 

- Mężczyźnie przyjdzie od-
powiedzieć za jazdę po pija-
nemu i bez uprawnień oraz nie-
zatrzymanie się do policyjnej 
kontroli. Może mu za to grozić 
nawet pięć lat więzienia – pod-
sumowywała  aspirant Kata-
rzyna Czesna-Wójcik. 
ą

Michał Nosal
Powiat opatowski

Dachowaniem zakończyła 
się w powiecie opatowskim 
próba ucieczki przed poli-
cyjną kontrolą. Nietrzeźwe-
mu kierowcy nic się 
na szczęście nie stało.

Uciekał przed policjantami. 
Miał promile, dachował

Dziś na państwa telefony 
czeka Anna Gwóźdź. Numer 
telefonu interwencyjnego 
„Echa Dnia”: 41 36 36 125. 
Można też zgłosić sprawy 
mailem na adres:  
interwencje@echodnia.eu

Dziennikarz dyżurny
DZWOŃ, PISZ

Z prywatnej działki w gmi-
nie Ożarów w powiecie 
opatowskim skradziono 
250 drzewek wiśni. Straty 
sięgają sześciu tysięcy zło-
tych. 
SABA

Skradziono wiśnie
OŻARÓW

34-latek z gminy Krasocin 
chciał przez internet kupić 
statywy pod głośniki. Zapła-
cił prawie 700 złotych, ale 
przesyłka nigdy nie dotarła, 
a kontakt ze sprzedającym 
się urwał. SABA

Oszukany na zakupach  
KRASOCIN
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Kierowca stracił panowanie nad kierownicą. Samochód 
zjechał na pole i dachował
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KRÓTKO

PIÓRKÓW

Tragiczne zdarzenie roze-
grało się w piątkowy wie-
czór na drodze krajowej nu-
mer 74 w Piórkowie w gmi-
nie Baćkowice (powiat opa-
towski). Bmw potrąciło 
mężczyznę, człowiek zginął 
na miejscu. 

Do dramatu doszło 
przed godziną 20 w piątek, 13 
marca. Policjanci wstępnie 
ustali przebieg nieszczęścia: 

- 46-latek z województwa 
lubelskiego, kierując samo-
chodem osobowym marki 

BMW na drodze krajowej nr 
74 w Piórkowie potrącił 
przechodzącego przez jezd-
nię 65-letniego mieszkańca 
gminy Baćkowice - wyjaśnia 
starszy aspirant Katarzyna 
Czesna-Wójcik, rzecznik 
prasowy komendanta po-
wiatowego policji w Opato-
wie. 

Policjanci pod nadzorem 
prokuratora wyjaśniają przy-
czyny i okoliczności wy-
padku. 
SABA 

Śmiertelny wypadek  
na drodze krajowej

REKLAMA 0011492506
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Na trop narkotyków i ich wła-
ściciela wpadli staszowscy kry-
minalni. Ustalili, że 44-letni 
mieszkaniec miasta może je 
posiadać, więc pojechali 
po niego do jednego z lokali 
w mieście.  

- 44-latek przyznał, że ma 
zabronione substancje, się-
gnął na półkę i wyciągnął za-
winiątko, w którym znajdo-

wało się pięć gramów białego 
proszku. Zapewne sądził, że 
na tym policjanci poprze-

staną i nie będą szukać dalej. 
Pomylił się – opowiada Jo-
anna Szczepaniak, rzecznik 

prasowy staszowskiej policji. 
Funkcjonariusze dokładnie 

przeszukali pomieszczenia. 
W wyłączonej lodówce oraz 
na półce pod sufitem znaleźli 
kolejne substancje. 

- Łącznie zabezpieczono 255 
gramów białej substancji 
wstępnie zidentyfikowanej 
jako amfetamina oraz ponad 
cztery gramy suszu- najpraw-
dopodobniej marihuany – wy-
jaśnia policjantka. 

Mężczyzna trafił do celi. 
Usłyszał zarzut posiadania 
znacznej ilości narkotyków, 
za co może grozić do 10 lat 
pozbawienia wolności. Decy-
zją sądu został w piątek 
aresztowany na dwa mie-
siące. 

ą

Sylwia Bławat
Staszów

Na dwa miesiące staszowski 
sąd aresztował w piątek 44-let-
niego mieszkańca miasta po-
dejrzanego o posiadanie znacz-
nych ilości narkotyków. W lo-
kalu w mieście policjanci zna-
leźli ćwierć kilo amfetaminy.

Znaleźli narkotyki ukryte 
w wyłączonej lodówce

Mężczyzna trafił do celi. Usłyszał zarzut posiadania 
znacznej ilości narkotyków
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Mandat wysokości czterech tysięcy złotych i 14 punktów karnych 
dostał 37-latek, kierujący Seatem, którego policjanci zatrzymali 
do kontroli w czwartek po godzinie 20 na ulicy Krakowskiej w Kiel-
cach. Rejestrator pokazał, że auto jechało z prędkością 118 kilome-
trów na godzinę w miejscu, gdzie obowiązuje ograniczenie 
do 50. Kara była dotkliwa, bo kierowca niedawno był już karany 
za podobne wykroczenie. 37-latek pożegnał się z prawem jazdy.

Jechał o wiele za szybko
KIELCE

KRÓTKO

KRASOCIN

Bardzo poważne następstwa 
ma wypadek, jaki rozegrał się 
w sobotnie popołudnie w Kra-
socinie w powiecie włosz-
czowskim. Do szpitala w sta-
nie zagrażającym życiu trafił 
33-letni motocyklista. 
Dramat rozegrał się po połu-
dniu w sobotę, 14 marca 
w Krasocinie w powiecie 
włoszczowskim. 

- Pierwsze ustalenia poli-
cjantów wskazują, że 33-letni 
mężczyzna jadący motocy-
klem na łuku drogi stracił pa-

nowanie nad maszyną, zje-
chał na drugi pas, potem 
na chodnik i uderzył w ogro-
dzenie posesji - wyjaśnia pod-
komisarz Maciej Ślusarczyk 
z zespołu prasowego komen-
danta wojewódzkiego policji 
w Kielcach. 

Motocyklista z poważnymi 
obrażeniami zagrażającymi 
życiu został przewieziony 
do szpitala we Włoszczowie. 
Policjanci szczegółowo wyja-
śniają okoliczności nieszczę-
ścia.

33-letni  motocyklista  
walczy o życie

Na jednej ze stacji paliw 
w Kielcach kobieta przypad-
kiem zostawiła swój portfel. 
Niestety ktoś to zauważył 
i wyciągnął z niego 900 zło-
tych. 
SABA

Złodziej na stacji paliw
KIELCE

39-latka powiadomiła kielec-
ką policję, że ktoś wyciągnął 
jej z torebki portfel. Straciła 
kartę płatniczą, dokumenty 
i pieniądze. Straty oceniła 
na 420 złotych. 
SABA

Portfel zginął z torebki
KIELCE

4,5 tysiąca złotych sięgają 
straty po tym, jak 48-let-
niemu mieszkańcowi 
Skarżyska-Kamiennej 
skradziono portfel z doku-
mentami. 
SABA

Stracił portfel
SKARŻYSKO-KAMIENNA

W miejscowości Grójec 
w gminie Ćmielów w sobotę 
Skoda, którą kierował 40-letni 
mężczyzna, potrąciła 49-lat-
kę, przechodzącą oznakowa-
nym przejściem. Kobieta zo-
stała przewieziona do szpitala.

Potrącenie na przejściu
POWIAT OSTROWIECKI

REKLAMA 0011492452
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Pieniądze na tę inwestycją tra-
fią w w wyniku zmian w zapi-
sach programu regionalnego 
„Fundusze Europejskie dla 
Świętokrzyskiego 2021-2027”. 
Przesunięto aż 616 milionów 
złotych i część z tych środków 
przeznaczona zostanie właśnie 
na lotnisko. 

O szczegółach zmian w pro-
gramie „Fundusze Europejskie 
dla Świętokrzyskiego 2021-
2027” poinformowała marsza-
łek województwa Renata Janik 
podczas konferencji w Centrum 
Kongresowym Targów Kielce. 

– Do zaproponowanych 
przez nas zmian w zapisach pro-
gramu regionalnego Komisja 
Europejska nie wniosła żad-
nych uwag, były one przemy-

ślane i odpowiadają na bieżące 
potrzeby województwa święto-
krzyskiego w zakresie rozwoju 
regionu, przygotowania do sy-
tuacji kryzysowych, bezpie-
czeństwa mieszkańców i sze-
roko rozumianej odporności – 
podkreśliła marszałek Renata 
Janik.  

Dzięki wprowadzonym 
zmianom powstały trzy nowe 
priorytety. Są to: 

Fundusze Europejskie dla 
zwiększania potencjału prze-
mysłu obronnego – zarezerwo-
wano 220 milionów złotych. 

Fundusze Europejskie dla 
bezpieczeństwa wodnego – za-
planowano kwotę 54 milionów 
złotych. 

Fundusze Europejskie dla 
infrastruktury obronnej – naj-
więcej środków, bo ponad 300 
milionów złotych. 

W tym ostatnim priorytecie 
znajdą się środki finansowe 
właśnie na modernizacja infra-
struktury lotniska w Masłowie, 
dzięki której będzie ono służyło 
zarówno do celów lotnictwa cy-
wilnego, jak i w sytuacjach kry-
zysowych będzie mogło być 

wykorzystywane przez służby 
obronne. 

- O wsparcie na moderniza-
cję lotniska w Masłowie ubie-
gałam się zarówno w Komisji 
Europejskiej, jak i kierując pi-
sma do Ministerstwa Obrony 

Narodowej. Taką opinię z mini-
sterstwa o potrzebie przepro-
wadzenia prac modernizacyj-
nych w Masłowie otrzymali-
śmy w grudniu ubiegłego roku, 
wczoraj nadesłana została 
także pozytywna opinia doty-

cząca zakresu przewidzianych 
prac - poinformowała marsza-
łek Renata Janik. 

Co zostanie zrobione? 
- Chcemy przede wszystkim 

zmodernizować nawierzchnię 
i przeprowadzić rozbudowę 

pasa startowego. Zakupić sąsia-
dującą z pasem startowym 
działkę, by między innymi 
zwiększyć pas do kołowania 
dla samolotów i usprawnić do-
jazd do pasa startowego. Poza 
tym przeprowadzone zostanie 
oświetlenie terenu, odwodnie-
nie, ogrodzenie. Powstaną no-
woczesne hangary, a zabyt-
kowy hangar przeniesiony zo-
stanie do Parku Etnograficz-
nego Muzeum Wsi Kieleckiej. 
Wybudowany zostanie także 
nowy budynek administra-
cyjny z wieżą lotów - wymie-
niała pani marszałek. 

Dodaje, że są firmy zainte-
resowane uruchomieniem 
na lotnisku działalności. - Cho-
dzi tu między innymi o składa-
nie dronów czy przeglądy sa-
molotów. Muszę przyznać, że 
w ogóle jest duże zaintereso-
wanie firm zewnętrznych na-
szym regionem i liczę, że na-
stępne miesiące przyniosą ko-
lejne sukcesy - podsumowała 
Renata Janik. 

Ta inwestycja będzie kosz-
tować ponad 40 milionów zło-
tych.

Paula Goszczyńska
Kielce

Będzie wielka modernizacja 
lotniska w Masłowie. Po-
wstaną nowoczesny hangary, 
nowy budynek administra-
cyjny z wieżą lotów, oświetle-
nie, a pas startowy przejdzie 
gruntowny remont.

Hangary i budynek z wieżą lotów
LOTNISKO W MASŁOWIE POD KIELCAMI PRZEJDZIE MODERNIZACJĘINWESTYCJE  

Pieniądze na tę inwestycją trafią w wyniku zmian w zapisach programu regionalnego 
„Fundusze Europejskie dla Świętokrzyskiego 2021-2027”
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Krajowy Fundusz Szkoleniowy - najskuteczniejsza 
droga finansowania rozwoju kompetencji pracowników.
Krajowy Fundusz Szkole-
niowy stanowi wydzieloną 
cześć Funduszu Pracy, 
przeznaczoną na dofinan-
sowanie kształcenia usta-
wicznego osób pracują-
cych. Jego głównym celem 
jest zwiększanie konku-
rencyjności firm poprzez 
inwestowanie w kapitał 
ludzki oraz utrzymanie 
i wzmacnianie stabilności 
zatrudnienia.

Krajowy Fundusz Szkolenio-
wy zapewnia pracodawcom 
bezzwrotne dofinansowanie 
na kształcenie ustawicz-
ne (szkolenia, kursy, studia 
podyplomowe) dla nich sa-
mych oraz ich pracowników.

 Jak podkreśla Dyrektor 
Powiatowego Urzędu Pra-
cy w Kielcach – Tomasz 
Dudzic, KFS umożliwia 
zarówno pracodawcom, 
jak i pracownikom wspólne 
planowanie rozwoju kom-
petencji zawodowych po-
trzebnych w miejscu pracy. 
Dzięki temu dofinansowanie 
KFS pomaga lepiej dopa-
sować kwalifikacje do wy-
magań zmieniającego się 

rynku pracy. Od 2026 r. 
wprowadzono nowe zasady 
funkcjonowania KFS.  Prze-
de wszystkim rozszerzono 
grono osób, które mogą ko-
rzystać z funduszu o osoby 
prowadzące jednoosobo-
wą działalność gospodar-
czą oraz wykonujące pracę 
na umowach cywilnopraw-
nych. Nowe przepisy wpro-
wadzają również zmienione 
zasady finansowania: 

• do 90% kosztów kształ-
cenia ustawicznego – je-
śli podmiot nie zatrudnia 
pracowników albo  w dniu 
złożenia wniosku zatrud-
nia nie więcej jak 9 osób, 
w przeliczeniu na pełny 
wymiar czasu pracy;

• do 70% kosztów kształ-
cenia ustawicznego – 
w pozostałych przypad-
kach - nie więcej jednak 
niż do wysokości 200% 

przeciętnego wynagro-
dzenia w danym roku ka-
lendarzowym na jednego 
uczestnika kształcenia 
ustawicznego. 

Od 2026 roku ustalono tak-
że roczne limity środków 
dla wnioskodawców, uza-
leżnione od wielkości firmy 
– od czterokrotności prze-
ciętnego wynagrodzenia 
dla najmniejszych firm do 
czternastokrotności dla naj-
większych przedsiębiorstw. 

Co istotne dofinansowanie 
z KFS będzie kierowane wy-
łącznie na szkolenia i kursy 
realizowane przez instytu-
cje wpisane do Bazy Usług 
Rozwojowych (BUR), co za-
pewni ich wysoką jakość 
i wiarygodność. Jak zauwa-

ża Dyrektor PUP w Kiel-
cach Tomasz Dudzic, dzięki 
temu środki te przyczynią 
się do wzmocnienia poten-
cjału zawodowego uczest-
ników, rozwoju kompetencji 
i budowania konkurencyjno-
ści przedsiębiorstw w zmie-
niających się warunkach 
gospodarczych. Powiato-
wy Urząd Pracy w Kielcach 
otrzymał środki z Krajowe-
go Funduszu Szkoleniowego 
na kształcenie ustawiczne 
pracowników i pracodaw-
ców z terenu powiatu kie-
leckiego, w związku z po-
wyższym od 19 do 25 marca 
rusza nabór wniosków z ww. 
funduszu.

 Od 2026 roku dofinanso-
wanie z KFS funkcjonuje 
w zmodernizowanej formie, 

dostosowanej do wyzwań 
współczesnej gospodarki 
cyfrowej, dlatego też wnio-
ski będzie można składać 
wyłącznie w wersji elektro-
nicznej przez portal   
www.praca.gov.pl za po-
średnictwem założonego 
przez Podmiot indywidu-
alnego konta organizacji. 
Ponadto dofinansowane 
działania muszą być zgodne 
z ustalonymi priorytetami 
wydatkowania środków KFS 
na 2026 rok – Informuje  
Dyrektor PUP w Kielcach 
Tomasz Dudzic.

Szczegółowe informacje 
o naborze znajdują się na 
stronie internetowej i na 
portalu społecznościowym 
Powiatowego Urzędu Pracy 
w Kielcach.

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Kielcach, Tomasz Dudzic

MATERIAŁ INFORMACYJNY POWIATOWEGO URZĘDU PRACY W KIELCACH 0011492224
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Radę Stałą Konferencji Episko-
patu Polski tworzą: Przewodni-
czący KEP, Zastępca Przewod-
niczącego, Prymas Polski, kar-
dynałowie kierujący diece-
zjami, Sekretarz Generalny oraz 
sześciu biskupów diecezjal-
nych i dwóch biskupów po-
mocniczych wybranych przez 
Zebranie Plenarne. 

Jak informuje strona diece-
zji kieleckiej, Rada Stała przy-
gotowuje Zebrania Plenarne 
i Rady Biskupów Diecezjal-
nych, czuwa nad wykona-
niem podjętych decyzji, koor-
dynuje prace Konferencji Epi-
skopatu Polski, może zająć 
stanowisko w sprawach pu-
blicznych. 

Ksiądz biskup Marian Flor-
czyk urodził się 25 paździer-
nika 1954 roku w Kielcach – 
pochodzi z parafii Matki Bożej 
Fatimskiej w Kielcach Dymi-
nach. 21 lutego 1998 roku zo-
stał mianowany biskupem po-
mocniczym diecezji kieleckiej 
i biskupem tytularnym Li-
mata. Sakrę biskupią przyjął 18 
kwietnia 1998 roku w kościele 
świętego Józefa Robotnika 
w Kielcach z rąk kardynała 

Franciszka Macharskiego oraz 
biskupów kieleckich: diece-
zjalnego Kazimierza Ryczana 
i pomocniczego Mieczysława 
Jaworskiego. Za swoje motto 
przyjął słowa „Prawda was 
wyzwoli” z Ewangelii świę-
tego Jana. W Konferencji Epi-
skopatu Polski pełni następu-
jące funkcje: członek Rady Sta-
łej KEP, przewodniczący Rady 
ds. Społecznych, członek Ze-
społu „Laudato si” przy Radzie 
ds. Społecznych, członek Rady 
ds. Duszpasterstwa Mło-
dzieży, delegat KEP ds. Dusz-
pasterstwa Sportowców. Z no-
minacji papieża Franciszka 

w październiku 2018 roku 
wziął udział w XV Zgromadze-
niu Ogólnym Synodu Bisku-
pów obradującym na temat 
„Młodzież, wiara i rozeznawa-
nie powołania”. Jest człon-
kiem Dykasterii ds. Kultury 
i Edukacji w Watykanie. Był 
duchowym opiekunem pol-

skich sportowców na dziesię-
ciu igrzyskach olimpijskich. 

404. Zebranie Plenarne 
Konferencji Episkopatu Polski 
odbyło się w dniach od 10 do 12 
marca 2026 roku w Warszawie, 
pod przewodnictwem arcybi-
skupa Tadeusza Wojdy SAC, 
przewodniczącego Konferencji 
Episkopatu Polski. W spotkaniu 
wzięli udział arcybiskup John 
Joseph Kennedy, sekretarz Dy-
kasterii Nauki Wiary, arcybi-
skup Antonio Guido Filipazzi, 
nuncjusz apostolski w Polsce 
oraz zaproszeni przedstawi-
ciele różnych episkopatów Eu-
ropy.

Dorota Kułaga
Kielce

Ksiądz biskup Marian Flor-
czyk z diecezji kieleckiej 
podczas 404. Zebrania Ple-
narnego Konferencji Episko-
patu Polski w Warszawie zo-
stał wybrany do Rady Stałej 
na drugą 5-letnią kadencję.

Biskup Marian Florczyk 
wybrany na drugą kadencję

Festiwalu Roślin odbył się w so-
botę i niedzielę w hali widowi-
skowo-sportowej przy ulicy 
Żytniej w Kielcach. Od rana 
przez obiekt przewijały się ko-
lejne osoby zainteresowane ro-
ślinami doniczkowymi i ogro-
dowymi. 

Jednym z najważniejszych 
elementów festiwalu była sze-
roka oferta roślin. Na stoiskach 
prezentowano ponad 500 róż-
nych gatunków. Obok popular-
nych roślin domowych poja-
wiały się również mniej spoty-
kane i bardziej egzotyczne okazy. 

Dużym zainteresowaniem 
cieszyły się między innymi ro-
śliny o dużych, dekoracyjnych 
liściach, takie jak Monstera 
deliciosa czy różne odmiany 
Philodendron. Przy wielu sto-
iskach odwiedzający zatrzy-

mywali się, aby dokładniej 
obejrzeć liście, porównać 
wielkość roślin lub zapytać 
sprzedawców o warunki 
uprawy. 

Równie popularne okazały 
się kaktusy. Na stoiskach 

można było znaleźć zarówno 
niewielkie egzemplarze prze-
znaczone do domowych kolek-
cji, jak i większe, bardziej roz-
budowane okazy różnych od-
mian. 

Wystawcy podczas wyda-
rzenia odpowiadali na pytania 
dotyczące podlewania, stano-
wiska czy nawożenia roślin. 
Odwiedzający często prosili 
także o wskazówki dotyczące 
pielęgnacji konkretnych gatun-
ków. 

Wśród uczestników można 
było spotkać zarówno osoby, 
które od lat kolekcjonują ro-
śliny, jak i tych, którzy dopiero 
zaczynają swoją przygodę z zie-
lenią. 

– Przyszliśmy zobaczyć, ja-
kie są nowe odmiany. W domu 
mamy już kilkanaście roślin, ale 
zawsze można znaleźć coś cie-
kawego – mówiła pani Marta, 
jedna z odwiedzających.

Magdalena Wróblewska
Kielce

Setki gatunków roślin, dłu-
gie alejki stoisk i tysiące od-
wiedzających. W sobotę 
i niedzielę, hala przy ulicy 
Żytniej w Kielcach wypełni-
ła się miłośnikami zieleni.

Festiwal Roślin w Kielcach przyciągnął tłumy. 
Setki gatunków roślin w kieleckiej hali 

Ksiądz biskup Marian Florczyk z diecezji kieleckiej został wybrany do Rady Stałej 
Konferencji Episkopatu Polski na drugą 5-letnią kadencję
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Tak było podczas drugiego dnia Festiwalu Roślin w hali 
Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji przy ulicy Żytniej
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404. Zebranie Ple-
narne Konferencji Epi-
skopatu Polski odbyło 
się w dniach od 10 
do 12 marca 2026 roku 
w Warszawie

Włoszczowscy kryminalni poja-
wili się w ostatnią środę (11 marca) 
w gminie Krasocin. Na jednej 
z posesji przeszukali dom oraz po-
zostałe zabudowania. Znaleźli po-
nad dwa kilogramy środka  
wstępnie zidentyfikowanego jako 
amfetamina, dwa kilogramy sub-
stancji będącej według pierw-
szych testów mefedronem oraz  
kilogram suszu, najprawdopo-
dobniej marihuany. Kryminalni 
zatrzymali 38- i 40-latka. 

- Mężczyźni usłyszeli zarzuty 
posiadania znacznej ilości środ-
ków psychotropowych, oraz czy-
nienia przygotowań do uczest-

nictwa w obrocie znaczną ilością 
zakazanych substancji – tłuma-
czyła sierżant Weronika Grot, ofi-
cer prasowy Komendy Powiato-
wej Policji we Włoszczowie. 

40-latkowi przyjdzie odpo-
wiedzieć także za paserstwo. Pod-
czas przeszukania policjanci zna-
leźli bowiem nie tylko narkotyki, 
ale i motocykl odnotowany w ich 
bazie danych, jako skradziony 
w Niemczech w 2019 roku. 

W piątkowe popołudnie 40-
latek został tymczasowo aresz-
towany na trzy miesiące. 38-la-
tek z kolei został objęty dozorem, 
ma też wpłacić poręczenie ma-
jątkowe. 

W sprawie zatrzymana zo-
stała jeszcze jedna osoba. 31-let-
nia kobieta, której zarzucono, że 
próbowała przemocą wpłynąć 
na czynności funkcjonariusza 
publicznego.

Michał Nosal
Gmina Krasocin

Ponad pięć kilogramów nar-
kotyków przejęli włoszczow-
scy policjanci. 

Policjanci przejęli kilka 
kilogramów narkotyków. 
Dwaj mężczyźni zatrzymani

Pierwsze zajście miało miejsce 
we wtorek, 10 marca po godzi-
nie 19. 

- Z relacji 28-latka wynika, że 
ktoś zadzwonił do drzwi jego 
mieszkania. Gdy mężczyzna 
otworzył okazało się, że na klatce 
jest kilka osób. Jedna z nich zra-
niła 28-latka w rękę niebezpiecz-
nym narzędziem – opowiadała 
nadkomisarz Anna Sławińska 
z Komendy Powiatowej Policji 
w Skarżysku-Kamiennej. 

Czym dokładnie posłużył się 
napastnik, policjanci nie zdra-

dzają. W mediach społeczno-
ściowych, gdzie mieszkańcy 
miasta dyskutują o bulwersują-
cej sprawie, pojawia się infor-
macja, że mogła to być maczeta. 

Dzień później, także po go-
dzinie 19, do kolejnego zajścia 
doszło w okolicach sklepu 
w centrum miasta. To nieda-
leko od budynku, w którym 
wydarzył się pierwszy atak. 

- Na tym etapie nie możemy 
zdradzać szczegółów swych 
ustaleń. Mogę jedynie powie-
dzieć, że przed sklepem 39-la-
tek został zraniony w nogę nie-
bezpiecznym narzędziem. Ba-
damy sprawy obu ataków 
i ustalamy, czy w jakiś sposób 
się ze sobą łączą – mówiła 
w piątkowe przedpołudnie 
nadkomisarz Anna Sławińska. 

Dodajmy, że obaj zranieni 
trafili do szpitala, a po tym jak 
ich opatrzono, zwolnieni 
do domu.

Michał Nosal
Skarżysko-Kamienna

W ciągu dwóch dni w Skar-
żysku doszło do dwóch sytu-
acji, w których ktoś został 
zraniony ostrym narzę-
dziem. Policjanci badają 
obie sprawy, ustalają też czy 
mają one ze sobą związek.

Policjanci badają sprawy 
ataków ostrym narzędziem

Policjanci znaleźli ponad dwa kilogramy amfetaminy 
dwa kilogramy mefedronu oraz  kilogram suszu
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Wydarzenie zgromadziło wielu 
rodziców, opiekunów i miesz-
kańców miasta, którzy z uwagą 
obserwowali występy dzieci 
i nagradzali je brawami. 

Podczas festiwalu widzowie 
mogli zobaczyć dziesięciu soli-
stów oraz osiem zespołów, 
a także laureatów poprzednich 
festiwalów. Rodzice i opiekuno-
wie z dużą uwagą obserwowali 
kolejne prezentacje. Po każdym 
występie rozlegały się brawa. 

Tegoroczna edycja wyda-
rzenia miała szczególny cha-
rakter, ponieważ była to już 
dwudziesta odsłona festiwalu. 
O znaczeniu tej inicjatywy mó-
wiła wicedyrektor I Społecznej 
Szkoły Podstawowej imienia 
Mikołaja Reja w Kielcach, 
Iwona Świątkowska. 

- Tegoroczny festiwal jest 
wyjątkowy, bo świętujemy jego 
jubileuszową, już dwudziestą 
edycję. To piękna tradycja na-
szej szkoły oraz naszego mia-
sta, która daje najmłodszym 
uczestnikom pierwszą taką 

okazję do publicznych wystę-
pów - podkreślała. 

Iwona Świątkowska, do-
dała również najważniejsze 
jest to, aby dzieci miały od-
wagę rozwijać swoje pasje. - 
Dla nas najważniejsze jest to, 

aby dzieci miały odwagę ma-
rzyć, rozwijać swoje talenty, 
czerpać radość z nauki i dzia-
łania dokładnie tak, jak tu 
na festiwalu. Możemy na-
prawdę powiedzieć, bawmy 
się i świętujmy - dodała.

Wojciech Stolicki
Kielce

W sobotę, 14 marca, w Galerii 
Korona w Kielcach odbył się 
XX Miejski Festiwal Piosenki 
dla Przedszkolaków. Na sce-
nie zaprezentowali się naj-
młodsi wykonawcy, zarów-
no soliści, jak i zespoły.

Najmłodsi artyści na festiwalu 
zaprezentowali swoje talenty

Jubileuszowa edycja festiwalu wydarzenia przyciągnęła uczestników oraz 
publiczność złożoną z rodziców, opiekunów i mieszkańców
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W czwartek po południu dziel-
nicowi z Posterunku Policji 
w Osieku zatrzymali do kontroli 
Audi. Samochodem kierowała 
32-letnia mieszkanka gminy 
Osiek, badanie wykazało, że 
kobieta ma w organizmie pra-
wie dwa promile alkoholu. 

- Po sprawdzeniu w policyj-
nych systemach okazało się, że 
nawet gdyby 32-latka była 
trzeźwa, w ogóle nie powinna 
prowadzić. Ciąży na niej bo-
wiem zakaz prowadzenia po-
jazdów mechanicznych, który 
obowiązuje do czerwca 2028 
roku – wyjaśnia Joanna Szcze-
paniak, rzecznik prasowy sta-
szowskiej policji. 

32-latka trafiła do celi 
w komendzie policji, następ-
nego dnia w trybie przyśpie-
szonym stanęła przed sądem, 
a ten był surowy: kobieta zo-
stała skazana na pół roku bez-
względnego pozbawienia 
wolności.

Sylwia Bławat
Staszów/Osiek

Pół roku bezwzględnego po-
zbawienia wolności – taki wy-
rok usłyszała w piątek w sta-
szowskim sądzie 32-latka, 
oskarżona o to, że nie tylko pro-
wadziła auto pomimo zakazu, 
to jeszcze była mocno pijana.

32-latka trafi do więzienia, 
zapadł wyrok przed sądem

32-letnia kierująca została skazana na pół roku 
bezwzględnego pozbawienia wolności
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W regionie rozpoczął się nabór 
wniosków w ramach nowej edy-
cji Rządowego Programu Fun-
dusz Młodzieżowy. Do rozdys-
ponowania jest 180 tysięcy zło-
tych. 

Informację o uruchomieniu 
programu przekazano podczas 
konferencji prasowej i spotkania 
szkoleniowego dla młodzieży, 
które odbyło się 13 marca w Bu-
siness Horizon Office w Kielcach. 
W wydarzeniu uczestniczył dy-
rektor Narodowego Instytutu 
Wolności – Centrum Rozwoju 
Społeczeństwa Obywatelskiego 
Michał Braun oraz przedstawi-
ciele Fundacji Centrum Europy 
Lokalnej, będącej operatorem 
programu w regionie. 

Fundusz Młodzieżowy jest 
rządowym programem wspiera-

jącym aktywność obywatelską 
młodych ludzi. W jego ramach 
młodzieżowe rady, samorządy 
uczniowskie, organizacje stu-
denckie oraz inne młodzieżowe 
inicjatywy mogą ubiegać się 
o tzw. małe granty na działania 
w swoich społecznościach. 

W ramach Funduszu Mło-
dzieżowego w każdym regio-

nie trwają teraz nabory 
na małe granty, które wspierają 
finansowo aktywność mło-
dych ludzi, szczególnie tę ak-
tywność obywatelską obecną 
w samorządach uczniowskich 
i młodzieżowych radach jed-
nostek samorządu terytorial-
nego — powiedział Michał 
Braun. 

W województwie święto-
krzyskim w tej edycji programu 
przewidziano łącznie 180 ty-
sięcy złotych. Środki zostaną 
rozdzielone pomiędzy kilka-
dziesiąt inicjatyw młodzieżo-
wych. 

— Będzie ich przyznanych aż 
66, a więc 66 młodzieżowych 
grup zrobi coś dobrego i waż-

nego na rzecz swojej społeczno-
ści lokalnej — zaznaczył Braun. 

Jak podkreślił, działania reali-
zowane przez młodzież mogą 
objąć w najbliższych miesiącach 
setki młodych osób i dotrzeć 
do tysięcy mieszkańców re-
gionu. 

Jedną z podstawowych zasad 
programu jest samodzielność 
młodzieży w przygotowywaniu 
projektów. Inicjatywy powstają 
oddolnie – od pomysłu do reali-
zacji. 

— To nie są działania dla mło-
dych ludzi przygotowane przez 
dorosłych. Młodzi ludzie wymy-
ślają projekt, realizują go i najle-
piej wiedzą, czego potrzebują ich 
rówieśnicy oraz lokalne społecz-
ności — podkreślił dyrektor Na-
rodowego Instytutu Wolności. 

Program ma także zachęcać 
szkoły, samorządy i nauczycieli 
do wspierania młodzieżowych 
inicjatyw oraz aktywizowania 
młodych ludzi w działaniach 
społecznych. 

— Zachęcamy gminy, żeby 
wspierały swoje młodzieżowe 
rady w sięganiu po te środki, 
a nauczycieli, żeby pokazywali 
samorządom uczniowskim, że 

warto robić coś więcej niż usta-
wowe minimum — dodał Braun. 

Wnioski o grant można skła-
dać do końca marca. Nabór pro-
wadzi Fundacja Centrum Eu-
ropy Lokalnej, która w woje-
wództwie świętokrzyskim od-
powiada za realizację programu 
w formule regrantingu. 

Podczas spotkania zaprezen-
towano także przykłady działań, 
które w poprzednich latach 
otrzymały wsparcie. 

— Z Narodowym Instytutem 
Wolności byliśmy w stanie zor-
ganizować Festiwal Nadawców 
oraz koncert, który zaangażował 
całą społeczność, głównie mło-
dzież — powiedział Wiktor Sa-
dowski z Młodzieżowej Rady 
Buska-Zdroju. 

Wśród nowych inicjatyw po-
jawiają się również projekty in-
tegrujące młodzieżowe środowi-
ska z różnych części regionu. 

— Naszym pomysłem jest 
zorganizowanie sieciowania 
młodzieżowych rad wojewódz-
twa świętokrzyskiego, żeby na-
wiązać nowe relacje i współpracę 
— zapowiedziała Ela Bujnowska 
z Młodzieżowej Rady Miasta Sta-
rachowice.

Magdalena Wróblewska
Kielce

Samorządy uczniowskie, 
młodzieżowe rady i organi-
zacje studenckie z woje-
wództwa świętokrzyskiego 
mogą ubiegać się o finanso-
wanie własnych inicjatyw 
społecznych. 

180 tysięcy złotych dla młodzieży w regionie 
w świętokrzyskim. Rusza nabór wniosków

Michał Braun, dyrektor Narodowego Instytutu Wolności, podczas spotkania 
dotyczącego programu Fundusz Młodzieżowy w Kielcach
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Know-how 

w dobrym biznesie

Kielce, dnia 10 marca 2026 
WOJEWODA

ŚWIĘTOKRZYSKI 

Znak:IR.II.7840.4.31.2025 

OBWIESZCZENIE
Na podstawie art. 9ac ust. 1 ustawy z dnia 28 marca 2003 r. – o transporcie kolejowym (j.t. Dz.U. z 2025 r. poz. 1234 ze zm.), art. 49 Kodeksu postępowania 
administracyjnego (j.t. Dz.U. 2025 r., poz. 1691) oraz art. 72 ust. 6 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, 
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (j.t. Dz.U. z 2024 r., poz. 1112 ze zm.)

Wojewoda Świętokrzyski

zawiadamia, że na wniosek PKP PLK S.A., ul. Targowa 74, 03-734 Warszawa, adres do korespondencji: Pl. Matejki 12, 31-157 Kraków, działającej przez 
pełnomocnika, z dnia 26.06.2025 r., uzupełniony w dniach 26.08.2025 r., 1.10.2025 r., 9.12.2025 r. oraz 29.01.2026 r., 
w dniu 10.03.2026 r. wydana została decyzja Nr 3/CD/2026, znak: IR.II.7840.4.31.2025 w sprawie zatwierdzenia projektu zagospodarowania terenu oraz 
projektu architektoniczno-budowlanego i udzielenia pozwolenia obejmującego rozbiórkę, przebudowę, rozbudowę i budowę obiektu budowlanego pn.: „Prace 
na linii kolejowej nr 8 na odcinku Skarżysko-Kamienna - Kielce - Kozłów, etap II: odcinek Sitkówka Nowiny – Kozłów” odcinek realizacyjny B2_1 oraz zakres 
dodatkowy (zakres objęty wnioskiem: od km 233+150 do km 252+928) realizowanego w ramach umowy pn. Opracowanie dokumentacji projektowej wraz 
z pełnieniem nadzoru autorskiego w ramach projektu „Prace na linii kolejowej nr 8 na odcinku Skarżysko-Kamienna – Kielce – Kozłów – prace przygotowawcze” 
POIiŚ 5.1-30.

Inwestycja na działkach o identyfikatorach: 
-  260206_5.0008.874/3 w m. Gniewięcin, gmina Sędziszów – obszar wiejski,
-  260204_2.0016.144/3, 260204_2.0016.144/4, 260204_2.0016.145/1, 260204_2.0016.146/1, 260204_2.0016.147/1, 260204_2.0016.148/3, 

260204_2.0016.148/4, 260204_2.0016.150/1, 260204_2.0016.151/1, 260204_2.0016.154/1, 260204_2.0016.155/1, 260204_2.0016.156/1, 
260204_2.0016.211/3, 260204_2.0016.211/4, 260204_2.0016.244/3, 260204_2.0016.244/4, 260204_2.0016.326/3, 260204_2.0016.326/5, 
260204_2.0016.327/1, 260204_2.0016.331/1, 260204_2.0016.355/1, 260204_2.0016.370/2, 260204_2.0016.370/3, 260204_2.0016.76/1, 
260204_2.0016.77/1 w m. Zagórze, gmina Nagłowice,

-  260206_4.0001.1/15, 260206_4.0001.1/16, 260206_4.0001.1/17, 260206_4.0001.1/18, 260206_4.0001.1/19, 260206_4.0001.1/20, 260206_4.0001.1/24, 
260206_4.0001.1/25, 260206_4.0001.1/26, 260206_4.0001.1/27, 260206_4.0001.1/28, 260206_4.0001.1/39, 260206_4.0001.1/40, 260206_4.0001.1/41, 
260206_4.0001.1/5, 260206_4.0001.1/6, 260206_4.0001.1/7, 260206_4.0001.1/8, 260206_4.0001.14, 260206_4.0001.156/2, 260206_4.0001.156/33, 
260206_4.0001.156/41, 260206_4.0001.156/51, 260206_4.0001.19/3, 260206_4.0001.19/4, 260206_4.0001.20/3, 260206_4.0001.3, 260206_4.0001.4, 
260206_4.0001.517, 260206_4.0001.518, 260206_4.0001.519, 260206_4.0001.520, 260206_4.0001.521, 260206_4.0001.616/1, 260206_4.0001.616/3, 
260206_4.0001.7/2, 260206_4.0001.7/3, 260206_4.0002.217, 260206_4.0002.221/3, 260206_4.0002.221/4, 260206_4.0002.221/5, 260206_4.0002.221/6, 
260206_4.0002.222/3, 260206_4.0002.222/4, 260206_4.0002.222/2, 260206_4.0002.223, 260206_4.0002.224, 260206_4.0002.225, 
260206_4.0002.590/3, 260206_4.0003.277, 260206_4.0003.4252/5, 260206_4.0003.853/1, 260206_4.0003.853/10, 260206_4.0003.853/11, 
260206_4.0003.853/13, 260206_4.0003.853/14, 260206_4.0003.853/18, 260206_4.0003.853/19, 260206_4.0003.853/7 w m. Sędziszów

-  260202_4.0009.13/1, 260202_4.0009.13/6, 260202_4.0009.2/4 w m. Jędrzejów
-  260206_5.0003.406, 260206_5.0003.411, 260206_5.0003.451/1, 260206_5.0003.451/2, 260206_5.0003.452/1, 260206_5.0003.453/1, 260206_5.0003.453/2, 

260206_5.0003.454/1, 260206_5.0003.455/1, 260206_5.0003.456/1, 260206_5.0003.457/1, 260206_5.0003.457/2, 260206_5.0003.458/1, 
260206_5.0003.458/2, 260206_5.0003.459/1, 260206_5.0003.460/1, 260206_5.0003.461/1, 260206_5.0003.462/1, 260206_5.0003.463/1, 
260206_5.0003.464/1, 260206_5.0003.465/1, 260206_5.0003.466/1, 260206_5.0003.467/1, 260206_5.0003.468/1, 260206_5.0003.469/1, 
260206_5.0003.470/1, 260206_5.0003.471/1, 260206_5.0003.472/1, 260206_5.0003.473/1, 260206_5.0003.474/1, 260206_5.0003.475/1, 
260206_5.0003.476/1, 260206_5.0003.477/1, 260206_5.0003.491/1, 260206_5.0003.87/1, 260206_5.0003.87/2, 260206_5.0003.87/3, 260206_5.0003.88/3, 
260206_5.0003.88/4, 260206_5.0003.88/2, 260206_5.0003.89, 260206_5.0003.90/2, 260206_5.0003.91, 260206_5.0003.93/4, 260206_5.0003.93/5, 
260206_5.0003.98, 260206_5.0003.99 w m. Boleścice, gmina Sędziszów- obszar wiejski

-  260202_5.0004.186, 260202_5.0004.188 w m. Brynica Sucha, gmina Jędrzejów - obszar wiejski
-  260202_5.0031.107, 260202_5.0031.108/2, 260202_5.0031.153, 260202_5.0031.185, 260202_5.0031.189, 260202_5.0031.190, 260202_5.0031.51, 

260202_5.0031.52, 260202_5.0031.63/1, 260202_5.0031.63/2, 260202_5.0031.64/1, 260202_5.0031.64/2, 260202_5.0031.65/1, 260202_5.0031.65/2, 
260202_5.0031.66/1, 260202_5.0031.69/1, 260202_5.0031.70/1, 260202_5.0031.76/1, 260202_5.0031.76/2, 260202_5.0031.78/1, 260202_5.0031.834/1, 
260202_5.0031.834/2 w m. Skroniów, gmina Jędrzejów - obszar wiejski

-  260206_5.0017.20/1, 260206_5.0017.20/2, 260206_5.0017.8/1, 260206_5.0017.87 w m. Mierzyn, gmina Sędziszów - obszar wiejski
-  260206_5.0019.468/3, 260206_5.0019.473, 260206_5.0019.479/1, 260206_5.0019.479/3, 260206_5.0019.479/4, 260206_5.0019.483/1, 260206_5.0019.483/3, 

260206_5.0019.483/4, 260206_5.0019.484/3, 260206_5.0019.485/3, 260206_5.0019.485/7, 260206_5.0019.486/1, 260206_5.0019.545, 260206_5.0019.547/3, 
260206_5.0019.571, 260206_5.0019.630 w m. Pawłowice, gmina Sędziszów - obszar wiejski

-  260206_5.0031.380/3, 260206_5.0031.380/4, 260206_5.0031.400/1, 260206_5.0031.401/3, 260206_5.0031.401/5, 260206_5.0031.402/2, 
260206_5.0031.403/2, 260206_5.0031.404/2, 260206_5.0031.405/4, 260206_5.0031.405/6, 260206_5.0031.406/5, 260206_5.0031.406/7, 
260206_5.0031.406/9, 260206_5.0031.407/2, 260206_5.0031.408/2, 260206_5.0031.409/2, 260206_5.0031.410/2, 260206_5.0031.411/2, 260206_5.0031.413/1, 
260206_5.0031.414/1, 260206_5.0031.415/1, 260206_5.0031.416/4, 260206_5.0031.417/1, 260206_5.0031.418/1, 260206_5.0031.419/1, 260206_5.0031.420/1, 
260206_5.0031.421/3, 260206_5.0031.421/4, 260206_5.0031.422/3, 260206_5.0031.422/4, 260206_5.0031.423/1, 260206_5.0031.424/1, 260206_5.0031.425/1, 
260206_5.0031.426/1, 260206_5.0031.427/1, 260206_5.0031.428/1, 260206_5.0031.429/1, 260206_5.0031.496/1, 260206_5.0031.497/1, 260206_5.0031.498/1, 
260206_5.0031.499/1, 260206_5.0031.500/1, 260206_5.0031.501/1, 260206_5.0031.502/1, 260206_5.0031.522/1, 260206_5.0031.523/1, 260206_5.0031.531/1, 
260206_5.0031.535/1, 260206_5.0031.552, 260206_5.0031.553/1 w m. Wojciechowice, gmina Sędziszów - obszar wiejski

Z treścią decyzji można zapoznać się w Wydziale Infrastruktury i Rozwoju Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego w Kielcach, al. IX Wieków Kielc 3, 
budynek A, pokój 717 (VII p.), po uprzednim kontakcie telefonicznym pod numerem telefonu 41 342 17 68. Ponadto treść decyzji od dnia 12.03.2026 r. zostanie 
udostępniona na okres 14 dni na stronie internetowej - Biuletynie Informacji Publicznej Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego w Kielcach, w zakładce 
Obwieszczenia (https://bip.kielce.uw.gov.pl/bip/obwieszczenia/obwieszczenia-aktualne).
Wyjaśnia się, że stosownie do art. 49 Kpa, upublicznienie niniejszego ogłoszenia nastąpiło na stronach BIP, na tablicach ogłoszeń tut. organu, Urzędu Gminy 
Nagłowice, Urzędu Miejskiego w Sędziszowie, Urzędu Miejskiego w Jędrzejowie oraz w prasie lokalnej. Po upływie czternastu dni od dnia publicznego 
ogłoszenia niniejszego obwieszczenia uznaje się, iż nastąpiło skuteczne doręczenie zawiadomienia o wydaniu decyzji w powyższej sprawie.
Zapoznanie się z treścią decyzji i aktami sprawy nie jest obowiązkowe.
Od decyzji stronom przysługuje odwołanie do Głównego Inspektora Nadzoru Budowlanego za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.
Stosownie do zapisu art. 127a Kpa w trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu 
administracji publicznej, który wydał decyzję. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia 
odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna. Oświadczenie o zrzeczeniu się złożenia odwołania nie może 
zostać cofnięte. złożenia

REKLAMA 0011493036

STAROSTA KIELECKI

działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (t.j. - Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 ze zm.), 
celem podania do publicznej wiadomości, informuje o wywieszeniu w dniach 
od 16.03.2026 r. do 5.04.2026 r. na tablicy ogłoszeń w siedzibie Starostwa 
Powiatowego w Kielcach, ul. Wrzosowa 44, na stronie internetowej Powiatu 
Kieleckiego i na stronie podmiotowej w Biuletynie Informacji Publicznej 
Starostwa Powiatowego w Kielcach www.bip.powiat.kielce.pl, a także na stronie 
podmiotowej Wojewody Świętokrzyskiego w Biuletynie Informacji Publicznej 
wykazu niżej wymienionych nieruchomości Skarbu Państwa, przeznaczonych 
do sprzedaży w trybie bezprzetargowym na rzecz użytkowników wieczystych: 
 1.  Gmina Nowiny, obręb 0004 Wola Murowana, działka nr 35/278 

o pow. 0,3169 ha.
 2.  Gmina Nowiny, obręb 0004 Wola Murowana, działka nr 35/262 

o pow. 0,0932 ha.
 3.  Gmina Zagnańsk, obręb 0017 Zagnańsk, działki nr 591/26, 591/27, 591/28, 

874/17, 874/18, 874/19, 874/20, 874/23 o łącznej powierzchni 3,8021 ha.
 4.  Gmina Nowiny, obręb 0005 Zagrody, działki nr 480/235, 480/236, 480/237, 

480/238, 480/242, 480/243, 480/244, 480/245, 480/292, 480/294 o łącznej 
pow. 1,0026 ha.

 5.  Gmina Nowiny, obręb 0005 Zagrody, działki nr 480/247, 480/250 o łącznej 
pow. 0,7072 ha.

 6.  Gmina Zagnańsk, obręb 0012 Samsonów, działka nr 1232/5 o pow. 0,0314 ha.
 7.  Piekoszów Miasto, obręb 0001 Piekoszów, działka nr 1212/4, 1212/22, 

1212/23, 1212/43, 1212/57, 1212/59 o łącznej pow. 1,6511 ha.
 8.  Piekoszów Miasto, 0001 Piekoszów, działka nr 1212/24 o pow. 1,3978 ha.
 9.  Chmielnik-miasto, 0001 obręb 01, działka nr 1031 o pow. 0,1347 ha.
10.  Gmina Nowiny, obręb 0004 Wola Murowana, działka nr 35/237 

o pow. 0,5000 ha.
11.  Gmina Nowiny, obręb 0004 Wola Murowana, działka nr 35/326, 35/332, 

35/345 o łącznej pow. 0,5043 ha.
12.  Gmina Nowiny, obręb 0004 Wola Murowana, działki nr 585/269, 585/271 

o łącznej pow. 1,0349 ha.
13.  Gmina Zagnańsk, obręb 0017 Zagnańsk, działka nr 1154 o pow. 0,4480 ha.
14.  Gmina Zagnańsk, obręb 0017 Zagnańsk, działki nr 591/22, 591/24, 591/25, 

591/36, 591/37, 874/10, 874/11, 874/12, 874/14, 874/24, 874/25 o łącznej 
pow. 6,4420 ha. 

Informacji udziela Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa 
Powiatowego w Kielcach, ul. Wrzosowa 44, 25-211 Kielce, I piętro, pokój nr 132 
i 105, tel. kontaktowe 41 200 14 66, 41 200 14 09.

REKLAMA 0011493014
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KORONA KIELCE 
GRA DZIŚ Z POGONIĄ 
SZCZECIN I LICZY 
NA DOBRY WYNIK   
STRONA 12

16.03.2026

Grała Betclic 3 liga. 
Ciekawe mecze. Derby 
dla Korony II Kielce 
i KSZO 1929 Ostrowiec 
STRONA 14

Łukasz Maciejczyk 
podsumował rok pracy  
w Koronie. Budżet 
ponad 40 milionów! 
STRONA 12

W meczu Orlen Superligi Industria Kielce pokonała Chrobrego Głogów 
37:25. Autorem czterech trafień był Artiom Karaliok STRONA 17
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Wygrana Industrii, 
teraz czas na kadrę

SPORTOWY24.PL

Echo Dnia
Dla kibiców. I nie tylko 
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Marek Śledź został dyrektorem Akademii Korony

W konferencji prasowej wzięli 
udział właściciel Korony Kielce 
Łukasz Maciejczyk, prezes Le-
szek Czarny, prezydent Kielc 
Agata Wojda. 

Łukasz Maciejczyk 
podsumował pierwszy 
rok działalności 
-Nieco ponad 12 miesięcy 

temu podjąłem jedną z najważ-
niejszych decyzji w moim ży-
ciu. Z miłości do Korony Kielce 
przejąłem ten klub. To był czas 
pełen emocji, doświadczeń 
i nauki. Kocham ten klub jesz-
cze bardziej. To był czas inwe-
stycji, transferów i ciężkiej 
pracy. Było mnóstwo radości, 
ale też i trudnych chwil. Bardzo 
dziękuję za ten rok wszystkim 
którzy nas wspierają, kibicują 
i chcą jak najlepiej dla tego 
klubu. Z optymizmem patrzę 
w przyszłość, mam nadzieję, że 
najlepsze chwile jeszcze 
przed nami - powiedział na po-
czątku konferencji prasowej 
Łukasz Maciejczyk, właściciel 
Korony Kielce. Przypomnijmy, 
że klub przejął 14 lutego 2025 
roku.  

Marek Śledź został 
nowym dyrektorem 
Akademii Korony  
Poinformował też, że no-

wym dyrektorem Akademii In-
dustrii Korona Kielce został Ma-
rek Śledź, który urodził się 
w Starachowicach, więc jest to 
dla niego powrót w rodzinne 
strony. Posiada bogate do-
świadczenie w zarządzaniu 
akademiami piłkarskimi. 
Od lipca 2022 roku do marca 
bieżącego roku pracował w Le-
gii Warszawa jako dyrektor i tre-
ner główny akademii stołecz-
nego klubu. 57-latek w swoim 
CV ma również kierowanie aka-
demią Miedzi Legnica, Lecha 
Poznań i Rakowa Częstochowa. 
Największe sukcesy odnosił 
w trakcie pracy w „Kolejorzu” 
i to właśnie dzięki nim zyskał 
ogólnopolską renomę. 

- Znamy się z Markiem Śle-
dziem od czasów mojej pracy 
w Lechu. Nasze drogi się prze-
cinały. To zmiana, która ma 
wznieść Akademię Korony 
na wyższy poziom. Na pewno 
będę z Markiem współpraco-
wał. Myślę jednak, że idzie 
za nim charakterystyka klu-
bów, w których pracował - po-
wiedział o nowym dyrektorze 
trener ekstraklasowej Korony 
Jacek Zieliński. 

Silna Akademia, to 
silna Korona. Plany są 
bardzo ambitne 
- Mam nadzieję, że zatrud-

nienie pana Marka wiele osób 

zaskoczyło pozytywnie. Jesz-
cze mocniej położymy nacisk 
na budowanie akademii 
z prawdziwego zdarzenia. Silna 
Akademia, to silna Korona. Ta-
kie kluby jak nasz potrzebują 
wsparcia młodych talentów, 
które będą się rozwijały. Nasza 
drużyna może być doskonałą 
trampoliną do dalszej kariery. 
Ten klub powinien być klubem 
transferowym, część budżetu 
powinna pochodzić z transfe-
rów wychodzących z klubu. To 
proces rozłożony na kilka lat. 

Zgadzam się, że nikt nie jest 
Copperfieldem i nie od razu 
uda się wszystko wyczarować. 
Mam nadzieję, że nasza praca 
pozwoli młodym talentom za-
istnieć - powiedział Łukasz Ma-
ciejczyk, właściciel Korony. 

Budżet Korony Kielce 
wyniesie ponad 40 
milionów złotych 
Prezes Korony Leszek 

Czarny poinformował nato-
miast, że zakładany budżet Ko-
rony na ten sezon miał wynosić 

30 milionów złotych, ale wia-
domo, że będzie znacząco wyż-
szy. -W obecnej chwili jesteśmy 
po aktualizacji budżetu. 
Obecna nadwyżka wynosi już 
ponad 25 procent, a to jeszcze 
nie jest koniec tej historii. Wiel-
kie dzięki dla Łukasza, który co 
miesiąc zasila klub znaczącymi 
kwotami, po to, aby go budo-
wać. Nie ma innej drogi. Ekstra-
klasa rozwija się bardzo szybko. 
Mamy szczęście, że właściciel 
to rozumie i nie szczędzi środ-
ków. Zobaczymy, co jeszcze 

wydarzy się do końca sezonu 
Budżet na pewno będzie wyż-
szy, myślę, że ponad 40 milio-
nów - wyjaśnił prezes Leszek 
Czarny. 

Ważna jest też poprawa 
infrastruktury. Szansa 
na dofinansowanie  
Rozwój akademii będzie też 

możliwy dzięki odpowiedniej 
infrastrukturze. Klub chce 
stworzyć kompleks treningowy 
z prawdziwego zdarzenia. 
W tym celu, razem z miastem 
Kielce, prowadzi rozmowy 
z Ministerstwem Sportu i Tury-
styki, żeby uzyskać finansowa-
nie. Mówiła o tym Agata Wojda, 
prezydent Kielc. - Deficyt 
obiektów sportowych jest na-
szą bolączką. To projekt, który 
będzie dedykowany potrze-
bom kreowania młodych adep-
tów piłki nożnej i wyławiania 
talentów. Są specjaliści, ale do-
brą myśl szkoleniową należy 
uzupełnić odpowiednią infra-
strukturą. Rozmawiamy z klu-
bem. Miasto składa deklarację 
uczestniczenia finansowego 
w projekcie. Miejskie wsparcie 
jest ważne, ale kluczowe jest 
rządowe. Jesteśmy po kilku 
rozmowach z ministerstwem. 
Pracujemy nad szczegółami 
projektu. Myślę, że w ciągu 
kilku tygodni przedstawimy 
nasze założenia – powiedziała 
na piątkowej konferencji praso-
wej Agata Wojda, prezydent 
Kielc. 
ą

Dorota Kułaga
dorota.kulaga@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. W piątek, 13 
marca, na konferencji praso-
wej w siedzibie Korony Kiel-
ce, właściciel klubu Łukasz 
Maciejczyk podsumował 
pierwszy rok działalności, 
zdradził też najbliższe plany. 

Łukasz Maciejczyk, Agata Wojda, nowy dyrektor akademii Marek Śledź i Leszek Czarny
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Łukasz Maciejczyk podsumował rok działalności. Budżet wyniesie ponad 40 milionówPKO Ekstraklasa

-Mój głód gry jest bardzo 
duży. Ostatni mecz w podsta-
wowym składzie był bodajże 
pięć miesięcy temu. Teraz je-
stem zdrowy, jestem w nor-
malnym treningu, czuję się 
bardzo dobrze. Daję sygnały, 
że jestem gotowy do gry, 
na tym się skupiam - mówił 
popularny „Błaniu”. 

-Nie patrzę, na to, które 
miejsce ma Pogoń w tabeli,, 
na pewno ma dużo jakości. 
Skupiamy się na sobie, chcemy 
zagrać dobre spotkanie. Jeśli 
wejdziemy na swój dobry po-

ziom, który już w tym sezonie 
pokazaliśmy na wyjazdach, to 
jestem pewny, że ze Szczecina 
wyjedziemy z kompletem 
punktów. Tabela jest bardzo 
plaska. Wygrywając z Pogonią 
zbliżymy się bardzo do czo-

łówki. Na to liczymy. Nie patrzę 
na to, co dzieje się na dole ta-
beli. Z pozytywną energią poje-
dziemy po trzy punkty 
do Szczecina - podkreślił Dawid 
Blanik. 
ą

Dorota Kułaga
dorota.kulaga@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA. -Pogoń Szcze-
cin to klub, który pozwolił 
mi zadebiutować w ekstra-
klasie. Mam duży szacunek 
do niego, ale to już historia - 
mówi Dawid Błanik, piłkarz 
Korony. 

Błanik: Mój głód gry jest bardzo duży

-Wszyscy są zdrowi - powie-
dział o sytuacji kadrowej trener 
Korony Jacek Zieliński. -Pogoń 
to dobry zespół, na pewno za-
sługuje na wyższe miejsce niż 
to, które obecnie zajmuje w ta-
beli. Jedziemy do Szczecina po-
walczyć o trzy punkty. Mamy 
plan na to spotkanie, jesteśmy 
przygotowani na wariant z Ka-
milem Grosickim i bez niego - 
dodał szkoleniowiec Korony. 

-Nie wiem, jaką Koronę zo-
baczymy w Szczecinie, ale 
chcemy zobaczyć Koronę po-
wtarzalną, która gra cierpliwie, 
kompaktowo. Musimy się 

wznieść na bardzo wysoki po-
ziom, żeby uzyskać korzystny 
wynik. Jest w Pogoni kilka in-
dywidualności, ale to bardziej 
zespołowość. To zespół kom-
paktowy. Trener Thomasberg 

dobrze to wszystko układa i ja 
patrzę na Pogoń bardziej 
pod kątem zespołowości - po-
wiedział Jacek Zieliński. W jego 
zespole nie zagra tylko Konrad 
Matuszewski. ą

Zieliński: Jedziemy powalczyć o wygraną

Jacek Zieliński: W Szczecinie chcemy zobaczyć Koronę 
powtarzalną, która gra cierpliwie, kompaktowo 
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Dorota Kułaga
dorota.kulaga@polskapress.pl

PIŁKA NOŻNA.  Korona Kielce 
w 25. kolejce PKO BP Ekstra-
klasy zmierzy się na wyjeź-
dzie z Pogonią Szczecin. Mecz 
w poniedziałek, 16 marca. Po-
czątek o godzinie 19. 

Dawid Błanik. -Mój głód gry jest bardzo duży. Ostatni 
mecz w podstawowym składzie był pięć miesięcy temu
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14 goli  
Tomas Bobcek (Lechia 
Gdańsk), Karol Czubak (Mo-
tor Lublin) 
13 goli 
Mikael Ishak (Lech Poznań) 
12 goli   
Jonatan Brunes (Raków 
Częstochowa)  
11 goli 
Jesus Imaz (Jagiellonia 
Białystok), Sebastian 
Bergier (Widzew Łódź) 
10 goli   
Afimico Pululu (Jagiellonia 
Białystok) 
 
 
BOHATER WEEKENDU 

Hugo Vallejo - Piast Gliwice 
Dwa gole przeciwko Jagiello-
nii Białystok były jego pierw-
szymi w PKO Ekstraklasie 
od momentu podpisania 
przez Hiszpana kontraktu 
z Piastem Gliwice w letnim 
okienku transferowym. 
A przypomnijmy mowa o le-
woskrzydłowym, który rów-
nież może grać jako środko-
wy napastnik.

Przełamanie Wisły. Jagiellonia 
w kryzysie, który się przeciąga 

Wydarzeniem przykuwającym 
uwagę na początku 25. kolejki 
PKO Ekstraklasy był z pewnością 
mecz przyjaźni między Rado-
miakiem i Legią . Po raz pierwszy 
w historii nowo otwartego sta-
dionu przy Struga 63 trybuny 
wypełniły się po brzegi - około 15 
tysięcy widzów wspólnie dopin-
gowało obie drużyny.  

Kibice z Warszawy licznie sta-
wili się w Radomiu i - co ważniej-
sze - zasiedli nie tylko w sektorze 
gości. Na wszystkich trybunach 
można było zobaczyć białe ko-
szulki w barwach stołecznego 
klubu. Fani obydwu obozów ba-
wili się razem przez większą 
część meczu. „Radomiak i Legia, 
Legia i Radomiak” - niosło się 
po obiekcie.  

Przed pierwszym gwizdkiem 
sędziego pożegnano także by-
łego zawodnika Radomiaka, Ca-
pitę Capembę, który przeniósł 
się za rekordowe pieniądze w hi-
storii klubu z Radomia do ame-
rykańskiego Sportingu Kansas 
City. Angolczyk pojawił się raz 
jeszcze w Polsce, i odebrał pa-
miątkową koszulkę z rąk prezesa 
klubu Sławomira Stempniew-
skiego. A następnie przemasze-
rował wokół boiska, dziękując ki-
bicom z każdej trybuny. 

Starcie z Legią było debiutem 
dotychczasowego asystenta 

pierwszego trenera, Kiko 
Ramíreza, który zastąpił Gonçalo 
Feio po kontrowersyjnym zacho-
waniu i odejściu Portugalczyka. 
Warto przypomnieć, że Feio roz-
stał się z klubem w atmosferze 
skandalu, po przepychance 
z radnym miasta Dariuszem 
Wójcikiem, której przyczynkiem 
był fatalny stan murawy podczas 
wcześniejszego meczu z GKS Ka-
towice. Stan boiska w rywaliza-
cji z Legią nadal pozostawiał 
wiele do życzenia. Najlepszy ko-
mentarz w tej sprawie pozosta-
wił wracający po kontuzji na-
pastnik Jean-Pierre Nsame, który 
pojawił się na murawie w koń-
cówce meczu: - Nie da się grać 
w takich warunkach. To jest ka-
tastrofa,  łatwo jest doznać kon-
tuzji na takim boisku. Nie jest to 
dobre ani dla piłkarzy, ani dla ki-

biców do oglądania. Polska liga 
powinna coś z tym zrobić - tłu-
maczył Kameruńczyk dzienni-
karzom po meczu. 

Obie drużyny zdobyły 
bramki już w pierwszych dziesię-
ciu minutach spotkania po do-
środkowaniach z rzutów roż-
nych. Na trafienie Mauridesa od-
powiedział Radovan Pankov.  

Sobotę w PKO Ekstraklasie 
rozpoczęliśmy od trzęsienia 
ziemi w Białymstoku. Piast Gli-
wice niespodziewanie pokonał 
będącą w kryzysie Jagiellonię 
Białystok, która po heroicznej, 
lecz niezwieńczonej sukcesem 
walce w Lidze Konferencji z Fio-
rentiną zanotowała właśnie 
drugą z rzędu porażkę w lidze. 
Przed tygodniem przegrała 0:3 
z Lechią, a teraz musiała uznać 
wyższość zespołu, który jeszcze 

nie tak dawno znajdował się 
w strefie spadkowej. Dublet 
Hugo Vallejo przesądził o losach 
spotkania. A dzięki wygranej - 
Piast powiększył przewagę 
nad strefą spadkową. 

Wisła Płock zakończyła dra-
matyczną serię pięciu kolejnych 
porażek. Podopieczni trenera 
Mariusza Misiury nie zachwycili 
stylem, ale okazali się skutecz-
niejsi od przeciwnika. Pierwszy 
gol padł jednak po samobójczym 
trafieniu Bosko Sutalo. Kilka 
chwil później Deni Jurić dał od-
powiedź na wyrównującego gola 
Ajdina Hasicia i zapewnił przy-
jezdnym upragnione zwycię-
stwo, dzięki któremu Nafciarze 
powiększyli dystans nad strefą 
spadkową. Pasy po serii trzech 
remisów teraz przegrały już 
trzeci mecz z rzędu. ą

Jakub Jabłoński
redakcja@polskapress.pl

Jagiellonia Białystok przedłu-
żyła serię bez zwycięstwa 
na krajowym podwórku 
do pięciu spotkań. Natomiast 
Wisła Płock po pięciu poraż-
kach z rzędu w końcu odnio-
sła zwycięstwo. Z Cracovią.  

Wisła zakończyła serię pięciu kolejnych porażek, Cracovia przegrała już po raz trzeci  
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Historyczny mecz przyjaźni  i dwa gole w Radomiu PKO BP Ekstraklasa

Majchrowicz

JEDENASTKA KOLEJKI

3-5-2

Vallejo Maurides

Vital Kamiński

To już jednak przeszłość, po-
nieważ upragniona wygrana 
nastąpiła w sobotni wieczór 
na wyjeździe z Cracovią. Trener 
Mariusz Misiura odetchnął 

z ulgą. Mówi, że najbardziej żal 
było mu rodziców czytających 
stale o jego spodziewanym 
zwolnieniu.  

- Gdy pracowałem w Chi-
nach, to jeden z trenerów za-
trudnionych w PKO Ekstrakla-
sie mówił do mnie, bym nie 
wracał do naszego pięknego 
kraju, bo tu jest „piekiełko”. 
Dziś już wiem, o co mu cho-
dziło. Moi rodzice i moja żona - 
gdzie nie otworzyliby inter-
netu, to tylko wszyscy wszę-
dzie żądali mojej głowy... Bar-
dzo mi przykro, że musieli 

przeżywać z tego powodu takie 
trudne momenty. Mając wspar-
cie wspaniałych ludzi, byłem 
ponad to wszystko, ale moich 
bliskich dużo to kosztowało. 
Bardzo ich za to przepraszam. 
Mam nadzieję, że nigdy do ta-
kiej sytuacji już nie dopuszczę 
- stwierdził drżącym głosem 
Misiura przed kamerą Canal+ 
Sport. 

Misiura na konferencji był 
również wdzięczny władzom 
Wisły. Działacze w obliczu kry-
zysu stanęli za nim murem, co 
akurat w naszej rzeczywistości 

nie jest wcale powszechną 
praktyką.  

- Dziękuję właścicielowi, 
prezesowi, radzie nadzorczej 
oraz dyrektorowi za niesamo-
wite wsparcie w tych trudnych 
momentach, bo na pewno było 
potrzebne - wyznał szkolenio-
wiec, który zalicza swój de-
biutancki sezon w PKO Ekstra-
klasie.  

W weekend pierwszy raz 
od sierpnia zagrał w niej Jean-
Pierre Nsame. Napastnik Legii 
Warszawa po powrocie po kon-
tuzji utyskiwał na stan murawy 

w Radomiu, gdzie jeszcze 
w marcu ma zagrać reprezenta-
cja Polski do lat 21. - Na normal-
nym boisku strzeliłbym gola, 
ale w ostatniej chwili piłka pod-
skoczyła. To katastrofa, w ta-
kich warunkach nie da się grać 
w piłkę - stwierdził Kameruń-
czyk, komentując swoją niewy-
korzystaną okazję. 

W bawełnę nie owijał także 
Adrian Siemieniec. Jego wal-
cząca o mistrzostwo Jagiellonia 
Białystok doznała kolejnej po-
rażki, i to domowej, przegrywa-
jąc z Piastem Gliwice.  

- Nie rozpieszczamy ostat-
nio kibiców. Nie ma co pudro-
wać rzeczywistości. To był nasz 
słaby mecz. Trzeba się wziąć 
w garść - przyznał młody tre-
ner.  

Rewelacyjnie idzie za to GKS 
Katowice, który ociera się o po-
dium, choć jesień kończył tuż 
nad kreską.  

- Udało się stworzyć fanta-
styczną grupę ludzi. Cieszy 
nasz rozwój, ale to jeszcze nie 
czas na laurki - studził nastroje 
po ograniu Lechii Gdańsk tre-
ner Rafał Górak. ą

Jacek Czaplewski 
redakcja@polskapress.pl

Nikt nie zanotował w tym se-
zonie PKO Ekstraklasy tak fa-
talnej serii jak Wisła Płock. 
Drużyna beniaminka, która 
jesień skończyła sensacyjnie  
na pierwszym miejscu, ostat-
nio przegrała pięć razy. 

Echa spod szatni. Trener Misiura drżącym głosem przepraszał... rodziców i żonę  

25. KOLEJKA  EKSTRAKLASY
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BRUK-BET NIECIECZA - MOTOR  
LUBLIN 1:2 
Bramki: Kubica 17 - Czubak 30, Wolski 36 
 
RADOMIAK RADOM - LEGIA  
WARSZAWA 1:1  
Bramki: Maurides 2 - Pankov 7  
 
JAGIELLONIA BIAŁYSTOK - PIAST  
GLIWICE 1:2 
Bramki: Imaz 82 - Vallejo 21, 67  
 
GKS KATOWICE - LECHIA GDAŃSK 2:0 
Bramki: Wdowiak 39, Shkurin 60 
 
CRACOVIA - WISŁA PŁOCK 1:2 
Bramki: Hasić 59 - Sutalo 51 (bram. samob.), 
Jurić 69 
 
ARKA GDYNIA - WIDZEW ŁÓDŹ 0:0 
 
ZAGŁĘBIE LUBIN - LECH POZNAŃ 0:1 
Bramki: Ishak 7 
 
GÓRNIK ZABRZE - RAKÓW CZĘSTO-
CHOWA 3:1 
Bramki:  Sadilek 23, 88, Ambros 43 - Ameyaw 
79 
 
      1.   Zagłębie Lubin                  24       41                40–28 
     2.   Lech Poznań                       25       41                 42–36 
     3.   Jagiellonia Białystok     24      38                 40–31 
     4.   Górnik Zabrze                    25      38                 36–32 
     5.   Raków Częstochowa     25      37                 34–32 
     6.   GKS Katowice                    24      36                 34–32 
      7.   Wisła Płock                          25      36                 26–24 
     8.   Motor Lublin                      25      34                 34–38 
     9.   Radomiak Radom           25      33                   41–37 
   10.   Cracovia                                25      33                30–28 
    11.   Korona Kielce                    24      33                 29–27 
   12.   Piast Gliwice                       25      32                 29–32 
   13.   Lechia Gdańsk                   25       31                 49–47 
   14.   Pogoń Szczecin                24       31                  33–37 
   15.   Arka Gdynia                        25     30                  25–41 
   16.   Legia Warszawa               25      29                29–30 
    17.   Widzew Łódź                     25     28                  31–34 
   18.   Bruk-Bet Nieciecza         25      22                29–44 
 
Program 26. kolejki 
 
Piątek 20.03 
Piast Gliwice - Radomiak Radom (godz. 18.00), 
Motor Lublin - Zagłębie Lubin (godz. 20.30). 
Sobota 21.03 
Cracovia - GKS Katowice (godz. 14.45), Lechia 
Gdańsk - Pogoń Szczecin (godz. 17.30), Jagiello-
nia Białystok - Wisła Płock (godz. 20.15). 
Niedziela 22.03  
Korona Kielce - Arka Gdynia (godz. 12.15), Lech 
Poznań - Bruk-Bet Nieciecza (godz. 14.45), Wi-
dzew Łódź - Górnik Zabrze (godz. 17.30), Legia 
Warszawa - Raków Częstochowa (godz. 20.15). 

NAJLEPSI STRZELCY

Pankov

Nowak Wolski

Elitim

Wdowiak Al-Ammari
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KSZO 1929 Ostrowiec wskoczył na fotel lidera!

CZARNI POŁANIEC - KSZO 1929 OSTRO-
WIEC ŚWIĘTOKRZYSKI 0:1 (0:1) 
Bramka: Yevgniy Belych 19. 
Czarni: Chrapusta - Qarayev, Skrzyniak, 
Chmielowiec - Guca, Dzikowski, Kramarz (26. 
Kierys), Bawor, Smoleń - Płatek, Paszczela. 
KSZO 1929: Klebaniuk - Siedlecki, Waleńcik, J. 
Czajkowski - Goc, P. Czajkowski, P. Lisowski, Ho-
rzhui - Górki, Majewski, Belych. 
 

Początek spotkania był wy-
równany, przez pierwsze 15 mi-
nut żadna z drużyn nie stwo-
rzyła dogodnej okazji do zdo-
bycia bramki. W 19 minucie ze-
spół z Ostrowca objął prowa-
dzenie, a autorem tego trafienia 
był Yevgniy Belych. 

Piłkarze z Ostrowca w koń-
cówce dwa razy zagrozili go-
spodarzom. Raz bardzo do-
brze interweniował Piotr 
Chrapusta, a w 87 minucie go-
spodarzy od utraty bramki 
uratowała poprzeczkę. 
W ostatnich kilku minutach 
gospodarze postawili 
wszystko na jedną kartę, 
za wszelką cenę starali się do-
prowadzić do wyrównania, 
ale ta sztuka im się nie udała. 

Dzięki temu zwycięstwu 
i stracie punktów Avii Świdnik 

KSZO został nowym liderem ta-
beli. 

 
STAR STARACHOWICE - SIARKA TAR-
NOBRZEG 2:0 (1:0) 
Bramki: Patryk Orlik 12, Arkadiusz Świgut 48 
Star: Drużbicki - Styczyński, Duda, Świgut, Ste-
fański - Winsztal, Orlik (82. Hirniak), Puton, Bo-
niecki (73. Kasia) - Szynka, Stanisławski 
Siarka: Raciniewski - Biś, Marszalik (55. Sło-
wik), Mróz, Wacławek, Płaneta (65. Zaczek), 
Majewski (85. Podkowa), Nechyporenko (46. 
Kaliniec), Wyparło, Benvindo, Misztal. 
 

Star objął prowadzenie w 12. 
minucie spotkania, a bramka-
rza gości pokonał Patryk Orlik. 
Do końca pierwszej połowy 
wynik spotkania się nie zmie-

nił. Szybko po przerwie Stara-
chowiczanie podwoili prowa-
dzenie. Gola na 2:0 strzelił Ar-
kadiusz Świgut. 

Więcej goli nie padło. Star 
wygrał 2:0 i było to jego szóste 
ligowe zwycięstwo z rzędu. 
Świetna seria zielono-czarnych 
zaczęła się jeszcze pod koniec 
ubiegłego roku, kiedy wygrali: 
1:0 z Pogonią Sokół Lubaczów, 
2:0 ze Stalą Kraśnik i 2:0 z Cra-
covią II. W 2026, przed starciem 
z Siarką, było 4:0 ze Spartą Ka-
zimierza Wielka i 1:0 ze Świdni-
czanką Świdnik. 

 
KORONA II KIELCE - SPARTA KAZIMIE-
RZA WIELKA 4:2 (3:1) 

Bramki: Mateusz Głowiński 8, Adam Hańćko, 
11, 62, Bartosz Karliński 27 - Jarosław Dudczen-
ko, Anthony Inwuka 88 z wolnego. 
Korona II: Mikielewicz - Mianowany (72. Gó-
rzycki), Chmielewski, Nasternak (46. Mikołaj 
Podwysocki) - Poliaszenko, K. Minuczyc (58. N. 
Kuzera), K. Turek, B. Molęda - Hańćko, Karliń-
ski, Głowiński (58. Maksymilian Podwysocki). 
Sparta: Fiust - S. Maderak, Gil, Szewczyk, Lis 
(72. Sapok) - Stojek (30. Krawiec) - Skiba (64. 
Iżewski), F. Kowalski (72. Kłeczek), Inwuka, Da-
niel - Dudczenko (72. Kukla). 
 

Derby województwa świę-
tokrzyskiego były ciekawe. 
Ostatni zespól w tabeli nie 
przyjechał tylko po to, żeby 
się bronić. Zdobył dwie 
bramki, ale pewne zwycię-

stwo odnieśli podopieczni 
Marka Mierzwy. W ich szere-
gach wyróżnił się strzelec 
dwóch goli Adam Hańćko, za-
wodnik reprezentacji Polski 
do 17 lat. 

- Obrona dalej u nas nie 
funkcjonuje. Proste błędy koń-
czą się golami dla rywali. 
Na pewno cieszą strzelone 
bramki - powiedział Paweł 
Czajka, trener Sparty. - Za łatwo 
tracimy gole, martwi też nie-
skuteczność, bo powinniśmy 
zdobyć więcej bramek. Cieszy 
to, że stwarzamy mnóstwo 
okazji - dodał Marek Mierzwa, 
szkoleniowiec Korony II, która 
w całym meczu oddała 13 cel-
nych strzałów. 

 
NAPRZÓD JĘDRZEJÓW - CRACOVIA II  
2:0 (0:0) 
Bramki: Kacper Durda 57, Karol Stanek 82 
Naprzód: Borusiński - Kośmicki, Kowalski, Fe-
doruk (85. Serna) - Bażant, Duda, Jas, Żądło 
(60. Stanek), Souza Oliveira (67. Opalski) - Ja-
nusz (60. Gnutek), Durda 
Cracovia II: Cymerys – Wilczek, Walaszek (83 
Czerwiński), Nowakowski, Strózik (62 Pomie-
tło) – Mamroł (46 Królak), Dej, Skoczylas (62 
Wierzbicki), Żołądź – Śliwa, Kaczor (77 Kolec). 
 

Pierwsza połowa była bar-
dzo wyrównana. Żadnej z dru-
żyn nie udało się stworzyć kla-
rownej sytuacji i po 45 minu-
tach na tablicy wyników wid-
niał bezbramkowy remis. 

Naprzód od początku dru-
giej połowy ruszył do ataku 
i starania gospodarzy zostały 
nagrodzone. W 57. minucie 

prowadzenie naszej drużynie 
dał Kacper Durda. 

Gospodarze mądrze utrzy-
mywali korzystny wynik, 
a w 82. minucie podwyższyli 
prowadzenie. Tym razem na li-
stę strzelców wpisał się rezer-
wowy Karol Stanek, który zimą 
został sprowadzony do Jędrze-
jowa ze Sparty Kazimierza 
Wielka. 
 
Pozostałe wyniki: Avia Świdnik - Wisła II 
Kraków 1:1 (1:1) Marcin Pigiel 29 - Karol To-
karczyk 20; Chełmianka Chełm - Stal 
Kraśnik 4:1 (4:0) Radosław Adamski 5, Pa-
weł Tomczyk 6, 32, Maksymilian Banaszew-
ski 23 - Sacha Martinez 79; Sokół Kolbu-
szowa Dolna - Podlasie Biała Podlaska 
0:0; Wisłoka Dębica - Świdniczanka 
Świdnik 1:0 (0:0) Jakub Bator 65; Wiśla-
nie Skawina - Pogoń-Sokół Lubaczów 
1:3 (0:3) Patryk Wiszniowski 49 - Jehor 
Chromych 27 (k), Mateusz Bielenda 28, 
Oskar Majda 42. ą 
1. KSZO 1929 Ostrowiec    22     48                  46-18 
2. Avia Świdnik                            22      47                  55-26 
3. Chełmianka Chełm              22      45                   37-21 
4. Star Starachowice           22     43                 36-20 
5. Wiślanie Skawina                  22     40                 43-34 
6. Korona II Kielce                  22     36                   43-37 
7. Siarka Tarnobrzeg                 22      35                   45-31 
8. Pogoń-Sokół Lubaczów   22      34                  41-29 
9. Podlasie Biała Podlaska   22      33                  35-33 
10. Wisłoka Dębica                     21     30                 24-20 
11. Wisła II Kraków                     22     28                 45-42 
12. Czarni Połaniec                  21      27                   35-35 
13. Naprzód Jędrzejów      21      22                  28-39 
14. Cracovia II                                 21      22                 25-43 
15. Stal Kraśnik                             22      19                 28-39 
16. Sokół Kolbuszowa              21       15                  21-43 
17. Świdniczanka Świdnik     22       15                 26-50 
18. Sparta Kazimierza       22          7                  20-73

D. Kułaga, M. Kogut, D. Wiśniewski
Świętokrzyskie

PIŁKA NOŻNA. W sobotę 14 
marca rozegrane zostały me-
cze 22. kolejki grupy czwar-
tej Betclic 3. Ligi. Dzięki ko-
lejnej wygranej KSZO 1929 
został liderem tabeli!

KSZO 1929 Ostrowiec pokonał Czarnych Połaniec i wskoczył na fotel lidera 
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KSZO ograł Czarnych, Korona II Spartę, wygrana Naprzodu, a Star kontynuuje świetną serięBetclic 3.liga

STAL KUNÓW - LECHIA STRAWCZYN 1:3 
(1:2) 
Bramki: Dawid Połowniak 21 - Grzegorz Er-
nestowicz 8, Bartosz Sosiński 15, Wiktor Soboń 
90 
 
PARTYZANT RADOSZYCE - UNIA SĘ-
DZISZÓW 5:4 (0:1) 
Bramki: Wiktor Gola 57, Tomasz Mazur 78, 89, 
90+3, Kacper Baran 87 - Dawid Dziadana 26, 
64, 67, Kamil Adamski 81. 
 
Macz hat-tricków! Po trzy gole 
dla swoich drużyn strzelili To-
masz Mazur i Dawid Dziadana, 
ale to ten pierwszy mógł się cie-

szyć na koniec z trzech punk-
tów. 

 
KAMIENNA BRODY - KKP KORONA 
KIELCE 1:1 (1:1) 
Bramki: Jan Szymański 35 - Wiktor Jakubow-
ski 26. 

Niemała niespodzianka 
w Brodach. Miejscowa Ka-
mienna, będąca w dolnych 
rejonach tabeli, urwała 
punkty walczącej o awans 
do czwartej ligi KKP Koronie 
Kielce. 

ASTRA PIEKOSZÓW - PARTYZANT WO-
DZISŁAW 3:1 (3:0) 
Bramki: Jakub Czarnowski 20, Jakub Paminta-
su 25, Dawid Banaśkiewicz 30 - Paweł Bębenek 
55 z rzutu karnego. 
 

Mecz został rozegrany 
na boisku ze sztuczna na-
wierzchnią w Nowinach, po-
nieważ murawa w Piekoszo-
wie nie była jeszcze do końca 
przygotowana. Lepsza oka-
zała się 4ECO Astra, która 
grała w roli gospodarza. Jesz-
cze przed przerwą gospodarze 
strzelili trzy gola. Jedno z tra-
fień i asystę zanotował Jakub 
Pamintasu, który w rundzie 
jesiennej reprezentował... 
Partyzanta Wodzisław. W nie-
dzielę zanotował bardzo do-
bry debiut w nowych bar-
wach. 

Partyzant odpowiedział jed-
nym trafieniem - w 55. minucie 
gry bramkę z rzutu karnego 
zdobył Paweł Bębenek.  

STAR II STARACHOWICE - GÓRAL GÓR-
NO 6:2 (1:1) 
Bramki: Cyprian Basiak 20, Bartosz Moskwa 
55, 62, Filip Hryniewicz 69, 76, 83 - Jędrzej Ba-
kalarz 44, Tomasz Staszewski 60. 
 

To był mecz trenerskich de-
biutów. W Starze II pracę 
od zwycięstwa zaczął duet Bar-
tosz Gębura oraz Mariusz Fab-
jański, a w zespole gości od po-
rażki rozpoczął Tomasz Koło-
dziejczyk. 

Świetnie rundę wiosenną 
zaczął najlepszy strzelec zie-
lono-czarnych i czołowy snaj-
pier ligi, Filip Hryniewicz. 
Dzięki hat-trickowi ma już 16 
bramek na koncie w całym se-
zonie i ustępuje jedynie Alber-
towi Zajęckiemu z Lechii Straw-
czyn (17 goli). 

 
WICHER MIEDZIANA GÓRA - NIDA PIŃ-
CZÓW 1:3 (1:1) 
Bramki: Jarosław Gołda 25 - Bohdan Fedkiw 
10, 79, Antonio Biernacki 50 

- Zasłużone zwycięstwo. Mie-
liśmy kontrolę nad meczem 
z wyjątkiem paru minut po stra-
cie bramki, która padła po na-
szych indywidualnych błędach 
- powiedział nam po spotkaniu 
trener Nidy, Robert Banaszek, 
który debiutował na ławce tre-
nerskiej Pińczowian. 

 
SPARTA DWIKOZY - LZS SAMBORZEC 0:0 
1. OKS Opatów                              16      35                   47-13 
2. Star II Starachowice            16      35                  45-21 
3. KKP Korona Kielce                16      33                   51-22 
4. 4ECO Astra Piekoszów       16     30                 43-26 
5. Wicher Miedziana Góra     16     29                 30-22 
6. Lechia Strawczyn                  16      27                  45-35 
7. Góral Górno                               16       21                 39-43 
8. Partyzant Radoszyce          16     20                28-40 
9. LZS Samborzec                       16     20                  23-37 
10. Unia Sędziszów                    16      19                 28-32 
11. Stal Kunów                               16      19                 24-38 
12. Kamienna Brody                  16      18                  28-31 
13. Partyzant Wodzisław        16      16                  28-31 
14. Wisła Sandomierz               16      16                  20-41 
15. Nida Pińczów                         16      14                 20-33 
16. Sparta Dwikozy                    16        8                   11-45

Damian Wiśniewski
Świętokrzyskie

PIŁKA NOŻNA. W weekend 14-
15 marca ruszyła runda wio-
senna Keeza Klasy Okręgo-
wej . Nie brakowało zaska-
kujących wyników i świet-
nych popisów strzeleckich - 
były trzy hat-tricki.

Ruszyła wiosna w Keeza Klasie Okręgowej. Zaskakujące wyniki, wysyp hat-tricków

Astra Piekoszów pewnie pokonała w Nowinach 
Partyzanta Wodzisław
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Za nami 20. kolejka, w której AKS 1947 Busko-Zdrój zwiększył zapas nad resztą ligowej stawkiIV.liga

To inwestycja byłych piłkarzy Ko-
rony Kamila Kuzery i Jacka Kiełba 
z Fundacji Wychowani Na Bo-
isku. - Prace zaczęły się z delikat-
nym opóźnieniem, w styczniu 
tego roku, a planowo mieliśmy 
obiecane, że boisko zostanie od-
dane do użytku w kwietniu. Te-
raz pogoda jest bardzo dobra, 
prace idą w szybkim tempie. My-
ślę, że pod koniec kwietnia, oczy-
wiście tego roku, boisko będzie 
gotowe - mówi Jacek Kiełb, pił-
karz 50-lecia Korony Kielce, który 
razem z Kamilem Kuzerą i Paw-
łem Czają założył Fundację Wy-
chowani Na Boisku. To boisko to 
ich pierwsza poważna inwestycja. 

To będzie boisko z nowocze-
sną, sztuczną trawą wysokiej jako-
ści. -Mamy nadzieję, że długo wy-
trzyma. Wierzę, że ten obiekt 
na Chrobrego będzie dobrze słu-
żył wszystkim, którzy będą z niego 
korzystać - dodaje Jacek Kiełb. 

Przede wszystkim będą to 
podopieczni Fundacji Wycho-
wani Na Boisku, ale - jak zazna-
czył Jacek Kiełb - będą respekto-
wane wszystkie zapisy, które są 
zawarte w umowie z Urzędem 
Miasta. ą

Dorota Kułaga
dorota.kulaga@polskapress.pl

Pod koniec kwietnia ma zo-
stać oddane do użytku nowe 
boisko piłkarskie przy ulicy 
Bolesława Chrobrego w Kiel-
cach.

Już budują nowe boisko w Kielcach

To inwestycja byłych piłkarzy Korony Kamila Kuzery 
i Jacka Kiełba z Fundacji Wychowani Na Boisku
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KSZO OSTROWIEC ŚWIĘTOKRZYSKI - 
SMS ZPRP II KIELCE 43:35 (21:22). 
KSZO: Kijewski, Węgliński - Bysiak 10, Jamioł 5, 
Babicz 4, Zdziech 4, Wojkowski 4, Kwiatkowski 3, 
Chuchała 3, Świt 3, Kubacki 2, Majchrzak 2, Maku-
ła 2, Mazur 1. 
SMS ZPRP II:  Wrona, Zemła - Szałaj 8, Tkaczyk 7, 
Kruszelnicki 6, Kohrs 4, Malec 4, Ciszewski 3, Ja-
rosz 2, Bieliński 1, Adamczyk, Cieśla, Gradowski. 
 
Sobotni mecz w Ostrowcu, jak 
na derby przystało obfitował 
w wiele emocji. Pierwsza połowa 
to zacięta walka, a na tablicy wy-
ników bardzo często widniał re-
mis. Po 20 minutach gospodarze 
uzyskali przewagę dwóch goli, 
ale SMS w końcówce zagrał sku-

teczniej i prowadził do przerwy 
22:21. 

Druga odsłona to kontynuacja 
strzeleckich popisów z obu stron. 
Gra nadal była wyrównana, 
a o końcowym sukcesie KSZO 
zdecydowało ostatnie 10 minut. 

Ostrowczanie zbudowali kilku-
bramkową przewagę i nie oddali 
jej do końca. Kielecka młodzież 
pokazała jednak bardzo dobry 
szczypiorniak i przez większość 
meczu grała jak równy z równym 
z faworytem z Ostrowca. ą

Dorota Kułaga
dorota.kulaga@polskapress.pl

W sobotę 14. marca swoje 
mecze w grupie D 1. ligi piłka-
rzy ręcznych rozgrywały 
drużyny z naszego woje-
wództwa.

KSZO wygrał z SMS ZPRP II Kielce

Fragment meczu KSZO Ostrowiec Świętokrzyski - SMS 
ZPRP II Kielce
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SPORTOWY24 A

AKS 1947 BUSKO-ZDRÓJ - PIASKO-
WIANKA PIASKI 5:2 (4:0) 
Bramki: Maciej Pokora 22, 80, Kacper Rogo-
ziński 31, Michał Pokora 38 z rzutu karnego, Filip 
Rogoziński 43 - Ishkhan Matevosian 75 z rzutu 
karnego, Mykyta Skorobohatykh 89. 
 

Lider kroczy od zwycięstwa 
do zwycięstwa. W sobotę pewnie 
pokonał Piaskowiankę, a łupem 
bramkowym podzielili się bracia 
Pokora - w sumie trzy trafienia 
i bracia Rogozińscy - dwie bramki. 
Mecz obejrzała liczna grupa kibi-
ców. Dzięki tej wygranej  AKS ma 
już 14 punktów zapasu nad dru-
gim w tabeli zespołem (było 12). 

 
KORONA III KIELCE - GRANAT SKARŻY-
SKO-KAMIENNA 3:3 (0:1) 
Bramki: Daniel Wyrozumski 55, 57, Kacper Tar-
czyński 61 - Jakub Banyś 24, Bartłomiej Papros 
68 z karnego, Filip Rożek 84. 
 

W pierwszej części kielczanie 
nie radzili sobie z silniejszym fi-
zycznie i zdeterminowanym ry-
walem, który wyszedł na prowa-
dzenie bramką Jakuba Banysia. 
Po zmianie stron Korona II przy-
spieszyła i krótkim okresie zdo-
była 3 gole, z tego 2 Daniel Wyro-
zumski. Prowadzenie 3:1 uśpiło 

zespół Jakuba Żubrowskiego, 
a Granat walczył ambitnie i zdo-
łał wyrównać. W końcówce miał 
lepsze okazje, powinien przechy-
lić szalę na swoją korzyść. 

– Mogliśmy to wygrać, 
szkoda sytuacji z końcówki, 
mogliśmy też przegrać. Powal-
czyliśmy z piłkarsko bardzo cie-
kawym zespołem – przyznał 
Tomasz Wójtowicz, trener Gra-
natu Skarżysko-Kamienna. 

– Pierwsza połowa słaba 
w naszym wykonaniu. Przy sta-
nie 3:1 poczuliśmy się zbyt pew-
nie i zostaliśmy zweryfikowani. 
Najlepiej uczyć się na swoich 
błędach, proces trwa – podsu-
mował Jakub Żubrowski, szko-
leniowiec Korony III Kielce, 

która co ciekawe oddał 7 cel-
nych strzałów, przy 10 Granatu. 

 
ARKA PAWŁÓW - MORAVIA KOPALNIA 
MORAWICA 1:1 (1:0) 
Bramki: Piotr Mikos 33 - Daniel Szelągowski 90+4. 
 

- W pierwszej połowie grali-
śmy bardzo dobrze i strzelili-
śmy gola. W drugiej żal okazji 
Bartka Szydłowskiego, który 
trafił w słupek mając 
przed sobą pustą bramkę. Ry-
wal wyrównał z wolnego 
za faul, w którym raczej był fau-
lowany nasz zawodnik - powie-
dział zawiedziony Arkadiusz 
Bilski, trener Arki. 

- Cieszymy się, bo wyrów-
naliśmy w doliczonym czasie. 

Mecz dużo ważył, brakowało 
płynności, mało było piłki - 
podsumował Mariusz Ar-
czewski, szkoleniowiec Mora-
vii. 

Pierwszego gola w nowym 
klubie strzelił Daniel Szelągow-
ski, w przeszłości zawodnik 
między innymi Korony Kielce 
i Rakowa Częstochowa. 

 
ORLICZ SUCHEDNIÓW - ORLĘTA PRO-
BUDEX KIELCE 0:2 (0:0) 
Bramki: Jacek Kiełb 46, Piotr Foks 82. 
 

Cenna wyjazdowa wygraba 
Orląt Probudex Kielce. Wynik 
spotkania otworzył w 46 minu-
cie Jacek Kiełb, a wynik meczu 
ustalił Piotr Foks w 82 minucie. 

GKS RUDKI - VICTORIA 2015 SKALB-
MIERZ 0:1 (0:0) 
Bramka: Mateusz Wyjadłowski 61. 
 

Niespodzianka w Rudkach, 
gdzie beniaminek ze Skalbmie-
rza pokonał miejscowy GKS 1:0. 
Jedynego gola zdobył Matuesz 
Wyjadłowski, który wykończył 
ładną, dwójkową akcję. Gospo-
darze mieli doskonałą sytuację 
na wyrównanie, ale nie wyko-
rzystali rzutu karnego. 

 
ALIT OŻARÓW - SPARTAKUS DALESZY-
CE 1:1 (0:0) 
Bramki: Marcin Dynarek 88 z karnego - Oliwier 
Łączkowski 39 
 

Wyrównane spotkanie 
w Ożarowie, gdzie mierzyły się 
sąsiadujące ze sobą w tabeli ze-
społy Alitu i Spartakusa. Goście 
prowadzili po pierwszej poło-
wie po bramce Oliwiera Łącz-
kowskiego, ale ambitnie grający 
Alit wyrównał po trafieniu Mar-
cina Dynarka z rzutu karnego. 

 
NEPTUN KOŃSKIE - WIERNA MAŁO-
GOSZCZ 1:1 (1:0) 
Bramki: Mikołaj Wolski 26 - Michał Smolarczyk 
75 
 
HETMAN WŁOSZCZOWA - GKS NOWINY 
2:2 (1:1) 
Bramki: Mateusz Jamróz 10, Sebastian Wala-
sek 63 z karnego - Kacper Konieczny 35, Filip 
Kaczmarski 60 
 

GKS w trzecim meczu 
na wiosnę zaliczył trzeci po-
dział punktów. Tym razem zre-
misował we Włoszczowie 

z Hetmanem i pierwszego zwy-
cięstwa w 2026 roku będzie 
szukał za tydzień w domowym 
spotkaniu z Orliczem Suched-
niów. 

- Przyjechaliśmy po zwy-
cięstwo, a niestety trzeci raz 
na wiosnę tracimy punkty. Dla 
nas było to jednak najsłabszy 
mecz z dotychczasowych 
w tej rundzie - podsumował 
niedzielne spotkanie trener 
GKS-u Nowiny, Przemysław 
Cichoń. 

 
KLIMONTOWIANKA KLIMONTÓW - 
OLIMPIA POGOŃ STASZÓW 2:0 (1:0) 
Bramki: Filip Krempa 33, Andrii Shakalets 53. 
 

Ostatnia w tabeli Pogoń Sta-
szów szukała kolejnych punk-
tów w Klimontowie. Gospoda-
rze okazali się jednak zbyt 
mocni na staszowską młodzież 
i to oni cieszyli się z pierwszego 
zwycięstwa na wiosnę. ą 
1. AKS 1947 Busko-Zdrój        20      54                  61-20 
2. Korona III Kielce                    20     40                  47-20 
3. Arka Pawłów                           20     40                  44-19 
4. Orlęta Probudex Kielce    20      39                  36-18 
5. Moravia Morawica                19      38                   39-17 
6. Neptun Końskie                    20      34                 34-23 
7. GKS Rudki                                   19      34                 34-24 
8. GKS Nowiny                            20     30                 38-30 
9. Spartakus Daleszyce         20      27                  32-29 
10. Alit Ożarów                            20      24                 23-36 
11. Klimontowianka                  20      22                  21-28 
12. Hetman Włoszczowa        19      22                30-44 
13. Granat Skarżysko                19       21                  23-32 
14. Victoria 2015                          19      19                  24-35 
15. Wierna Małogoszcz          20      16                  22-39 
16. Piaskowianka Piaski          19      14                 26-58 
17. Orlicz Suchedniów             20       12                  22-47 
18. Pogoń Staszów                    20        9                   14-51

Lider z Buska nie zawodzi, hit Arka - Moravia na remis
Dorota Kułaga, Mariusz Kogut
Świętokrzyskie

PIŁKA NOŻNA. W weekend 14-
15 marca rozgrywana była 
20. kolejka Keeza 4. Ligi 
Świętokrzyskiej. Zdecydo-
wany lider AKS 1947 Busko-
Zdrój pewnie wygrał z Pia-
skowianką Piaski 5:2.

Daniel Szelągowski (pierwszy z prawej) w końcówce dał Moravii remis w meczu z Arką
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Były król strzelców naszej naj-
wyższej ligi aktualnie pracuje 
w Grunwaldzie Ruda Śląska, 
gdzie prowadzi A-klasowy ze-
spół seniorów. 

Zaskoczyła Pana porażka 
Lecha z Szachtarem aż 1:3? 
Brazylijczycy zrobili różnicę, 
wygrała jakość Szachtara. 
Na pewno liczyliśmy na lepszy 
wynik, Lech przed rewanżem 
w Krakowie znajduje się w bar-
dzo trudnym położeniu, ale 
w piłce – do kiedy jest szansa 
– nie wolno się poddawać. Ra-
ków też przegrał we Florencji, 
co prawda 1:2, ale włoski zespół 
umie grać na wyjazdach, ma 
klasowych piłkarzy. Wierzę, 
że zespół z Częstochowy jest 
w stanie pokusić się o odrobie-
nie strat, tak jak to uczyniła Ja-

giellonia z Fiorentiną na wyjeź-
dzie, ale w ogólnym rozra-
chunku strzeli o jednego gola 
więcej. Jak widać, Liga Konfe-
rencji, którą niektórzy u nas  
nazywali Pucharem Biedronki, 
to nie takie słabe rozgrywki. 
W poprzednim sezonie Legia 
i Jagiellonia dotarły w nich 
do ćwierćfinałów, ale u nas 
oczywiście to umniejszano. My, 
Polacy, lubimy deprecjonować 
własne sukcesy, a przecież 
na każde zwycięstwo trzeba so-
lidnie zapracować. W innych 
krajach też potrafią grać w piłkę 
i wychodzą na boisko, aby wy-
grywać i zarabiać. 

Lech nie ma za słabej obrony? 
Mogę to oceniać z perspektywy 
kibica, nie je dobieram piłkarzy 
do składu. Nie da się jednak 
ukryć, że Lech traci za dużo goli 
i ma problemy także w ekstra-
klasie, a już odpadł z Pucharu 
Polski. Rywal w 1/8 finału, 
Szachtar, ze znakomitymi Bra-
zylijczykami, to drużyna ograna 
w Europie, poważny kandydat 
do triumfu w Lidze Konferencji. 
Na rewanż „Kolejorz” powinien 
wyjść, żeby pokazać się z jak 
najlepszej strony i próbować 
– można wiele zyskać. 

Oceniając po pucharowych  
występach, można uznać, 
że ekstraklasa się rozwija? 
Wiem, że oczekiwania były 
u nas po eliminacjach europej-
skich pucharów ogromne, ale 
w piłce nożnej na poziomie 
międzynarodowym nic łatwo 
nie przychodzi. Ekstraklasa naj-
pierw rozwinęła się pięknie 
w telewizji, potem pojawiły się 
piękne stadiony, jest wielkie za-
interesowanie kibiców. Po ubie-
głym sezonie, gdy Legia i Ja-
giellonia dotarły do ćwierćfina-

łów Ligi Konferencji, wydawało 
nam się, że przyjdą jeszcze 
większe sukcesy. Spokojnie, pa-
miętajmy też, że potrafimy wy-
promować zdolną młodzież, 
choćby Oskara Pietuszew-
skiego, który dziś bryluje w FC 
Porto, czy Bartosza Mazurka, 
bohatera „Jagi” we Florencji. 
Nadal nasi przedstawiciele są 
w grze w Europie , a liga na-
dal będzie się rozwijać, ale mu-
simy być cierpliwi. Trzeba wy-
ciągać wnioski z błędów, popra-
wiać i po prostu wychodzić 

na boisko, aby grać jak najlepiej, 
z wiarą w sukces. Konsekwen-
cja też przynosi rezultaty, co wi-
dać na przykładzie Bodo Glimt, 
norweskiej rewelacji Ligi Mi-
strzów 2025/26. Jeszcze nie tak 
dawno ten zespół przegrywał 
z polskimi w Lidze Konferencji. 
To daje wiele do myślenia. 

Pan poznał smak pucharów, 
gdy jeszcze nie były rozbudo-
wane, bez faz grupowych, ligo-
wych. Nie żałuje Pan, że nie 
obowiązywały obecne zasady? 
Nie mogę narzekać, że urodzi-
łem się wtedy, w takiej rodzi-
nie, w takim kraju. Nie żałuje 
tego, co przeżyłem, nie mogę 
narzekać na swoją przygodę 
z piłką w roli zawodnika. Zdo-
bywałem trofea, grałem w eu-
ropejskich pucharach przeciw 
takim potentatom, jak Feyeno-
ord czy Athletic Bilbao, ociera-
łem się o pierwszą reprezenta-
cję Polski, choć nie dane było 
mi w niej zadebiutować. Tak się 
potoczyły moje losy i staram się 
też nikomu nie zazdrościć. Jak 
któremuś polskiego zawodni-
kowi wychodzi za granicą, cie-
szę się z tego. Nam trochę bra-
kuje takiego pozytywnego my-
ślenia, wspierania swoich. Nie 

można tylko się krytykować, 
kłócić, narzekać. 

To, że ekstraklasa jest tak  
wyrównana, to dobrze? 
Brakuje w niej dwóch, trzech 
dominujących klubów, a to 
na pewno na dobre wyszłoby 
polskiej piłce. Może to jest taki 
czas przejściowy w drodze, 
którą wybraliśmy, i widać po-
stęp, który w dalszej perspekty-
wie powinien być wyraźniejszy. 
Futbol może być piękny, co po-
kazuje historia Bodo Glimt,  
pogromcy Manchesteru City, 
Atletico Madryt, Interu Medio-
lan, Sportingu Lizbona. Skoro 
Norwegowie mają swoją dru-
żynę w Lidze Mistrzów i są tam 
blisko ćwierćfinału, to my mo-
żemy też, ale nasze czołowe ze-
społy muszą mieć w składach 
jeszcze więcej jakości. 

Panu daje przyjemność praca 
trenerska w klasie A? 
Gdybym tego nie lubił, to bym 
się tym nie zajmował. Trzeba 
się mierzyć z różnymi proble-
mami, ale widząc zadowolenie 
podopiecznych, uważam, że 
warto. W klasie A piłka nożna 
też ma swój urok, tu też poja-
wiają się talenty. ą

Jaromir Kruk
redakcja@polskapress.pl

Rozmawiamy z Grzegorzem 
Kapicą, mistrzem Polski 
z Lechem Poznań (1984)  
i Ruchem Chorzów (1989). 
Król strzelców ekstraklasy 
w Szombierkach Bytom (1982) 
ocenia występ polskich dru-
żyn w w Lidze Konferencji.

My, Polacy, lubimy deprecjonować własne sukcesy

– Brazylijczycy zrobili różnicę, wygrała jakość Szachtara. 
Lech znajduje się w trudny położeniu – ocenia Kapica
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ANGLIA 
Manchester City zaliczył 
wpadkę w wyjazdowym me-
czu z broniącym się 
przed spadkiem West Hamem 
United (1:1), gubiąc 2 punkty  
w Londynie. „Obywatele” 
wciąż jednak zajmują drugie 
miejsce w tabeli Premier Le-
ague, ale ich strata do prowa-
dzącego Arsenalu powiększyła 
się do 9 punktów, przy jednym 
meczu mniej od „Kanonie-
rów”. Trener City Pep Guar-
diola nie składa  jednak broni 
i zapowiada walkę o tytuł 
do końca. 

Arsenal pokonał na Emira-
tes Everton 2:0, choć premiero-
wego gola dopiero w 89. minu-
cie zdobył szwedzki napastnik 
Viktor  Gyökeres. W doliczo-
nym czasie wynik ustalił wy-
chowanek „Kanonierów” Max 
Dowman, zostając najmłod-
szym strzelcem gola w historii 
Premier League. Trafił do siatki 
„The Toffees”, mając zaledwie 
16 lat i 73 dni. Dotychczas rekor-

dzistą był James Vaughan, 
który w 2005 roku z bramki 
zdobytej dla Evertonu cieszył 
się mając 16 lat i 270 dni. 

PREMIER LEAGUE 
30. kolejka: Sunderland - Brighton & Hove 
Albion 0:1, Burnley - Bournemouth 0:0, Chel-
sea Londyn - Newcastle United 0:1, Arsenal 
Londyn - Everton 2:0, West Ham United - 
Manchester City 1:1. 

 
FRANCJA 
W Ligue 1 porażkę 0:1 w Lo-
rient poniosło Lens, tracąc dy-
stans do liderującego Paris Sa-
int-Germain. Trzecie w tabeli 
Olympique Marsylia pokonało 
otwierające strefę spadkową 
Auxerre 1:0 po golu algier-
skiego rezerwowego Amine’a 
Gouiriego. 

LIGUE 1 
26. kolejka: Olympique Marsylia - Auxerre 
1:0, Lorient - Lens 2:1, Angers - OGC Nice 0:2, 
AS Monaco - Brest 2:0. 

 
HISZPANIA 
Goniący Barcelonę Real Ma-
dryt bez kontuzjowanego Ky-
liana Mbappe rozgromił Elche 
4:1. Efektowną bramkę z dy-
stansu na 2:0 zdobył Urugwaj-
czyk Federico Valverde, który 
w środę popisał się hat-tric-
kiem w pierwszym meczu 1/8 
finału Ligi Mistrzów z Manche-
sterem City (3:0). 

Real w lidze nie przegrał 
z Elche od 1978 roku, a u siebie 
nigdy nie poniósł porażki. Nie 
stracił też jeszcze żadnego 
punktu w tym sezonie La Liga, 
gdy jako pierwszy zdobył 
bramkę. Elche nie wygrało żad-
nego z ostatnich 11 ligowych 
meczów i zajmuje 17. miejsce. 

LA LIGA 
28. kolejka: Deportivo Alaves - Villarreal 1:1, 
Girona - Athletic Bilbao 3:0, Atletico Madryt - 

Getafe 1:0, Real Oviedo - Valencia 1:0, Real 
Madryt - Elche 4:1.  

 
NIEMCY 
Prowadzący w tabeli obrońca 
tytułu Bayern Monachium zre-
misował na wyjeździe z Bay-
erem Leverkusen 1:1.  

Bawarczycy kończyli mecz 
w dziewiątkę po czerwonych 
kartkach dla Nicolasa Jacksona 
w 42. minucie i Luisa Diaza 
w 84. minucie. 

Już w 6. minucie prowadze-
nie „Aptekarzom” dał Aleix 
Garcia. Do remisu w 69. minu-
cie doprowadził Diaz. Kwa-
drans później Kolumbijczyk zo-
stał ukarany drugą żółtą kartką. 

W piątkowym meczu St. 
Pauli przegrało 0:2 na wyjeź-
dzie z Borussią Moenchengla-
dbach.  „Korsarzom”  nie po-
mogli  obrońca Adam Dźwigała 
(grał do 67. minuty) i pomocnik 
Arkadiusz Pyrka, zmieniony 
w 88. minucie.  

BUNDESLIGA 
26. kolejka: Borussia Moenchengladbach - 
St. Pauli 2:0, TSG Hoffenheim - VfL Wolfsburg 
1:1, Borussia Dortmund - FC Augsburg 2:0, Ein-
tracht Frankfurt - Heidenheim 1:0, Bayer Le-
verkusen - Bayern Monachium 1:1, Hamburger 
SV - 1.FC Koeln 1:1. 
 
WŁOCHY 
Prowadzący w tabeli Serie 
A Inter Mediolan, w składzie 
z Piotrem Zielińskim, zremiso-
wał u siebie z Atalantą Ber-
gamo 1:1. W drużynie gości 
do 65. minuty grał Nicola Za-
lewski. Gospodarze prowadzili 
po bramce Francesco Esposito 
(26.), ale w końcówce do wy-
równania doprowadził Czar-
nogórzec Nikola Krstović (83.). 

Atalanta nie przegrała 
na wyjeździe z Interem po raz 
pierwszy od września 2021 
roku. Na zwycięstwo nad tym 

rywalem czeka od 2018, 
a na wygraną z nim na San Siro 
- od 2014. 

 Juventus Turyn wygrał 
na wyjeździe z Udinese 1:0 
po golu Iworyjczyka Jere-
miego Bogi w 38. minucie. 

W kadrze gości znalazł się 
pauzujący od blisko dwóch lat 
Arkadiusz Milik, ale nie wstał 
z ławki rezerwowych. W ze-
spole gospodarzy Jakub Pio-
trowski w 77. minucie zmienił 
Szweda Jespera Karlstroema, 
który kiedyś występował 
w Lechu Poznań. Na ławce re-
zerwowych zabrakło miejsca 
dla Adama Buksy. 

Juve wygrał dziewięć 
z ostatnich 10 starć z Udinese 
w lidze i Pucharze Włoch. 
Triumfował także w czterech 
kolejnych meczach w Udine, 
nie tracąc przy tym gola. 

Broniące tytułu Napoli 
na Stadio Diego Armando Ma-
radona wygrało z Lecce 2:1, 
choć przegrywało od 3. mi-
nuty po golu Niemca Jamila 
Sieberta. W drugiej połowie 
bramki dla gospodarzy zdobyli 
Duńczyk Rasmus Højlund 
i Matteo Politano. 

SERIE A 
29. kolejka: Torino - Parma 4:1, Inter Medio-
lan - Atalanta Bergamo 1:1, Napoli - Lecce 2:1, 
Udinese - Juventus Turyn 0:1.  
ą

Podział punktów w meczu drużyn Zielińskiego i Zalewskiego, a Milik na ławce 

Piotr Zieliński wraz z partnerami z Interu Mediolan 
gratuluje Pio Esposito zdobycia gola z Atalantą Bergamo 
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Jacek Kmiecik
redakcja@polskapress.pl

Manchester City, Bayern 
Monachium i Inter Medio-
lan straciły punkty, a Arse-
nal Londyn, Real Madryt, 
Napoli i Juventus Turyn od-
niosły zwycięstwa. 
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Uroczyste podpisanie umowy 
odbyło się w niedzielę, podczas 
finałowego dnia turnieju1/16 Mi-
strzostw Polski Juniorek Młod-
szych w hali przy Krakowskiej. 

Od marca 2026 roku wszystkie 
drużyny młodzieżowe klubu 
będą występować pod nową, na-
zwą: Wodociągi Kieleckie Akade-
mia Korona Handball. Współ-
praca została zaplanowana na rok 
– do 28 lutego 2027 roku, a jej 
głównym celem jest wsparcie roz-
woju kultury fizycznej wśród 
dzieci i młodzieży oraz udział 
młodych zawodniczek w roz-
grywkach organizowanych przez 
Związek Piłki Ręcznej w Polsce. 

W ramach porozumienia 
sponsor zobowiązał się do prze-
kazania kwoty 120 tysięcy zło-
tych brutto (płatnej w miesięcz-
nych ratach po 10 tysięcy zło-
tych). - Partnerstwo to coś więcej 
niż tylko wsparcie finansowe. To 

również wspólna promocja proz-
drowotnych nawyków. Inwesty-
cja w Akademię to inwestycja 
w przyszłość naszego miasta 
i w promocję zdrowego stylu ży-
cia  – mówi Henryk Milcarz, pre-
zes Wodociągów Kieleckich.

Dorota Kułaga
dorota.kulaga@polskapress.pl

Wodociągi Kieleckie zosta-
ły Sponsorem Strategicz-
nym Akademii Korona 
Handball –kieleckiego klu-
bu piłki ręcznej dziewcząt. 

Wodociągi Kieleckie Sponsorem

W pierwszym dniu turniejo-
wym zmierzyło się ze sobą 8 
drużyn z Grupy 1, podzielonych 
na dwa koszyki: 1A i 1B. Zespoły 
pokazały ogromne zaangażo-
wanie i wspaniałą skuteczność. 

W Grupie 1A bezkonkuren-
cyjna okazała się pierwsza dru-
żyna z Bilczy (Bilcza I), wygry-
wając wszystkie swoje mecze 
i gromadząc komplet 6 punk-
tów. Z kolei w Grupie 1B zdomi-
nowała rywalizację drużyna 
Bilcza II, która również z kom-
pletem zwycięstw awansowała 
z pierwszego miejsca. 

Zwieńczeniem pełnego wra-
żeń dnia był niesamowity finał, 
w którym spotkały się obie te 

drużyny. W bratobójczym i bar-
dzo wyrównanym pojedynku 
zespół Bilcza II pokonał Bilczę 
I wynikiem 3:2, zostając zwy-
cięzcą pierwszego dnia turnie-
jowego. W meczu o trzecie 

miejsce triumfował Piekoszów, 
który pewnie pokonał SP 31 
Kielce 8:1. 

Piątkowa inauguracja to do-
piero początek wielkich sporto-
wych emocji! ą

Mała Liga Piłki Ręcznej rozpoczęta

W wiosennej, rekordowej edycji Małej Ligi Piłki Ręcznej 
bierze udział łącznie aż 56 szkolnych drużyn 
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Dorota Kułaga
dorota.kulaga@polskapress.pl

W Kielcach oficjalnie zainau-
gurowano wiosenną edycję 
Małej Ligi Piłki Ręcznej 
2025/2026 dla klas 4-6. 

Zawodniczki wręczyły prezesowi Henrykowi Milcarzowi 
oprawioną w ramę koszulkę z napisem „8 MILCARZ”
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Industria Kielce pokonała Chrobrego Głogów 

Industria Kielce                              37 (17) 
Chrobry Głogów                           25 (12) 
Industria:  Morawski 1, Cordalija - Jędraszczyk 
3, Olejniczak, Sićko 4, Kounkoud 4, Maqueda 2, 
Latosiński 2, Karaliok 4, Vlah 4, Rogulski, Monar 
3, Jarosiewicz 6, Nahi 4. 
KGHM Chrobry::  Stachera 9/27, Dereviankin 
5/20 - Skiba 4, Kasumović 4, Mosiołek 3, Pavlo-
vskyi 3, Styrcz 3, Adamski 2, Żyszkiewicz 2, Pa-
terek 2, Orpik 1, Grabowski 1, Kosznik, Dadej. 
 
Podopieczni trenera Talanta 
Dujszebajewa do tego spotka-
nia przystąpili bez kontuzjowa-
nych braci Dujszebajew - Alexa 
i Daniela. Nie zagrał też Arka-
diusz Moryto, który niefortun-
nie wylądował na kostkę pod-
czas meczu EHF Ligi Mistrzów 
przeciwko Kolstad Handball. 
Wolne od sztabu szkolenio-
wego dostał bramkarz Klemen 
Ferlin, który był bohaterem 
zwycięskiego spotkania w Nor-
wegii. 

Zaczęło się od prowadzenia 
Chrobrego, ale w 2 minucie wy-
równał Piotr Jarosiewicz, który 
pewnie wykorzystał rzut karny. 
Początek był wyrównany, w 6 
minucie było 3:3. Dopiero w 7 

minucie po indywidualnej ak-
cji i trafieniu Szymona Sićki In-
dustria po raz pierwszy wyszła 
na prowadzenie w tym spotka-
niu - było 4:3. W 9 minucie 
bramkę rzutem przez całe bo-
isko zdobył Adam Morawski, 
golkiper Industrii. 

W 17 minucie po trafieniu Ar-
tioma Karalioka z rzutu karnego 
było 9:8. Później w krótkim cza-
sie cztery bramki rzucił Benoit 
Kounkoud i w 25 minucie go-
spodarze odskoczyli na cztery 
gole - 15:11. W 27 minucie owa-
cję od kibiców dostał Adam Mo-

rawski, który w jednej akcji po-
pisał się dwoma kapitalnymi in-
terwencjami. Ostatecznie 
pierwsza połowa zakończyła się 
prowadzeniem Industrii 17:12. 

W 36 minucie z grymasem 
bólu na twarzy parkiet opuścił 
Szymon Sićko (uraz dłoni, był 
opatrywany przez przedstawi-
cieli sztabu medycznego). W 40 
minucie Industria zwiększyła 
przewagę do dziewięciu bra-
mek - było 24:15 po trafieniu ze 
skrzydła Piotra Jarosiewicza. 

Później nastąpiła chwila 
przestoju w grze podopiecznych 

Talanta Dujszebajewa i po trafie-
niu Wojciecha Styrcza z rzutu 
karnego goście zmniejszyli dy-
stans do pięciu bramek - 25:20. 

Bramkę numer 30 na swoim 
koncie zapisał Artiom Karaliok, 
obrotowy Industrii, który pew-
nie wykorzystał rzut karny. 
W 54 minucie zawodnik z Bia-
łorusi otrzymał owację od kibi-
ców, kiedy z ogromną determi-
nacją wywalczył piłkę i rzutem 
w okienko zdobył 34. bramkę 
dla Industrii. 

Artiom Karaliok rzucił też 
bramkę numer 37 - Industria 

prowadziła wtedy 37:25. I takim 
wynikiem zakończył się nie-
dzielny pojedynek w Hali Le-
gionów. MVP spotkania został 
Piotr Jarosiewicz, którzy rzucił 
sześć bramek. 

Dodajmy, że przy okazji tego 
spotkania w Hali Legionów fun-
dacja DMKS we współpracy 
z ORLEN Superligą zorganizo-
wała zapisy do bazy potencjal-
nych dawców szpiku. Chętni ki-
bice przy pomocy wolontariu-
szy wypełniali formularz oraz 
pobrany był od nich wymaz 
z wewnętrznej strony policzka. 
Zarejestrowana osoba trafi na-
stępnie do międzynarodowej 
bazy dawców i może w przy-
szłości zostać dopasowana 
do pacjenta chorego na bia-
łaczkę lub inne nowotwory 
krwi, dla którego przeszczep 
szpiku jest często jedyną szansą 
na życie. Co więcej, symbolicz-
nego pierwszego podania w me-
czu dokonał Tymek Gołębiow-
ski, realny dawca szpiku, który 
zdecydował się podzielić swoim 
szpikiem z potrzebującą osobą. 

Podczas niedzielnego meczu 
rozgrywający Industrii, Szymon 
Sićko, doznał urazu palca. 

- Prawdopodobnie mam ze-
rwane więzadło, ból był duży i pa-
lec nie wyglądał dobrze. Jutro 
przejdę szczegółowe badania. 
W trakcie przerwy reprezentacyj-
nej będę miał czas, by ją leczyć. 
Na szczęście to palec lewej ręki, 
zrobię wszystko, by być goto-
wym na mecz z OTP Bank Pick 
Szeged.  Najważniejsze, że dzisiaj 

udało się spokojnie wygrać. 
Za nami maraton meczowy i ba-
terie były trochę rozładowane. 
Osiągnęliśmy nasz cel w Lidze Mi-
strzów, teraz ci, którzy nie pojadą 
na kadrę będą mieć czas, by odbu-
dować się fizycznie. Co do swojej 
dyspozycji podchodzę spokojnie. 
Zagrałem fajne mecze, ale po mo-
jej kontuzji proces walki o spraw-
ność trwa cały czas, nie spoczy-
wam na laurach, muszę dalej 
ciężko pracować. Wiem, że sporo 
zdrowia już straciłem i skupiam 
się na każdym treningu, by odbu-
dować się fizycznie. Czy jestem 
w formie życia? Nie mnie to oce-
niać. Czuję się dobrze i jestem 
dumny z siebie, że w ogóle wróci-
łem na boisko, a nie to w jakiej je-
stem formie. Muszę balansować 
pomiędzy budowaniem mięśni 
a grą na boisku. Szukam złotego 
środka w jaki sposób pracować, 
by jak najwięcej dawać zespołowi. 
Brakowało i nadal trochę brakuje 
mi skoczności, a na tym bazowa-
łem przed kontuzją. Ten element 
poprawiłem i pokazują to wyniki 
badań, które raz w tygodniu prze-
prowadza trener Mariusz Skuta, 
który monitoruje naszą eksplo-
zywność - mówił Szymon Sićko,   
którego słowa cytujemy za stroną 
Industrii.  

Teraz w rozgrywkach Orlen 
Superligi nastąpi dwutygodniowa 
reprezentacyjna przerwa. Kolejne 
spotkanie Industria rozegra 
w czwartek, 2 kwietnia, w pierw-
szym meczu o ćwierćfinał Ligi Mi-
strzów zmierzy się na wyjeździe 
z OTP Bank-Pick Szeged. ą

Dorota Kułaga
Kielce

PIŁKA RĘCZNA. Piłkarze ręczni 
Industrii Kielce w niedzielę, 
15 marca, pokonali w Hali Le-
gionów KGHM Chrobry Gło-
gów 37:25 w meczu 23. kolejki 
Orlen Superligi. MVP spotka-
nia został Piotr Jarosiewicz.

 Szymon Sićko podczas meczu z KGHM Chrobrym Głogów doznał urazu palca
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Nie był to najlepszy występ żółto-biało-niebieskich, ale i tak odnieśli pewne zwycięstwoOrlen Superliga 
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Sprawa unijnego programu 
SAFE i zapowiedź weta prezy-
denta Nawrockiego przeniosło 
spór między dużym i małym 
pałacem na zupełnie nowy po-
ziom. To już nie jest kolejna bi-
twa, to wojna totalna. Przekro-
czona też została pewna gra-
nica, niepisane porozumienie 
między rządem i opozycją, bo 
do tej pory sprawy bezpieczeń-
stwa kraju były wyjęte poza na-
wias sporu politycznego. Teraz 
znalazły się w jego centrum. 

– Nazwijmy rzecz po imie-
niu. Ci, którzy mówią, że to 
wstęp do polexitu, do wyjścia 
Polski z UE, mają niestety coraz 
więcej racji. Nie jestem histery-
kiem, ale pamiętam dokładnie 
te punkty zwrotne w historii 
Polski, miałem zaszczyt uczest-
niczyć w wielu działaniach – 

stwierdził premier Donald 
Tusk w TVP Info. 

– Pamiętam premiera Bielec-
kiego, który podjął decyzję, że 
Polska jako pierwsza uznała 
niepodległość Ukrainy, pamię-
tam, jak premier Mazowiecki 
wsparł ideę zjednoczenia Nie-
miec, i pamiętam, jak Niemcy 
walczyły o to, aby Polska 
szybko trafiła do UE. Pamiętam 
wielką narodową zgodę, kiedy 
wchodziliśmy do NATO – mó-
wił Tusk. 

I tłumaczył, że to były wiel-
kie zdarzenia, które uczyniły 
Polskę bezpieczną, a  dzisiaj 
„mamy naprzeciwko siebie go-
ści, którzy stają na głowie, żeby 
te fundamenty polskiego ba-
stionu, tej twierdzy bezpie-
czeństwa, wywrócić do góry 
nogami”. 

– Niczego tak się nie boją, 
prezydent, prezes, drugi pre-
zes, jak odbudowy naprawdę 
praworządnego państwa. Bo 
gdybyśmy byli w stanie odbu-
dować, na razie nie, bo blokuje 
ustawy, w pełni praworządne 
instytucje, niezależny system 
prawa, niezależne sądownic-
two, trybunały, to ci, którzy na-
broili tak bardzo w przeszłości, 

mieliby się naprawdę czego 
obawiać – dodał. 

W tym samym czasie Karol 
Nawrocki na spotkaniu z sym-
patykami w Chmielniku, ko-
mentując weto dla ustawy 
wdrażającej unijny program 
SAFE, tak mówił o Unii Euro-
pejskiej: „Uznaję, że decyzje 
dotyczące polskiej wolności, 
suwerenności, bezpieczeń-
stwa, rozwoju polskich sił 
zbrojnych, przemysłu zbroje-
niowego, są decyzjami 
zwierzchnika polskich sił zbroj-
nych, a nie Brukseli, nie Unii 
Europejskiej”. 

Karol Nawrocki podjął rów-
niez decyzję o zawetowaniu  
kolejnej ustawy, tym razem tej 
związanej ze zmianą Kodeksu 
postępowania karnego. 

„Decyzja została podjęta 
z troski o bezpieczeństwo oby-
wateli i skuteczność państwa 
w walce z najgroźniejszą prze-
stępczością. Przyjęcie pojedyn-
czych rozwiązań korzystnych 
nie jest wystarczającą prze-
słanką do podpisania ustawy. 
Nowe przepisy mogłyby bo-
wiem utrudniać prowadzenie 
postę-powań karnych, co by-
łoby sprzeczne z interesem 

obywateli i obowiązkiem pań-
stwa do zapewnienia im bez-
pieczeństwa” – napisał na X Ra-
fał Leśkiewicz, rzecznik prezy-
denta. 

W mediach Leśkiewicz stra-
szy, podobnie jak Karol Na-
wrocki i opozycja, że jeżeli ko-
alicja rządząca wprowadzi plan 
B, czyli wykorzysta unijne pie-
niądze z programu SAFE, 
mimo weta prezydenta, naru-
szy prawo i kiedyś za to odpo-
wie. 

Plan B zakłada, że minister 
obrony narodowej Władysław 
Kosiniak–Kamysz oraz minister 
finansów i gospodarki Andrzej 
Domański podpiszą umowę do-
tyczącą SAFE, a pożyczka 
z SAFE zostanie zaciągnięta 
przez Bank Gospodarstwa Kra-
jowego na rzecz Funduszu 
Wsparcia Sił Zbrojnych. To Fun-
dusz utworzony na mocy przy-
jętej w 2022 roku ustawy o obro-
nie ojczyzny, którą firmował 
ówczesny wicepremier ds. bez-
pieczeństwa Jarosław Kaczyń-
ski. Pieniądze trafią do  wojska, 
niestety nie do innych służb 
mundurowych, do których tra-
fiłyby, gdyby normalną drogą 
wdrożono europejski SAFE. PAP

Dorota Kowalska
Warszawa

Zapowiedź weta prezydenta 
w sprawie unijnego progra-
mu SAFE to przekroczenie 
pewnej granicy. Bo oto spra-
wy bezpieczeństwa kraju 
znalazły się w centrum poli-
tycznego sporu.

Prezydent kontra rząd.  
Otwarta wojna totalna

Z mieszkańcami Lubartowa 
kandydat PiS na premiera spo-
tkał się w sobotę. 

– Polskie rodziny dzisiaj „za-
bijają” wysokie rachunki 
za prąd, a przyczyną tego są 
głównie opłaty ETS – przekony-
wał były minister edukacji i na-
uki. 

Przypomniał, że PiS zapo-
wiedziało już projekt ustawy 
o wycofaniu przepisów wpro-
wadzających ETS z obiegu 
prawnego.– Precz z ETS-em! – 
akcentował Czarnek. 

ETS to system handlu pra-
wami do emisji dwutlenku  
węgla, którym obecnie objęta 
jest energetyka. To mechanizm 
wprowadzony przez Unię Eu-
ropejską, by ograniczać emisję 
gazów cieplarnianych (głównie 

CO2) przez nadanie im ceny. 
Jest to jedno z głównych narzę-
dzi unijnej polityki klimatycz-
nej. Od 2028 roku ma wejść 
w życie ETS 2, czyli system, 
który prawami do emisji obej-
mie m.in. transport czy budow-
nictwo. 

W opinii Czarnka takie 
opłaty klimatyczne wymyślili 
„ludzie, którzy mają ekoterro-
rystyczne zboczenie ideolo-
giczne”, i to kosztuje ogromne 
pieniądze oraz powoduje, że 
w Polsce jest najdroższy prąd 
w UE. 

Jak tłumaczył, najpierw 
spowodowano, że przez ETS 
wzrosły ceny prądu, a następ-
nie obiecano dofinansowanie 
do OZE. – Wiem, bo mam pa-
nele! – mówił. – Mówią nam: 
dopłacimy wam do tych paneli, 
tylko wy musicie nadpłacić naj-
pierw swój prąd na kolejne 
kilka lat, a później się zobaczy. 
Tak nas w balona zrobili. Więc 
my im mówimy: Dosyć tego! 
My w Unii jesteśmy i będziemy, 
ale waszych bzdur opłacać nie 
będziemy! – wołał Czarnek.  
PAP

Karolina Wrońska, JS 
Lubartów

Wycofanie unijnego syste-
mu opłat ETS zapowiedział 
kandydat PiS na premiera 
Przemysław Czarnek pod-
czas sobotniego spotkania 
z mieszkańcami Lubartowa.

Przemysław Czarnek uderza 
w Brukselę: My w Unii 
jesteśmy i będziemy, ale 
bzdur opłacać nie będziemy

WYDARZENIAA
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PRZEKAŻ

PODATKU NA
FUNDACJĘ FOLLOW ME

LOKALNĄ
SPOŁECZNOŚĆ

WSPIERAJ Z NAMI

www.followme.edu.pl

FundacjafollowMe
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DROBNE
Centralne Biuro Reklam i Ogłoszeń
al. IX Wieków Kielc 4, 25-516 Kielce 
tel. 500-324-230
brio@echodnia.eu; www.echodnia.eu

RUBRYKI 
W OGŁOSZENIACH 
DROBNYCH

H FINANSE BIZNES H GASTRONOMIA H HANDLOWE 
H KOMUNIKATY H MATRYMONIALNE H MOTORYZACJA 
H NAUKA H NIERUCHOMOŚCI H PRACA H ROLNICZE 
H RÓŻNE H TURYSTYKA H USŁUGI H USŁUGI KAMIENIARSKIE 
H USŁUGI POGRZEBOWE H ZDROWIE H ZWIERZĘTA 
H ŻYCZENIA/PODZIĘKOWANIA

Motoryzacja

 INNE 

  SKUPUJEMY  stare motocykle, antyki, 

starocie, pamiątki z PRL,698-693-846. 

Praca

 ZATRUDNIĘ 

  FIRMA  zatrudni opiekunki do pracy 

w Niemczech, 790-480-590 

Usługi

 BUDOWLANO-REMONTOWE 

  REMONTY  dachów, demontaż 

eternitu, wymiana pokrycia 

dachowego, malowanie 

dachów, wymiana rynien, papa 

termozgrzewalna. tel. 500-545-141 

 INNE 

  KOŁDREX.  50 lat szyjemy 

kołdry puchowe z wełny owczej, 

antyalergiczne i poduszki. tel. 

534-222-122 Kielce. ZAPRASZAMY 

  KOŁDREX.  Szyjąc 2 kołdry 

z używanej pierzyny, płacisz za 

usługę 1 kołdry! Ilość ograniczona. 

Tel. 534-222-122 

Turystyka

 KRAJ - GÓRY 

Beskidy koło Wadowic - 

Wielkanoc od 1100 do

1400zł. Możliwość dowozu 

501-642-492

AUTOREKLAMA

Różne

  GOTÓWKA  za KSIĄŻKI,, 668-571-329 

Usługi kamieniarskie

  NAGROBEK  granit z montażem od 

 5500 zł, tel. 602-228-750. 

aktualne z całej Polski

przetargi

AUTOREKLAMA 

Prezydent USA Donald Trump 
w wywiadzie dla telewizji 
NBC News wyraził wątpli-
wość, czy nowy najwyższy 
przywódca Iranu, Modżtaba 
Chamenei, żyje. Oświadczył 
też, że choć Teheran chce ro-
zejmu, nie jest gotowy na po-
rozumienie. 

– Iran chce zawrzeć umo-
wę, a ja nie chcę tego zrobić, 
ponieważ warunki nie są  
jeszcze wystarczająco dobre  
– oświadczył Trump w sobot-
nim wywiadzie telefonicz-
nym, dodając, że każde poro-
zumienie musiałoby być „bar-
dzo solidne”. 

Odnosząc się do ostatnich 
ataków powietrznych na stra-
tegiczną wyspę Chark w pół-
nocnej części Zatoki Perskiej 

prezydent USA stwierdził, że 
jej infrastruktura została „cał-
kowicie zniszczona”, ale ame-
rykańskie siły mogą „uderzyć 
w nią jeszcze kilka razy, tak dla 
zabawy”. 

Podkreślił jednak, że ce-
lowo wojska oszczędziły irań-
ską infrastrukturę przesyło-
wą, aby uniknąć wieloletniej 
odbudowy. 

Modżtaba Chamenei 
nie żyje? 
Gospodarz Białego Domu wy-

raził watpliwość, czy nowy przy-
wódca Iranu, Modżtaba Chame-
nei, sprawuje władzę, ponieważ 
nie pokazuje się publicznie. – Nie 
wiem, czy on w ogóle żyje – po-
wiedział Trump. 

Jego zdaniem, jeśli Chamenei 
żyje, powinien „zrobić coś bar-

dzo mądrego dla swojego kraju, 
czyli poddać się”. 56-letni  
Modżtaba zastąpił 8 marca na  
stanowisku najwyższego przy-
wódcy Iranu swojego ojca, Alego 
Chameneia, zabitego pierwszego 
dnia amerykańsko-izraelskich 
nalotów. 

Wojna w Ukrainie 
i rosyjska ropa 
W rozmowie pojawił się rów-

nież wątek wojny w Ukrainie 
w kontekście złagodzenia przez 
Waszyngton sankcji na rosyjską 
ropę. Trump skrytykował ukra-
ińskiego prezydenta Wołody-
myra Zełenskiego, oceniając, że 
„o wiele trudniej zawrzeć z nim 
umowę” niż z rosyjskim przy-
wódcą Władimirem Putinem. 
Odrzucił też ofertę pomocy Ki-
jowa w zwalczaniu irańskich 
dronów, twierdząc, że „ostatnią 
osobą, od której potrzebujemy 
pomocy, jest Zełenski”. 

Od 28 lutego Izrael i USA pro-
wadzą naloty na Iran, który 
w odpowiedzi ostrzeliwuje Izra-
el i inne państwa Bliskiego 
Wschodu, uderzając zarówno 
w amerykańskie bazy wojskowe, 
jak i w infrastrukturę cywilną.

Adam Kielar
Waszyngton

Prezydent USA Donald 
Trump zagroził nowymi ata-
kami na irańską wyspę Chark 
w północnej części Zatoki Per-
skiej. Wyraził też wątpliwość, 
czy nowy przywódca Iranu, 
Modżtaba Chamenei, żyje.

Trump: Możemy zaatakować 
wyspę Chark dla zabawy

Informację na temat rozmów  
przekazały źródła „Financial 
Times” zaznajomione z ich 
przebiegiem. Według dwóch 
urzędników w negocjacjach 
uczestniczy Francja; drugi roz-
mówca zauważył, że Włochy 
również próbowały rozpocząć 
rozmowy z Teheranem w tej 
sprawie, podczas gdy firmy że-
glugowe liczą na siły morskie 
tych krajów jako potencjalną 
eskortę dla swoich tankowców. 

Wcześniej Włochy, Francja 
i Grecja wysłały swoje okręty 

wojenne na Morze Czerwone 
w ramach misji UE mającej 
na celu ochronę sił morskich 
w cieśninie (Aspides, czyli „Tar-
cza”). Jednak jak podają źródła 
„FT”, żadna z europejskich flot 
nie jest na razie gotowa do  
eskortowania statków przez 

Cieśninę Ormuz ze względu 
na ryzyko ataku i obawy 
przed eskalacją konfliktu. 

– Warunki muszą być sprzy-
jające – powiedziało jedno ze 
źródeł. Jednak w tej chwili nie 
ma żadnych gwarancji, że ne-
gocjacje będą postępować i że 
Iran w ogóle jest gotowy do roz-
mów na ten temat – podkreśliło 
dwóch urzędników. 

Iran nie odpuszcza 
w Ormuz 
W czwartek w irańskiej tele-

wizji państwowej wyemito-
wano pierwsze przemówienie 
nowego najwyższego przy-
wódcy Iranu, Modżtaby Cha-
meneia, który obiecał kontynu-
ować blokadę Cieśniny Ormuz, 
przez którą przed rozpoczę-
ciem wojny z Teheranem prze-
pływało około 20 procent świa-
towych morskich dostaw ropy 
i do 30% wolumenu LNG. 

Rządy europejskie oba-
wiają się, że zakłócenia w do-
stawach spowodowane ewen-
tualną długotrwałą blokadą 
cieśniny doprowadzą do  
wzrostu cen nośników energii 
dla przedsiębiorstw i gospo-
darstw domowych, pogłębią 
problemy gospodarcze konty-
nentu i zwiększą presję na bu-
dżety krajowe. 

Podzielona Europa 
Według jednego z urzędni-

ków, który nie chciał podać 
nazw krajów prowadzących 
negocjacje z Teheranem, inne 
kraje europejskie wyraziły 
sprzeciw wobec wysiłków Pa-
ryża i Rzymu. – Niektórzy 
uważają, że powinniśmy po-
rozmawiać z Irańczykami. 
Jednak kraje UE mają w tej 
kwestii zupełnie różne po-
glądy, co wszystko komplikuje 
– zauważył rozmówca „FT”.

Adam Kielar
Nowy Jork

Przedstawiciele krajów euro-
pejskich rozpoczęli wstępne 
rozmowy z Teheranem 
w sprawie zawarcia porozu-
mienia gwarantującego bez-
pieczny przepływ ich stat-
ków przez Cieśninę Ormuz.

Francja i Włochy rozpoczęły tajne rozmowy w sprawie 
odblokowania Cieśniny Ormuz

Donald Trump mówi, że USA mogą zaatakować 
ponownie wyspę Chark dla zabawy. Jednocześnie 
podważył autorytet nowego najwyższego przywódcy 
Iranu
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Francuski lotniskowiec 
Charles de Gaulle
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BURMISTRZ ZWOLENIA

 Działając na podstawie art. 30 ust. 2 pkt. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.  
o samorządzie gminnym (Dz.U.  z 2025 r., poz. 1153 ze zm.) 

podaje do publicznej wiadomości informację o ogłoszeniu przetargu nieograniczonego pisemnego 
na sprzedaż Autobusu SETRA, model S415 18.0t, data pierwszej rejestracji: 1.01.2004, Szczegóły 
dostępne  w  siedzibie Urzędu  Miejskiego  w  Zwoleniu  na  tablicy  ogłoszeń  oraz    na  stronie 
internetowej https://samorzad.gov.pl/web/gmina-zwolen/sprzedaz---samochod-setra-marki-
s415-180t-rok-produkcji-2004r 

REKLAMA 0011493329

STAROSTA BIAŁOBRZESKI
informuje, że zgodnie z art. 35 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1145 ze zm.), na ta-
blicy ogłoszeń w siedzibie Starostwa Powiatowego w Białobrzegach przy Pl. 
Zygmunta Starego 9, w Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa Powiatowe-
go zostały podane do publicznej wiadomości wykazy nieruchomości Skarbu 
Państwa przeznaczonych do zbycia w formie sprzedaży nieruchomości 
gruntowej na rzecz jej użytkownika wieczystego, zgodnie z art. 198g usta-
wy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami. Wykazy 
dotyczą nieruchomości stanowiących:
• działkę nr 1297, położoną w obrębie 0001 Białobrzegi, gmina Białobrzegi, 
• działki nr 556/1, 556/2, 556/8, położone w obrębie 0023 Stromiec, gmina 

Stromiec.

Ww. wykazy zostały przekazane Wojewodzie Mazowieckiemu celem wywie-
szenia na stronie podmiotowej Wojewody w Biuletynie Informacji Publicznej.
Dodatkowe informacje można uzyskać w Wydziale Nieruchomości Staro-
stwa Powiatowego w Białobrzegach, ul. Żeromskiego 84, 26-800 Biało-
brzegi, pokój nr 31, I piętro, tel. (48) 613 31 86 wew. 36, od poniedziałku 
do piątku w godz. 7:30-15:30.

REKLAMA 0011494146

Nadleśnictwo
Suchedniów
ul. Bodzentyńska 16
26-130 Suchedniów

ogłasza przetarg na sprzedaż

używanych telefonów 
komórkowych.

Szczegóły i procedury dostępne na stronie:  
https://www.gov.pl/web/nadlesnictwo-suchedniow/

wystapienia-komunikaty-i-ogloszenia

REKLAMA 0011492953

eprasa.pl 547c7dd083



20 Echo Dnia 
Poniedziałek, 16.03.2026PO GODZINACHA

HOROSKOP
Wodnik (20.01 - 18.02) 
Dziś energia sprzyja działa-
niu. Horoskop dzienny mó-
wi, że jeśli zrobisz pierwszy 
krok w ważnej sprawie, poja-
wią się nowe możliwości. 
Ryby (19.02 - 20.03) 
Spokojny dzień na porządki 
w głowie i domu. Horoskop 
na dziś zapowiada, że ktoś 
bliski może potrzebować 
Twojej uwagi oraz rozmowy. 
Baran (21.03 - 19.04) 
Ciekawa wiadomość może 
zmienić Twoje plany. Horo-
skop dzienny mówi, że wyka-
żesz się otwartością na nowe 
pomysły. 

Byk (20.04 - 20.05) 
Twoja intuicja będzie dziś 
działać wyjątkowo mocno. 
Horoskop dzienny radzi za-
ufać jej w sprawach serca 
i w drobnych decyzjach. 
Bliźnięta (21.05 - 21.06) 
Dzień sprzyja pokazaniu  
talentów. Nie bój się zabrać 
głosu. Horoskop na dziś  
wyraźnie zapowiada, że ktoś 
ważny może Cię zauważyć... 
Rak (22.06 - 22.07) 
Małe sprawy mogą dziś  
wymagać cierpliwości.  
Horoskop na poniedziałek 
mówi, że spokojne podejście 
pomoże uniknąć nerwów. 

Lew (23.07 - 22.08) 
Dobry moment na rozmowy 
i pojednanie. Horoskop 
dzienny wyraźnie zapowiada, 
że szczerość pomoże upo-
rządkować relacje i emocje. 
Panna (23.08 - 22.09) 
Twoja determinacja zapro-
centuje. Horoskop na dziś 
to wskazówka, by zrobić  
szybko krok w stronę celu, 
który od dawna odkładasz. 
Waga (23.09 - 22.10) 
Poczujesz chęć zmian i ruchu. 
Horoskop dzienny na ponie-
działek mówi, że krótka  
podróż albo nowe hobby 
mogą dodać Ci inspiracji. 

Skorpion (23.10 - 21.11) 
Praca przyniesie dziś sa- 
tysfakcję, jeśli skupisz się 
na jednym zadaniu. Horo-
skop dzienny podpowiada, 
by unikać „rozpraszaczy”. 
Strzelec (22.11 - 21.12) 
Kreatywne pomysły pojawią 
się niespodziewanie. Zapisz 
je. Horoskop na dziś zapo-
wiada, że jeden z nich może 
być naprawdę cenny... 
Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Dzień sprzyja refleksji i spo-
kojowi. Horoskop dzienny 
na poniedziałek radzi zadbać 
o chwilę dla siebie i pozwolić 
uporządkować myśli.

Z ŻYCIA GWIAZD

Piosenkarka często odsła-
nia kulisty swego prywatne-
go życia w mediach spo-
łecznościowych. Ostatnio 
zamieściła fotografię, 
na której widać, jak masze-
ruje z półtoraroczną córką 
Noelią. Pudelek zauważył, 
że każda trzyma taką samą 
torebkę Louis Vuitton 
Papillon, która jest warta  
12 tysięcy złotych.

Marina Łuczenko-Szczęsna  
przyzwyczaja do luksusu

Zarabiam bardzo dobre pieniądze.  
Nie będę za to absolutnie nigdy przepraszać
Ewa Chodakowska w Wirtualnej Polsce Fot. Lucyna Nenow

Celebrytka poinformowała,  
że wróciła z rodziną z Dubaju 
do Polski. Dzień później opu-
blikowała na Instagramie post, 
w którym wyjaśniła: „Półtora 
roku temu zostałam mamą 
Leo i ta sytuacja mocno poka-
zała mi, że nie jestem już od-
powiedzialna tylko za siebie, 
ale także za drugiego, małe-
go, bezbronnego człowieka”.

Marcelina Zawadzka 
poczuła odpowiedzialność

Prezenterka pracowała w Pol-
skim Radiu oraz TVP, Polsacie 
i Canal+ Domo. Ostatnio pod-
czas rozmowy w podcaście 
„Galaktyka Plotek” poruszyła 
temat swojej emerytury.  
– Równo 30 lat byłam na eta-
cie. Od wszystkich pieniędzy, 
które zarabiałam, telewizja  
odprowadzała podatki. Byłam 
zła, bo zabierali mi dużo  
pieniędzy, ale dzięki temu  
te pieniądze zostały przelane 
na moje konto emerytalne 
i w tej chwili dostaję emerytu-
rę... Nie są to kokosy, ale da się 
spokojnie żyć – powiedziała. 
(GZL) Fot. Sylwia Dąbrowa

Katarzyna Dowbor 
może spokojnie żyć 

W TELEWIZJI

Atomic Blonde
TV Puls, 20:00
Czasy zimnej wojny. Brytyj-
ska agentka Lorraine Bro-
ughton (Charlize Theron) 
udaje się do komunistycz-
nego Berlina w celu odna-
lezienia zabójców swojego 
partnera i odzyskania listy 
podwójnych agentów. 
Pełny pojedynków i zwro-
tów akcji thriller, w którym 
niczyjej tożsamości nie 
można być pewnym.

Inwazja
TVN 7, 21:00
Ludzie skażeni kos-micz-
nym wirusem tracą wszel-
kie emocje i odczucia. Me-
dycyna pozostaje bezradna 
wobec zarazy... Remake 
„Inwazji porywaczy ciał” 
Dona Siegela z 1956 roku 
w doborowej obsadzie z 
Nicole Kidman i Danielem 
Craigiem.

Hitler: Narodziny potwora
WP, 21:05
Historia Adolfa Hitlera, 
jednego z największych 
zbrodniarzy XX wieku. 
Ukazuje jego drogę od 
skromnych początków w 
Austrii, aż do ustanowienia 
bezwzględnego reżimu.

Szybcy i wściekli 7
Polsat, 21:40
Rok po ułaskawieniu i 
powrocie zespołu Doma i 
Briana do USA życie jego 
członków toczy się leniwie. 
Spokojna egzystencja 
daje się we znaki Brianowi. 
Wszystko się zmienia, gdy 
pojawia się Deckard Shaw 
szukający zemsty na tych, 
którzy usunęli jego młod-
szego brata Owena.

 Poziomo:

 3) mieszkaniec północnej Hisz-
  panii,

 6) nacięcie na ciupadze,
 11) Marszałkowska w stolicy,
 12) cierpiał męki w Tartarze,
 13) dawniej nazywany bicyklem,
 14) Christian, francuski projek-
  tant mody,
 15) wieś letniskowa na Wybrze-
  żu Słowińskim,
 16) jedenastka przed bramką,
 17) nieproszony gość, natręt,
 18) roślina warzywna z Afryki, 
 19) ozdobna, twarda żywica,
 21) miejsce klęski Hannibala,
 23) przechadzka po alejkach,
 26) zgrubienie ptasiego przełyku, 
 27) stolica Turcji od 1923 roku,
 30) śpiewa piosenkę „Czas nas 
  uczy pogody”,
 31) imię wykonawczyni przebo-
  ju „Niech żyje bal”,
 34) gatunek dzikiej kaczki,
 38) … hetmański na szachow-
  nicy,
 39) imię z piosenki Zbigniewa 
  Wodeckiego,
 40) niebieskie to gwiazda,
 41) gonitwa trzyletnich koni,
 42) nabór kandydatów na studia.
 Pionowo:

 1) drobna kasza z pszenicy,
 2) pion w grach planszowych,
 3) uschnięte łodygi bez liści,
 4) człowiek spokojny i opano-
  wany,
 5) okres hucznych zabaw 
  i balów,
 6) „… z Madonnami”, pieśń 
  Ewy Demarczyk,

 7) ryba z rodziny śledziowatych,
 8) duży, silny i muskularny pies,
 9) przyprawa z utartych czer-
  wonych buraków z chrzanem,
 10) ryba karpiowata,
 20) krzew z czarnymi owocami,
 22) bardzo drobne pismo,
 24) klejnot z muszli małża,
 25) buty o zakrzywionych czu-
  bach,
 28) gnieździ się w kominie,

 29) część swetra lub marynarki,
 31) kierunkowskaz w samocho-
  dzie, 
 32) roślina z rodziny astrowatych,
 33) dawna złota moneta fran-
  cuska,
 35) roślina o silnie pachnących 
  kwiatach,
 36) ściga się na szosie lub torze,
 37) baśniowy właściciel cudow-
  nej lampy.
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